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 ��  ΔΕΝ ΕΓΚΑΤΑΛΕΊΠΕΊ Ο ΚΑΜΠΟΣΟΣ ΚΑΊ ΑΝΑΖΗΤΕΊ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ

Χρηματοδότηση για 
την κατασκευή και 

λειτουργία τε λεφερίκ, 
που θα ε νώνει την 

πόλη του Άργους με 
την αρχαία Ακρόπολη 

αποφάσισε να 
διεκδικήσει ο δήμος.

Πώς θα γίνει αυτό; Το 
σ χέδιο κατατίθε ται 

τις ε πόμε νες ημέρες , 
σε συνεργασία με 

γειτονικούς δήμους , 
με την εφορεία 

Αρχαιοτήτων και με τον 
Δημόκριτο!

Σελ. 5

ΤΕΛΕΦΕΡΊΚ 
ΣΤΟ ΆΡΓΟΣ

Ο Ανάβαλος ή η Τζερτζελιά θα 
ξεδιψάσει την Ερμιιονίδα;  Σελ. 3



ΠΕΜΠΤΗ
05 ΔΕΚΕΒΡΙΟΥ 20192

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ Θ. ΝΤΑΝΟΣ ΟΕ
Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126

Αριθμός φύλλου: 1059
Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 05.12.2019

Ιδιοκτησία:
Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ Θ. ΝΤΑΝΟΣ ΟΕ

Εκδότης – Δ/ντής:
Άκης Γκάτζιος 
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Τιμή: 2,00 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών, ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων 
επιχειρήσεων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή με-
ρική ή περιληπτική, χωρίς την γραπτή 

άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς 

τις εργασίες τους

Tαυτότητα

Μεγάλη πόρτα σαν διαβείς, κοίτα και τους πίσω
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Η διψασμένη Ερμιονίδα με τεράστιες ανά-
γκες νερού ύδρευσης και άρδευσης παρα-
κολουθεί στενά τις εξελίξεις, σχετικά με τις 
προθέσεις της κυβέρνησης και της Περιφέ-
ρειας για το έργο που θα μπορέσει να δώ-
σει λύση στο τεράστιο πρόβλημα, το οποίο 
παραμένει άλυτο.
Η κουβέντα «Ανάβαλος ή Τζερτζελιά» έχει 
ανάψει τόσο σε τοπικό επίπεδο μεταξύ των 
κατοίκων, όσο και σε πολιτικό επίπεδο, 
αφού και τα δύο έργα μαζί δεν πρόκειται 
να γίνουν λόγω υψηλού κόστους.
Χαρακτηριστικό είναι ότι για την μεταφο-
ρά του νερού του Αναβάλλου χρειάζονται 
68.000.000 ευρώ. Εκτιμάται χωρίς να 
υπάρχει ακόμα η μελέτη ότι θα χρειαστούν 
18.000.000 ευρώ για τη μελέτη των αρ-
δευτικών δικτύων και την κατασκευή τους.
Αντίστοιχα για το «Χαμηλό φράγμα λεκά-
νης Ράδου – Τζερτζελιάς» απαιτούνται λι-
γότερα χρήματα (55.000.000 ευρώ), ενώ 
είναι ήδη πλήρης η μελέτη.
Όμως, δεν είναι μόνο η διαφορά του κό-
στους κατασκευής. Σημαντική παράμετρος 
που πρέπει να συνυπολογιστεί είναι το κό-
στος λειτουργίας, αφού για την μεταφορά 
του νερού του Αναβάλου στην Ερμιονίδα 
χρειάζεται κοστοβόρα ενέργεια, ενώ από 
την Τζερτελιά θα υπάρχει φυσική ροή, σύμ-
φωνα με τους ειδικούς.
Να σημειωθεί ότι το φράγμα της Τζερ-
τζελιάς είχε πρωτοσυζητηθεί πριν πολλά 
χρόνια, επί Νομάρχη Σαλεσιώτη. Το 2008 
έγινε μάλιστα και η μελέτη και έκτοτε το 
θέμα έμεινε στα αζήτητα. Πριν μερικά χρό-

νια βρέθηκε η μελέτη στα συρτάρια της 
περιφέρειας και επικαιροποιήθηκε. Όμως 
το έργο δεν εντάχθηκε ποτέ για χρημα-
τοδότηση και ξαναέμεινε στα αζήτητα με 
ολοκληρωμένη πλέον μελέτη.
Στο παρελθόν βέβαια είχαν εκφραστεί φό-
βοι, για καταστροφή του Ράδου που θα είχε 
ως αποτέλεσμα να στερέψει και να μην 
φτάνει το νερό στα Ίρια, ενώ είχε συζητη-
θεί να κατασκευαστούν πεζούλες στα γύρω 
βουνά, αντίστοιχες με την Απείρανθο της 
ορεινής Νάξου, ώστε να εμπλουτιστεί ο 
υπόγειος υδροφορέας των Διδύμων και να 
ξαναβγάλουν νερό τα πηγάδια. να σημειω-
θεί ότι σύμφωνα με τον βουλευτή ΚΙΝΑΛ 
Ανδρέα Πουλά για το Φράγμα της Τζερτε-
λιάς υπάρχει ώριμη μελέτη από το 2010, 
αν και εκκρεμεί η ανανέωση των περιβαλ-
λοντικών όρων.
Αντίστοιχα η ενεργοβόρα μεταφορά του νε-
ρού του Αναβάλου έγινε «ανέκδοτο», όπως 
ο ίδιος ο Ανάβαλος, και χρησιμοποιήθηκε 
στα προεκλογικά μπαλκόνια. Ακόμα και ο 
κυβερνητικός βουλευτής Γιάννης Ανδρι-
ανός το 2018 το έσπρωχνε το ζήτημα με 
ερώτησή του στη Βουλή, όταν έλεγε στον 
τότε υπουργό Σ. Αραχωβίτη για την κα-
θυστέρηση δημοπράτησης της επέκτασης 
του αρδευτικού δικτύου Αναβάλου στην 
Ερμιονίδα. Μάλιστα επεσήμαινε τότε ο νυν 
κυβερνητικός βουλευτής: «Ένα έργο που 
ήταν έτοιμο προς δημοπράτηση από το τέ-
λος του 2014 και ενταγμένο στο «Αλέξαν-
δρος Μπαλτατζής», άρα ώριμο αφού έχει 
παραληφθεί η σχετική οριστική μελέτη».

Τη σκυτάλη πήρε τώρα ο βουλευτής του 
ΚΙΝΑΛ Ανδρέας Πουλάς, ο οποίος με πρό-
σφατη ερώτησή του προς το νυν υπουργό 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ρωτά 
α) για ποιους συγκεκριμένους λόγους ένα 
ενταγμένο έργο (Ανάβαλος), που λύνει 
τόσα πολλά προβλήματα και για το οποίο 
σπαταλήθηκαν τόσοι πόροι για να φτά-
σει στο στάδιο της ένταξης, ακυρώνεται 
και προτάσσεται ένα άλλο για το οποίο 
υπάρχουν εκκρεμότητες (ανανέωση πε-
ριβαλλοντικών όρων), β) Οι μελέτες που 
συνοδεύουν το έργο αποδεικνύουν ότι το 
φράγμα Ρορού – Τζερτζελιάς έχει πράγμα-
τι τη δυνατότητα να καλύψει τις ανάγκες 
ύδρευσης και άρδευσης της Ερμιονίδας; 
και γ) Πόσος χρόνος θα απαιτηθεί για την 

ολοκλήρωση του συγκεκριμένου έργου;».

Τι σκέφτεται η κυβέρνηση
Το σοβαρό ενεργειακό κόστος που απαιτεί-
ται για τη μεταφορά του νερού του Αναβά-
λου στην Ερμιονίδα, την ώρα που οι ΤΟΕΒ 
και ΓΟΕΒ χρωστούν τα …μαλλιοκέφαλά 
τους στη ΔΕΗ, είναι ένα σοβαρό πρόβλημα 
που φρενάρει την απόφαση. Με δεδομένο 
ότι δεν υπάρχει περίπτωση να χρηματοδο-
τηθούν και τα δύο έργα που ζήτησε ο Πα-
ναγιώτης Νίκας από τον υπουργό Αγρο-
τικής Ανάπτυξης Μ. Βορίδη, επιχειρείται 
να γίνει με πολλά κριτήρια η επιλογή του 
ενός. Μία παράμετρος σημαντική επίσης 
που εξετάζεται είναι η τουριστική και αυτό 
έχει να κάνει και με το Κοιλάδα Χιλς, που 

προκειμένου να διασφαλίσει πόσιμο νερό 

έχει προσφερθεί να φτιάξει μονάδα αφα-

λάτωσης. Επίσης συνυπολογίζεται ότι η 

Τζερτζελιά μπορεί να εξασφαλίσει πόσιμο 

νερό, ενώ ο Ανάβαλος νερό για πότισμα. 

Ερευνάται δε, αν η Τζερτζελιά μπορεί να 

διασφαλίσει και νερό για άρδευση, ώστε να 

λυθεί συνολικά το πρόβλημα.  

Επομένως το θέμα παραμένει ανοιχτό και 

σύμφωνα με πληροφορίες δεν έχει κλείσει, 

μέχρι να συνυπολογιστούν όλες οι παράμε-

τροι και φυσικά να λυθούν τα όποια περι-

βαλλοντικά προβλήματα προκύψουν. 

θέμα

 Εξετάζονται όλοι παράμετροι τόσο για την Τζερτζελιά (φωτο), όσο και για τον Ανάβαλο

Ανοιχτό το θέμα του νερού στην Ερμιονίδα
Ο Ανάβαλος ή η Τζερτζελιά θα ξεδιψάσει την περιοχή;

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ FRANCHISE
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΠΟΥΚΑΜΙΣΑΣ

ΑΞΙΟΠΙΣΤΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ
ΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ & ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ

Ο Εκπαιδευτικός Όμιλος Πουκαμισάς, έχοντας πλέον 31 χρό-
νια ιστορίας στον χώρο της εκπαίδευσης και διαθέτοντας το 
μεγαλύτερο δίκτυο φροντιστηρίων που αναπτύσσεται και 
με τη μέθοδο του franchise, προσφέρει σημαντικές δυνατό-
τητες επαγγελματικής εξέλιξης και προοπτικής σε εκπαιδευ-
τικούς, σε πρώην στελέχη επιχειρήσεων & τραπεζών (εθε-
λούσιες έξοδοι) και σε επιχειρηματίες που ενδιαφέρονται 
να επενδύσουν στον ασφαλή κλάδο της εκπαίδευσης. 

Οι επιχειρηματικές προτάσεις του Εκπαιδευτικού Ομίλου 
Πουκαμισάς αφορούν στους κάτωθι τομείς:
- Φροντιστήρια Μέσης Εκπαίδευσης
- Κέντρα Μελέτης για μαθητές Δημοτικού
- Κέντρα Ξένων Γλωσσών
- Κέντρα Εκπαιδευτικής Ρομποτικής
- Κέντρα Πληροφορικής 
- Φοιτητικά Φροντιστήρια

Οι ανωτέρω προτάσεις μπορούν και να συνδυαστούν μετα-
ξύ τους, δημιουργώντας εκπαιδευτικούς πολυχώρους.
Ο Εκπαιδευτικός Όμιλος Πουκαμισάς αποτελεί το ισχυρότε-
ρο brand name στον τομέα της εκπαίδευσης, καθώς διαφη-
μίζεται με πολύ ισχυρό budget σε όλα τα μέσα επικοινωνίας 
(τηλεόραση, ραδιόφωνο, τύπος, διαδίκτυο, social media). 

Παρέχει στους συνεργάτες του ουσιαστική υποστήριξη από 
την πρώτη ημέρα σύναψης του προσυμφώνου συνεργασίας, 
καθώς έχει δημιουργήσει καθετοποιημένες κεντρικές υπη-
ρεσίες με 55 στελέχη που υποστηρίζουν τη λειτουργία των 
μονάδων του σε όλους τους τομείς.

Η ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΟΥ FRANCHISE ΠΟΥΚΑΜΙΣΑΣ
ΑΠΟΔΕΙΚΝΥΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ 

Πολλές «ιστορίες επιτυχίας» έχει επιδείξει το Franchise Που-
καμισάς τα τελευταία χρόνια! 
Μία από αυτές σίγουρα αποτελεί το Φροντιστήριο Πουκαμισάς 
των Αγίων Αναργύρων Αττικής, το οποίο φέτος, μόλις στο 2ο 
έτος της λειτουργίας του, έχει ήδη υπερβεί τους 200 μαθητές!
Ενδεικτική της αποδοχής που ο Εκπαιδευτικός Όμιλος Που-
καμισάς χαίρει πανελλαδικά είναι και η πορεία των δύο νέων 
φροντιστηρίων που ο Όμιλος λειτούργησε φέτος στην Πάτρα, 
ένα στο κέντρο της πόλης και ένα στην περιοχή της Άνθειας. 

Το Φροντιστήριο Πουκαμισάς – Πάτρα Άνθεια, που ξεκίνησε 
τη λειτουργία του τον Μάιο του 2019, αριθμεί σήμερα 129 
εγγεγραμμένους μαθητές, ενώ το Φροντιστήριο Πουκαμι-
σάς – Πάτρα Κέντρο, που επίσης ξεκίνησε τη λειτουργία του 
τον Μάιο του 2019, ξεπερνάει σήμερα τους 100 μαθητές!
Ας ακούσουμε, όμως, τι λένε για το Franchise Πουκαμισάς 
αυτοί που το επιχείρησαν…

Αλέξης Καλιακούδας (συνιδιοκτήτης Franchise Φροντιστηρί-
ου Πουκαμισάς Πάτρα – Άνθεια)
«Η αλήθεια είναι ότι η μέχρι τώρα πορεία του φροντιστηρί-
ου μας, από τον Μάιο που άνοιξε έως σήμερα, ξεπέρασε και 
τις πιο αισιόδοξες προβλέψεις μας. Η Πάτρα φάνηκε να «δι-
ψάει» για τις εκπαιδευτικές υπηρεσίες του Ομίλου Πουκαμι-
σάς και οι ενδιαφερόμενοι άρχισαν να έρχονται από την ίδια 
μέρα που αναρτήσαμε την επιγραφή Πουκαμισάς, πριν καν 
ολοκληρωθούν οι κατασκευαστικές εργασίες. Παντού στην 
Ελλάδα γνωρίζουν τα Φροντιστήρια Πουκαμισάς, μπαίνουν 
στο site και βλέπουν τα διαγωνίσματά μας, παρακολουθούν 
κάθε χρόνο τους εκατοντάδες επιτυχόντες μας σε όλες τις 
περιζήτητες σχολές. Όπου ανοίγει νέο φροντιστήριο Πουκα-
μισάς, παρατηρείται αθρόα προσέλευση, γιατί οι μαθητές 
και οι γονείς τους επιζητούν την ασφάλεια και την ποιότητα 
των εκπαιδευτικών υπηρεσιών που προσφέρουν μόνο τα 
φροντιστήριά μας. Τα μέσα που μας προσφέρει ο Όμιλος, 
όπως τα εξαιρετικά βιβλία των Εκδόσεων Πουκαμισάς, μας 

δίνουν τη δυνατότητα να προσφέρουμε στους μαθητές μας 
μια αναβαθμισμένη εκπαιδευτική υπηρεσία, την οποία εκτι-
μούν και «διαφημίζουν» οι ίδιοι στους φίλους τους, με απο-
τέλεσμα ο αριθμός των μαθητών του φροντιστηρίου μας να 
αυξάνεται καθημερινά με εντυπωσιακούς ρυθμούς»
                                  

FRANCHISE ΠΟΥΚΑΜΙΣΑΣ... ΩΡΑ ΓΙΑ ΠΡΑΞΗ 

Αυτήν την περίοδο ο Εκπαιδευτικός Όμιλος Πουκαμισάς εκ-
πονεί το πλάνο ανάπτυξής του για τα νέα φροντιστήρια που 
θα λειτουργήσουν τους πρώτους μήνες του 2020. Ήδη τα 
στελέχη του Τμήματος Ανάπτυξης του Ομίλου έχουν επιση-
μάνει τις περιοχές και τα ακίνητα που θα στεγαστούν τα νέα 
φροντιστήρια πανελλαδικά. 
Για περαιτέρω πληροφορίες σχετικά με το Franchise του Ομί-
λου μας, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν με 
τη Διεύθυνση Ανάπτυξης του Ομίλου στο 210 4112507 ή με 
τον κο Περικλή Χατζημιχάλη, Διευθυντή Ανάπτυξης του Ομί-
λου, στο 6931 823 222 ή να στείλουν μήνυμα στην ηλεκτρο-
νική διεύθυνση: development@poukamisas.gr
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Ατμόσφαιρα σφαιριστηρίου στο δημοτικό 
συμβούλιο του δήμου Άργους Μυκηνών

Περίπατο πήγε ο καθωσπρεπι-
σμός και η σοβαρότητα με την 
οποία πρέπει να λειτουργούν τα 
δημοτικά συμβούλια. Όχι γιατί στο 
πρόσφατο παρελθόν τα πράγματα 
ήταν ιδανικά στις συνεδριάσεις 
του δημοτικού συμβουλίου, αλλά 
τώρα έφτασε το συμβούλιο σε γε-
νικευμένη σύρραξη. 
Αφορμή έδωσαν τα συνήθη σχό-
λια συμβούλων της πλειοψηφίας 
προς την αντιπολίτευση η οποία 
βάλθηκε αυτή την φορά να πρω-
ταγωνιστήσει στις αντεγκλήσεις. 
Σε κάθε περίπτωση καταρρακώ-
θηκε η εικόνα της αξιοπρέπειας 
του δημοτικού συμβουλίου και 
ενώ οι επικεφαλείς των δύο πρω-
ταγωνιστησών παρατάξεων όφει-

λαν να ζητήσουν συγνώμη από 
τους πολίτες για την εικόνα του 
δήμου που προβλήθηκε και από 
τις εθνικές εμβέλειας τηλεοράσεις 
πέρα από τα σάιτ, επιδόθηκαν σε 
χαρτοπόλεμο επιδίδοντας ευθύ-
νες ο ένας στον άλλο. 
Με ανακοίνωσή της η παράταξη 
της πλειοψηφίας κατηγορεί την 
μείζονα αντιπολίτευση ως υποκι-
νητή του εμπρηστικού κλήματος 
με επικεφαλής σύμβουλους της 
και με απαράδεκτους μη πολιτι-
κούς χαρακτηρισμούς: «Φωνές, 
εκφράσεις πεζοδρομίου απειλές 
και υβριστικές κραυγές αντί προ-
τάσεων και παραγωγικού διαλό-
γου. «βγες έξω να σου πω ρε…» 
«είστε άνθρωποι του τάλιρου» 

«ουστ» «σκάστε ρε μ…ες» και πολ-
λές άλλες υβριστικές δηλώσεις 
ακούστηκαν δια στόματος δημο-
τικών συμβούλων της παράταξης 
Χειβιδόπουλου, με τον αρχηγό 
της να κοιτάζει αποσβολωμένος 
και ανήμπορος να παρέμβει ώστε 
να σταματήσει τα μέλη της πα-
ράταξης του από το σοβαρότατο 

ολίσθημα. Που πήγε άραγε ο πο-
λιτικός πολιτισμός που προεκλο-
γικά διατείνονταν πως είχαν; Που 
πήγε η δημοκρατική ταυτότητα 
και η ελευθερία του λόγου που σε 
κάθε του έκφραση ανέφερε προ-
εκλογικά  ο αρχηγός της αντιπο-
λίτευσης;
Οι μάσκες έπεσαν! Η προσγείωση 
στην πραγματικότητα ήταν τελικά 
πολύ σκληρή για την παράτα-
ξη Χειβιδόπουλου και δυστυχώς 
αδυνατούν τα μέλη της  να στα-
θούν ακόμα και στην θέση της 
αντιπολίτευσης καθώς δεν είναι 
η πρώτη φορά που ζούμε τέτοιες 
καταστάσεις σε Δημοτικά Συμ-
βούλια. 
Ο Δήμαρχος απευθυνόμενος 
στους πολίτες που παρίσταντο 
στο ΔΣ ανέφερε: «Δείτε ποια πα-
ράταξη ήθελε να κυβερνήσει τον 
τόπο. Δείτε τους αρχιτέκτονες της 
λάσπης και  του υβρεολόγιου  που 
προσπάθησε να με πλήξει προε-
κλογικά! Η παράταξη μας , η πα-
ράταξη των έργων και της εμπι-
στοσύνης του λαού θα συνεχίσει 
το έργο της όσο κι αν φωνάζουν 
και προκαλούν. Τους αφήνω να 
τους κρίνει ο λαός».
Η Παράταξη του Τάσου Χειβιδό-
πουλου σήκωσε το γάντι και με 
νεώτερη ανακοίνωσή της επιρρί-
πτει τις ευθύνες στον πρόεδρο του 
δημοτικού συμβουλίου που δεν 
προστάτευσε τους συμβούλους 
της αντιπολίτευσης από τις λεκτι-
κές επιθέσεις των συμβούλων της 
πλειοψηφίας και υποστηρίζουν 
την εξαγορά των συνειδήσεων με 
αντιδημαρχίες κλπ: «Ο συνάδελ-
φος δημοτικός σύμβουλος Γιάν-
νης Γαλάνης, ενιστάμενος για την 

απαράδεκτη ανοχή του προέδρου 
του Δημοτικού Συμβουλίου στις 
συνεχείς προκλήσεις και φωνα-
σκίες των συμβούλων της παρά-
ταξης Καμπόσου, απευθυνόμενος 
προς αυτούς, τους αποκάλεσε 
κλακαδόρους του Δημάρχου. Εξέ-
φρασε, όχι μόνο την άποψη του, 
αλλά την άποψη της συντριπτι-
κής πλειοψηφίας των δημοκρατι-
κών πολιτών του Δήμου Άργους- 
Μυκηνών. 
Είναι αναρίθμητες οι δημόσιες 
εκδηλώσεις λατρείας και υποκλί-
σεων στο μεγαλείο του Δημάρχου 
από τους Δημοτικούς Συμβού-
λους, επί εννέα χρόνια τώρα, για 
να μπορέσουν να διατηρήσουν 
την εύνοια του ηγεμόνα και την 
αντιμισθία τους . 
Λέμε δημόσιες διότι, κατ’ ιδίαν, 
αρκετοί από αυτούς και προεκλο-
γικά, άλλα μας έλεγαν και άλλα 
έγραφαν σε ιδιόχειρα σημειώμα-
τα. Όμως ο μισθός του Αντιδη-
μάρχου ή του προέδρου κάποιου 
νομικού προσώπου, προφανώς 
δεν τους επιτρέπει να τα πουν 
δημοσίως. Ας είναι λοιπόν πιο 
προσεκτικοί όταν αναφέρονται 
σε μέλη της παράταξής μας, σε 
πραγματικούς δημοκράτες και όχι 
γιαλαντζί, όπως κάποιοι από αυ-
τούς, που ενίοτε εκφράζουν και 
απόψεις που κινούνται στα όρια 
του φασισμού». 
Όπως καταλαβαίνει και ο πλέον 
ανυποψίαστος πολίτης η απαι-
τούμενη συναίνεση σε ορισμένα 
ζητήματα πάει περίπατο μετά τα 
πολεμικά ανακοινωθέντα και των 
δύο πλευρών. 

Η αντιπολίτευση βάλθηκε 
αυτή την φορά να 

πρωταγωνιστήσει στις 
αντεγκλήσεις

 Οι σύμβουλοι μιλούσαν «γαλλικά» και έπαιζαν… πιάνο
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Τελεφερίκ στο Άργος
Δεν εγκαταλείπει την ιδέα ο Καμπόσος και αναζητεί χρηματοδότηση

Χρηματοδότηση για την 
κατασκευή και λειτουρ-
γία τελεφερίκ, που θα 

ενώνει την πόλη του Άργους με 
την αρχαία Ακρόπολη αποφάσι-
σε να διεκδικήσει ο δήμος.
Πώς θα γίνει αυτό; Το σχέδιο κα-
τατίθεται τις επόμενες ημέρες, 
σε συνεργασία με γειτονικούς 
δήμους, με την εφορεία Αρχαιο-
τήτων και με τον Δημόκριτο!
Το δημοτικό συμβούλιο του δή-
μου Άργους – Μυκηνών απο-
φάσισε να εξουσιοδοτήσει τον 
Δήμαρχο Δημήτρη Καμπόσο να 
υπογράψει και να υποβάλλει 
όλα τα σχετικά έγγραφα για την 
υποβολή πρότασης χρηματοδό-
τησης μέχρι τις 12 Δεκεμβρίου 
2019 στις αστικές καινοτόμες 
δράσεις (Urban Innovative 
Actions -UIA) της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.
Ο δήμος θα συμμετέχει ως επι-
κεφαλής εταίρος στο πρόγραμμα 
«Καινοτομία στην πολιτιστική 
κληρονομιά: Νέες πολιτιστικές 
διαδρομές στους αρχαιολογι-
κούς χώρους Άργους –Μυκη-
νών, Νεμέας και Τενέας».
Να σημειωθεί ότι το θέμα του 
τελεφερίκ είχε αναφερθεί από 
τον Δημήτρη Καμπόσο σε πρό-
σφατη συνάντησή του με τον 
Γενικό Γραμματέα του Υπουρ-
γείου Πολιτισμού Γιώργο Διδα-
σκάλου, κατά την επίσκεψη του 
τελευταίου στο Άργος (Σεπτέμ-
βριο).
Στόχος είναι να συμμετέχουν 
ακόμα στο πρόγραμμα ως συ-
νεργαζόμενοι εταίροι, οι Δήμοι 
Κορίνθου και Νεμέας, οι Εφο-
ρείες Προϊστορικών και Κλασι-
κών Αρχαιοτήτων – Αργολίδας 
και Κορινθίας, ο Δημόκριτος 
(Τμήμα Εφαρμοσμένων Τεχνο-
λογιών) και η ΑΡΑΤΟΣ GROUP.
Το πρόγραμμα προβλέπεται να 
διαρκέσει 3 έτη και θα διεκδικη-
θεί συνολική χρηματοδότηση 4, 
5 εκ. ευρώ.
Αντικείμενο της πρότασης είναι 
η εφαρμογή καινοτόμων τεχνο-
λογιών και υποδομών για την 
ανάπτυξη θεματικών πολιτιστι-
κών και ταξιδιωτικών διαδρο-
μών με επίκεντρο εμβληματικά 
τουριστικά αξιοθέατα, μνημεία 
και χώρους της παγκόσμιας πο-
λιτιστικής κληρονομιάς, με στό-
χο τη βιώσιμη τουριστική ανά-
πτυξη της ευρύτερης περιοχής 
των Δήμων Άργους Μυκηνών, 
Κορίνθου και Νεμέας.

Επιδίωξη είναι να συμβάλει 
στην οικονομική άνθηση των 
κοινοτήτων στις περιοχές που 
φιλοξενούν αρχαία μνημεία και 
να προσφέρει στους τουρίστες 
ένα καινοτόμο τρόπο βιωματι-
κής ξενάγησης σε μοναδικά πο-
λιτιστικά αξιοθέατα και εμπειρί-
ες.
Προτείνεται η αξιοποίηση ανα-
πτυγμένων εργαλείων εικο-
νικής και επαυξημένης πραγ-
ματικότητας, ολογραφικής 
προβολής, τρισδιάστατης απει-

κόνισης - εκτύπωσης και τρισ-
διάστατης αλληλεπίδρασης 
ανθρώπου – υπολογιστή. Η πρό-
ταση διερευνά το νέο δυναμικό 
των μέσων αυτών υλοποιώντας 
επιλεγμένες πιλοτικές δράσεις 
για την προώθηση της σημαντι-
κής πολιτιστικής κληρονομιάς 
των δήμων Άργους –Μυκηνών, 
Κορίνθου και Νεμέας.
Οι κύριες δράσεις του προτεινό-
μενου έργου είναι οι εξής:
ΠΊΛΟΤΊΚΗ ΔΡΑΣΗ 1. Ανά-
δειξη του ιστορικού κάστρου 
- αρχαία Ακρόπολη του Άρ-
γους –Λάρισα:
-  Δημιουργία τελεφερίκ που θα 
ενώνει την πόλη με την αρχαία 
Ακρόπολη του Άργους.
-  Ψηφιακά διαδραστικά δρώμε-
να στην αρχαία Ακρόπολη του 
Άργους.
ΠΊΛΟΤΊΚΗ ΔΡΑΣΗ 2. Μου-
σεία εικονικής πραγματι-
κότητας και καινοτομικά 
εργαστήρια αναπαραγωγής 
αρχαίων αγαλμάτων και 

αντικειμένων:
-  Μουσεία εικονικής πραγμα-
τικότητας - Ιστορική Αφήγηση 
και διαδραστική εξερεύνηση 
στα μουσεία του Άργους, Κορίν-
θου και Νεμέας.
-  Δημιουργία εργαστηρίου 3D 
printing, στο Άργος και στην 
Κόρινθο.
-   Διοργάνωση ετήσιου φεστι-
βάλ τρισδιάστατης δημιουργίας 
προϊόντων αρχαίου ελληνικού 
πολιτισμού, εναλλάξ σε κάθε 
συμμετέχοντα Δήμο.

ΠΊΛΟΤΊΚΗ ΔΡΑΣΗ 3. Δη-
μιουργία Ψηφιακών θεμα-
τικών πάρκων στον αρχαίο 
χώρο των Μυκηνών και Νε-
μέας:
-  Ψηφιακό πάρκο Μυκηναϊκού 
πολιτισμού
-  Ψηφιακό πάρκο Νεμέας 
-Αθλητικοί αγώνες στο ιερό του 
Νεμείου Διός και μάχη με το 
λιοντάρι της Νεμέας.

ΠΊΛΟΤΊΚΗ ΔΡΑΣΗ 4. Περιή-
γηση στους Αρχαιολογικούς 
χώρους Μυκηνών, Νεμέας 
και Τενέας μέσω επαυξη-
μένης πραγματικότητας 
- (Augmented Reality On- 
Site Guided tours):
-  Αυτο-καθοδηγητικό σύ-
στημα ξενάγησης μέσω 
επαυξημένης πραγματικότη-
τας (AR).
-  Ξενάγηση παιδιών με «ψηφι-
ακό ξεναγό» το ολόγραμμα ενός 
αγαπημένου χαρακτήρα κινου-
μένων σχεδίων.

-  Συλλογή απόψεων και εμπει-
ριών των επισκεπτών των αρ-
χαιολογικών χώρων και προτά-
σεων για περαιτέρω ανάπτυξη.
Οι αστικές καινοτόμες δράσεις 
(Urban Innovative Actions 
-UIA) είναι μια πρωτοβουλία 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης που 
παρέχει στις αστικές περιοχές 
σε όλη την Ευρώπη πόρους για 
τη δοκιμή νέων και μη απο-
δεδειγμένων δοκιμασμένων 
λύσεων για την αντιμετώπιση 
των αστικών προκλήσεων. Οι 
κατεξοχήν δικαιούχοι της πρω-
τοβουλίας UIA είναι οι αστικές 

αρχές – Δήμοι και προϋπόθεση 
συμμετοχής είναι ο πληθυσμός 
της μεμονωμένης πόλης ή της 
ομάδας των συνεργαζόμενων 
πόλεων να ξεπερνά τις 50.000 
κατοίκους. Η πρωτοβουλία UIA 
μπορεί να παρέχει έως και 5 
εκατ. ευρώ από το ΕΤΠΑ, με 
80% συγχρηματοδότηση, για 
την υλοποίηση ενός καινοτόμου 
έργου που θα αφορά συγκεκρι-
μένα προβλήματα – προκλήσεις 
αστικών περιοχών.

Θα διεκδικηθεί συνολική 
χρηματοδότηση 4, 5 εκ. 

ευρώ, μαζί με την Κόρινθο, 
τη Νεμέα και τις Εφορείες 

Αρχαιοτήτων.

Η πρόταση στοχεύει στην 
ανάδειξη του ιστορικού 

κάστρου - αρχαία Ακρόπολη 
του Άργους –Λάρισα, με 
τελεφερίκ και ψηφιακά 
διαδραστικά δρώμενα
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Σημεία και τέρατα
Βρισκόμαστε μπροστά σε μία κωμικοτραγική περιγρα-
φή:
Ο δικαστής δήλωσε πως ακόμη και εκείνος ενοχλήθη-
κε από αυτά που άκουσε(!), ενώ η αδελφή τού θύματος 
είπε πως ζητά να επιβληθεί η πιο βαριά ποινή στον 
δράστη.
Μιλάμε για τήν υπόθεση τής δολοφονίας μιάς Τουρ-
κάλας από τόν σύζυγό της, ο οποίος τήν έβαλε στην 
κρεατομηχανή κάνοντάς την κιμά. Οι δημοσιογράφοι, 
από ευγένεια προφανώς, δέν ρώτησαν τι τόν έκανε τόν 
κιμά.  
Τί να σχολιάσεις: Τήν εξαιρετικής βλακείας δήλωση 
τού δικαστή ο οποίος δέν είπε ότι συνταράχθηκε ούτε 
ότι συγκλονίστηκε ούτε ότι κυριεύθηκε από φρίκη 
αλλά είπε ότι «ενοχλήθηκε από αυτά που άκουσε»!! ή 
τήν ανοησία τής αδελφής τού θύματος που «ζητά να 
επιβληθεί η πιο βαριά ποινή στον δράστη»! Δέν βρήκε 
κάποια καταλληλότερη λέξη, και χρησιμοποίησε τήν 
ελαφρότερη λέξη απ’ όλες: Τόν είπε «δράστη».
Δράστης είναι ο αυτουργός μιας οποιασδήποτε αξιό-
ποινης πράξης (πχ τής κλοπής ενός πορτοφολιού) και 
αυτουργός είναι αυτός που δρά (όχι όμως απαραιτήτως 
αξιόποινα). 
Στο κείμενο έχουν κατά λάθος(;) ξεχασθεί κάποιες 
προσδιοριστικές λέξεις (δηλαδή λέξεις που προσδιορί-
ζουν και καθορίζουν επακριβώς αυτό που προσπαθεί 
η πρόταση να εκφράσει) όπως: Ανθρωπόμορφο τέρας, 
σιχαμερός δολοφόνος, αποτρόπαιη πράξη, τερατώδες 
και εκτρωματικό έργο, τερατούργημα, ανοσιούργημα, 
φρικτό κακούργημα, αποκρουστικό έγκλημα και πολ-
λά άλλα. 
Εάν δέν χαρακτηρίσουμε με κάποια από αυτές τίς λέ-
ξεις, ή και με όλες μαζί, αυτή τήν πράξη (η οποία ση-
μειωτέον περιλαμβάνει σύν τοίς άλλοις και τήν επα-
χθή «προσβολή νεκρού») τότε ανήκουμε πλησίον τής 
φυλής τών ανθρωποφάγων Παπούα, ή τής ευγενούς 
φυλής τών «Κυνηγών Κεφαλών» τής νήσου Βόρνεο ή 
κάποιας από τίς φυλές τής Υποσακχάριας Ζώνης, τής 
ζούγκλας τού Αμαζονίου κ.ο.κ.       
Η είδηση συνοδεύτηκε και από δύο φωτογραφίες 
όπου τόσο η σύζυγος όσο και ο σύζυγος χαμογελούν 
αγγελικά και αμέριμνα. Στο χαμογελαστό πρόσωπο τού 
κτήνους, ουδόλως αποκαλύπτεται η ελεεινή και απο-
κρουστική του ψυχή. Βλέπετε, ότι πίσω από ένα χαμό-
γελο (που στην εποχή μας έχει επίμονα και τυραννικά 
επιβληθεί) πιθανόν να κρύβεται και ό,τι πιο απεχθές 
μπορεί κανείς να σκεφθεί…

Ναύπλιον 2.12.19

*Ο Θέμος Γκουλιώνης είναι Οφθαλμίατρος 

του Θέμου Γκουλιώνη*

μονολογώντας

Χωρίς θέατρο η  
θεατρικών σπουδών

Συνεχίζουν τις διεκδικήσεις τους οι φοιτητές της σχο-
λής καλών τεχνών Ναυπλίου. Ξεχασμένοι από την πο-
λιτεία και την πανεπιστημιακή κοινότητα οι φοιτητές 
μπορεί να έλιξαν την κατάληψη της σχολής συνεχίζουν 
όμως τις διεκδικήσεις τους. Πέρα από φοιτητικές εστίες 
κλπ που δεν υπάρχουν, ζητούν το αυτονόητο για μια θε-
ατρική σχολή, την ύπαρξη θεάτρου. Το Τριανόν κλείνει 
για 4 χρόνια λόγω αναγκαίων επισκευών και η θεατρική 
σκηνή μέσα στην σχολή δεν έχει καν την υποτυπώδη 
υποδομή να φιλοξενήσει ούτε καν πρόβες. 

AN.

 Τα δέντρα 
πεθαίνουν όρθια

Έχει που έχει τα χάλια του, αγριόχορτα πεσμένα φύλλα 

και καρποί η πίσω αυλή του πρωτοδικείου του Άργους 

με την μάντρα που ζήτησαν και επέβαλαν νομικά να 

ξαναχτιστεί, όταν επί Μπούρη επιχειρήθηκε ομοιογε-

νοποιήση των χώρων, άρχισαν να ξεραίνονται και τα 

δέντρα. Αφού πετσόκοψαν ένα πεύκο, ξαφνικά άρχισε 

η αποφλοίωσή του μέχρι που ξεράθηκε εντελώς. Τώρα 

μένει το κουφάρι του να μας θυμίζει ότι και εμείς απο-

τελούμε μέρος της φύσης και αν τις συμπεριφερόμαστε 

όπως της συμπεριφερόμαστε σύντομα θα καταλήξου-

με να μοιάζουμε με κουφάρια χωρίς ζωή.           ΑΝ.
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Τούμπα Λίμπρε
Τελικά είναι παντού, όπου και να κοιτά-

ξεις ο Έντυ. Άλλοτε βοηθώντας τους συ-

μπολίτες του, άλλοτε στα δημοτικά συμ-

βούλια, στις δουλειές του κλπ. Όμως το 

πάθος του για τους γάβρους δεν μπορεί 

να το κρύψει. Πήγε λοιπόν στο μεγάλο 

τηγάνι να δει το παιχνίδι Ολυμπιακός - 

ΠΑΟΚ για να κεράσει τους Μπαοκτζήδες 

Μπουγάτσα με τυρί, αλλά δεν του έκατσε 

αφού οι Μπαοκτζήδες ήταν αυτοί που 

τελικά τον κέρασαν «Τούμπα Λίμπρε». 

Εμείς τι να πούμε; Ναι μεν το μπαρμπου-

νάκι θέλει μπυρίτσα, αλλά κι γάβρος θέ-

λει την Μαλαματίνα του. 

ΑΝ.

Μετά το τελάρο η σακούλα
Είναι γνωστή η αγάπη του νεοέλληνα στα 
πλαστικά τελάρα, σαν καλάθι στα μηχανάκια, 
για την διασφάλιση χώρου στάθμευσης ή για 
την προειδοποίηση πως υπάρχει γούβα στο 
οδόστρωμα κλπ. Τώρα μπήκε στον χορό και 
η πολυχρήση της αγαπημένης μας πλαστικής 
σακούλας. Για ψώνια, αντί για τρίγωνο προει-
δοποίησης σε φορτία που εξέχουν στα ΙΧ, σαν 
υλικό για να πλέξει κανείς πατάκια και τώρα 
σαν σκιάχτρο για τα περιστέρια, όπως ακρι-
βώς και στην φωτογραφία από τα δικαστήρια 
του Ναυπλίου. Εύγε νεοέλληνα και νεοελληνί-
δα.…

ΟΦ. 

Κληρονομιά του ΔΟΠΠΑΤ
Από γυναίκα σε γυναίκα πάει ο ΔΟΠΠΑΤ. Μια 
πολύ σημαντική κληρονομιά άφησε πίσω της 
η Νάντια Αναστασίου αφήνοντας την θέση της 
στην Αντιδήμαρχο Μαρία Ράλλη. Ο Δημοτικός 
οργανισμός έχει μπει στο αυλάκι της παραγωγι-
κότητας και η αποδοτικότητα του είναι κάτι πα-
ραπάνω από εμφανής. Η κα Ράλλη δεν έχει παρά 
να  εφαρμόσει τις δικές της προτάσεις και να δώ-
σει και το δικό της στίγμα στον ΔΟΠΠΑΤ. Όσο για 
την κα Αναστασίου, συνεχίζει την προσφορά της 
στον Δήμο Ναυπλιέων μέσω της επιτροπή παι-
δείας.

ΟΝ.

Θύμα ο Θηρευ-

τής
Τρία σπασμένα πλευρά και ένα 

πολύ επικίνδυνο χτύπημα στο 

διάφραγμα ένα μόλις εκατοστό 

μακριά απόν πνεύμονα ήταν η 

ζημιά που έκανε ένα αγριογού-

ρουνο στον Θηρευτή του. Ο κυ-

νηγός είχε έρθει από την Νεμέα 

να κυνηγήσει αγριογούρουνα. 

Το μόνο που μένει πλέον είναι 

οι Αργολιδείς να πάνε στην Νε-

μέα να κυνηγήσουν το Λιοντάρι. 

Επιτέλους ας μπει ένα τέλος στο 

κυνήγι να γλιτώσουν άνθρωποι 

και ζώα.

Ευτυχώς που αυτή την φορά 

την γλύτωσε ο κυνηγός και να 

του έγινε μάθημα πως από θη-

ρευτής εύκολα μετατρέπεται σε 

θήραμα.

ΑΝ.

Έκκληση για 
σωτηρία ενός 

σκύλου
Έχει γίνει πλέον σύνηθες φαινόμενο 
σκυλάκια να λιμοκτονούν παρατη-
μένα στην τύχη τους. Όσο κρυώνει 
ο καιρός ακόμα πιο δύσκολα θα βρί-
σκουν τροφή και το μόνο σίγουρο 
είναι πως θα τα συναντήσει αργά ή 
γρήγορα ο θάνατος. Πριν λίγες μέ-
ρες ένα σκελετωμένο στην κυριο-
λεξία σκυλάκι από το Τολό κατέληξε 
στην «Λάιζα».

«Έγιναν εξετάσεις αίματος και ευ-
τυχώς είναι καθαρός από καλαζάρ 
αλλά έχει ερλιχίωση. Είναι μόλις 3 
ετών και ένας θεός ξέρει πόσους 
μήνες περιπλανιέται τις ερημιές. Του 
υποσχεθήκαμε ότι θα γίνει καλά, θα 
είσαστε μαζί μας στο δύσκολο ταξί-
δι του;” αναφέρουν οι άνθρωποι της 
“Λάιζα”.

Α.Ν.
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Ο Υποψήφιος βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Αργολίδας Γιώργος 
Γαβρήλος παρακολουθώντας από κοντά τις εξελίξεις στο 
ασφαλιστικό, στηλιτεύει την καθαρά ταξική πολιτική της 
ΝΔ υπέρ της ανώτερης τάξης και κατά της μεσαίας και 
χαμηλής τάξης των επαγγελματιών. Μεταξύ άλλων ο κ. 
Γαβρήλος επισημαίνει:  «Η ΝΔ υφάρπαξε την ψήφο των 
ελεύθερων επαγγελματιών και των αυτοαπασχολούμε-
νων με το αφήγημα της στήριξης τάχα της μεσαίας τά-
ξης. Από τα πρώτα νομοθετήματα της κυβέρνησης, είδα-
με πως εννοεί η ΝΔ τη στήριξη στον κόσμο της εργασίας. 
Κατάργησε και ψαλίδισε  κοινωνικά και εργασιακά δι-

καιώματα, σύμ-
φωνα με τα κελεύσματα και τις εντολές του ΣΕΒ και του 
ΔΝΤ. Εργασιακά δικαιώματα που είχε στερηθεί ο κόσμος 
της εργασίας και με μεγάλο αγώνα είχε επαναφέρει η 
κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, μετά την έξοδο της χώρας από 
τα μνημόνια.
Σήμερα, δια στόματος Υπουργού Εργασίας, προαναγ-
γέλλεται και η αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών για 
τους ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμε-

νους, με την επαναφορά των κλάσεων ασφάλισης. Συ-
γκεκριμένα, ένα μεγάλο ποσοστό των επαγγελματιών, 
που ανέρχεται στο 85% του συνόλου, θα κληθεί να κατα-
βάλει αυξημένες εισφορές κατά ποσοστό 20% από αυτές 
που καταβάλει σήμερα. Ειδικότερα, το 85% των επαγ-
γελματιών που δηλώνουν εισόδημα μέχρι 7.800 ετησίως 
και καταβάλλουν σήμερα εισφορές 175 ευρώ μηνιαίως, 
θα κληθούν από 1-1-2020 να καταβάλλουν μηνιαίως 
το ποσό των 210 ευρώ για ασφαλιστική κάλυψη. Δηλα-
δή, θα έχουν επιβάρυνση 420 ευρώ ετησίως. Αντίθετα, 
ένας ελεύθερος επαγγελματίας που έχει ετήσιο εισόδημα 
50.000 ευρώ, θα καταβάλει τις ίδιες εισφορές με τον ει-
σοδηματία των 7.800 ευρώ και θα επωφεληθεί από την 
1-1-2020 με το ποσό των 7.400 ευρώ ετησίως».

Mail επικοινωνίας: lupus@espiv.net

του Άκη Ντάνου

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ λίγες οι φορές που όλοι αφήνοντας πίσω τους “γνω-

στικούς” ευχηθήκαμε να “υπήρχε ένας τρελός να πάρει την κατά-

σταση στα χέρια του”. Ίσως να μην εννοούσαμε πραγματικά ένας, 

ίσως να εννοούσαμε περισσότεροι “τρελοί”, αλλά μικρή σημασία 

έχει, αφού υπό την έννοια τρελός εννοούμε τον παράτολμο, εκεί-

νον με της ρηξικέλευθες λύσεις.

"Ας πιούμε στην υγειά των τρελών, των απροσάρμοστων, των 

επαναστατών, των ταραχοποιών.

Σε αυτούς που βλέπουν τα πράγματα διαφορετικά, που δεν τι-

μούν τους κανόνες, που δεν σέβονται την τάξη…

Μπορεί να τους επαινέσεις, να διαφωνήσεις, να τους τσιτάρεις, 

να δυσπιστήσεις, να τους δοξάσεις ή να τους κακολογήσεις. Αλλά 

δεν μπορείς να τους αγνοήσεις. Γιατί αλλάζουν πράγματα. Βρί-

σκουν, φαντάζονται, βοηθάνε, ερευνούν, φτιάχνουν, εμπνέουν. 

Σπρώχνουν μπροστά τα πάντα. Ίσως, πρέπει να είναι τρελοί. Πώς 

αλλιώς θα κοιτάξουν ένα άδειο καμβά και θα δουν έργο τέχνης; 

Ή θα καθίσουν στη σιωπή και θ’ ακούσουν τραγούδι που δεν 

έχει γραφτεί; Εκεί που κάποιοι βλέπουν τρελούς, εμείς βλέπουμε 

μεγαλοφυΐες. Γιατί οι άνθρωποι που είναι αρκετά τρελοί για να 

πιστεύουν ο,τι μπορούν ν’ αλλάξουν τον κόσμο, είναι αυτοί που 

στο τέλος το κάνουν'', υποστήριζε ο Αμερικανός μυθιστοριογρά-

φος και ποιητής, Jack Kerouac.

ΑΝΑΤΡΕΧΟΝΤΑΣ στον χώρο της οικονομίας, στον κατ εξοχήν 

χώρο των σημερινών πολιτικών παρεμβάσεων, βλέπουμε πως 

απ όλες τις λύσεις λείπει η “τρέλα”. Λείπει η κινητήρια δύναμη 

που θα γεννήσει νέες ιδέες και ελπίδες συνάμα για έναν άλλο κό-

σμο, διαφορετικό απ τον σημερινό και όχι παράγωγό του. Να μην 

αποτελεί μια άλλη έκφραση του σημερινού θνήσκοντος κόσμου, 

αλλά μια νέα έκφραση ζωής, δημιουργίας, ειρηνικής συνύπαρ-

ξης.

ΤΑ ΜΟΝΤΕΛΑ της καπιταλιστικής παλινόρθωσης και τα σοσια-

λιστικά κουρέλια του κρατισμού, ούτε εμπνέουν, ούτε μπορούν 

να κινήσουν πιά τον κόσμο. Τον οδηγούν με μικρές αναλαμπές 

στην κατήφεια και στην εξάρτηση από ουσίες και ανθρώπους. 

Αποκαΐδια μιας άλλης εποχής που δυνάστευσε τον άνθρωπο, 

τον αποξένωσε, τον αγρίεψε, τον έστειλε σε πολέμους για να αυ-

ξηθούν τα πλούτη των δυναστών του, κατέστρεψε την γη που 

τον έτρεφε.

ΑΠΕΝΑΝΤΙ σε όλα αυτά, το μοντέλο της αλληλεγγύης, της ισό-

τητας και της κατάργησης της ιεραρχίας, μπορεί να οικοδομήσει 

μια νέα Ηθική, μακρυά από την εποχή των κατακτήσεων και της 

επιβολής και να οδηγήσει σε μια άναρχη αγάπη.

Vita Civilis

Εργασιακά δικαιώματα που 

είχε στερηθεί ο κόσμος της 

εργασίας και με μεγάλο αγώνα 

είχε επαναφέρει η κυβέρνηση 

του ΣΥΡΙΖΑ, μετά την έξοδο της 

χώρας από τα μνημόνια.

Καταγγελίες Γαβρήλου κατά της Κυβέρνησης

Νέο Ασφαλιστικό για την 
ανώτερη τάξηΟ κόσμος αλλάζει... 

αρκεί να το θέλει
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ΑΔΑ: Ψ6ΑΩΩΡΨ- ΞΨΥ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ
Αρ. Πρωτ. 5496/28-11-2019

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΑΝΟΙΚΤΟΥ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
Ο Δήμαρχος Επιδαύρου
προκηρύσσει  ηλεκτρονικό 
ανοικτό διαγωνισμό με 
σφραγισμένες προσφορές για την 
ανάδειξη αναδόχου εκτέλεσης 
της ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΥΓΡΩΝ 
ΚΑΥΣΙΜΩΝ ΚΑΙ ΛΙΠΑΝΤΙΚΩΝ 
ΕΤΟΥΣ 2020, προϋπολογισμού 
176.611,52 ευρώ με το Φ.Π.Α και 
το δικαίωμα προαίρεσης. 

1. Αναθέτουσα Αρχή - Στοιχεία 
επικοινωνίας:
Αναθέτουσα αρχή: Δήμος 
Επιδαύρου
Είδος αναθέτουσας αρχής: Ο.Τ.Α.
Οδός: Πλατεία Καραϊσκάκη 9
Ταχ.Κωδ.: 21052
Τηλ.: 2753360116
Telefax: 2753360102
E-mail:. dimasc@otenet.gr.
Ιστοσελίδα: www.epidavros.gr.
Κωδικός  NUTS: EL651
2. Πρόσβαση στα έγγραφα: 
Άμεση και δωρεάν πρόσβαση 
στα έγγραφα της σύμβασης 
υπάρχει στη διεύθυνση 
διαδικτύου www.promitheus.

gov.gr του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. και 
στο www.epidavros.gr.  Οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν επίσης 
να λάβουν γνώση των εγγράφων 
της σύμβασης από το γραφείο 
της Τεχνικής Υπηρεσίας κατά 
τις εργάσιμες ημέρες και ώρες. 
Μπορούν επίσης να λάβουν 
αντίγραφα αυτών με δαπάνες και 
φροντίδα τους.
3.Κωδικός CPV: Πετρέλαιο 
κίνησης  (CPV 09134100-8), 
Βενζίνη αμόλυβδη                              (CPV 
09132100-4), Πετρέλαιο 
θέρμανσης  (CPV 09135100-5), 
Λιπαντικά  (CPV 09211000-1)
4. Κωδικός NUTS κύριου τόπου 
παράδοσης της προμήθειας 
EL651
5. Περιγραφή της δημόσιας 
σύμβασης: Αντικείμενο της 
σύμβασης  είναι  η προμήθεια 
υγρών καυσίμων και λιπαντικών 
των οχημάτων & μηχανημάτων 
έργου του Δήμου Επιδαύρου 
καθώς και τις ανάγκες θέρμανσης 
των δημοτικών κτιρίων του 
Δήμου, και των Νομικών 
Προσώπων           
6. Τόπος παράδοσης 
προμήθειας: Οι προμηθευτές 
είναι υποχρεωμένοι να 
παραδώσουν τα είδη της 
προμήθειας με χρέωση του 
προμηθευτή, ανάλογα με τις 
προκύπτουσες ανάγκες και 
κατόπιν εντολής, στις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες, στα σημεία που 
θα τους υποδείξουν οι υπάλληλοι 
του Δήμου Επιδαύρου και των 
Νομικών Προσώπων

7. Δικαιούμενοι συμμετοχής:
1.Δικαίωμα συμμετοχής στη 
διαδικασία σύναψης της 
παρούσας σύμβασης έχουν 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα 
και, σε περίπτωση ενώσεων 
οικονομικών φορέων, τα μέλη 
αυτών, που είναι εγκατεστημένα 
σε:
α) κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) κράτος - μέλος του Ευρωπαϊκού 
Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) τρίτες χώρες που έχουν 
υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, 
στο βαθμό που η υπό ανάθεση 
δημόσια σύμβαση καλύπτεται 
από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 
και 5 και τις γενικές σημειώσεις 
του σχετικού με την Ένωση 
Προσαρτήματος I της ως άνω 
Συμφωνίας, καθώς και 
δ) σε τρίτες χώρες που δεν 
εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ 
της παρούσας παραγράφου 
και έχουν συνάψει διμερείς ή 
πολυμερείς συμφωνίες με την 
Ένωση σε θέματα διαδικασιών 
ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.
2. Οι ενώσεις οικονομικών 
φορέων, συμπεριλαμβανομένων 
και των προσωρινών συμπράξεων, 
δεν απαιτείται να περιβληθούν 
συγκεκριμένη νομική μορφή 
για την υποβολή προσφοράς.                                                                                                                       
3. Στις περιπτώσεις υποβολής 
προσφοράς από ένωση 
οικονομικών φορέων, όλα τα 
μέλη της ευθύνονται έναντι της 
αναθέτουσας αρχής αλληλέγγυα 
και εις ολόκληρον.
8. Υποδιαίρεση σε τμήματα: Η 

παρούσα σύμβαση υποδιαιρείται 
στα κάτωθι τμήματα:
ΟΜΑΔΑ Α - ΚΑΥΣΙΜΑ ΚΙΝΗΣΗΣ: 
, εκτιμώμενης αξίας 89.135,00 € 
πλέον ΦΠΑ 
ΟΜΑΔΑ Β - ΚΑΥΣΙΜΑ 
ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ:  , εκτιμώμενης 
αξίας 27.616,00 € πλέον ΦΠΑ
ΟΜΑΔΑ Γ - ΛΙΠΑΝΤΙΚΑ :, 
εκτιμώμενης αξίας 7.100,00 € 
πλέον ΦΠΑ
Προσφορές υποβάλλονται για 
την ομάδα ή τις ομάδες τις οποίες 
οι υποψήφιοι επιθυμούν, δηλαδή 
από1 έως και το σύνολο των 3 
ομάδων 
Ο μέγιστος αριθμός ΟΜΑΔΩΝ 
που μπορεί να ανατεθεί σε έναν 
προσφέροντα ορίζεται σε 3
Η εκτιμώμενη αξία της 
σύμβασης ανέρχεται στο 
ποσό των 153.575,24€  
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% 
(προϋπολογισμός χωρίς ΦΠΑ: 
€123.851,00, ΦΠΑ: €29.724.24 ).
- τυχόν δικαίωμα 
προαίρεσης  23.036,28 €   
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%                
(προϋπολογισμός χωρίς ΦΠΑ: € 
18.577,65  ,  ΦΠΑ : € 4.458,63).
9. Κριτήριο ανάθεσης: η πλέον 
συμφέρουσα από οικονομική 
άποψη προσφορά αποκλειστικά 
βάσει τιμής (χαμηλότερη τιμή)
10. Εγγυήσεις: Για την έγκυρη 
συμμετοχή στη διαδικασία 
σύναψης της παρούσας 
σύμβασης, κατατίθεται από τους 
συμμετέχοντες οικονομικούς 
φορείς (προσφέροντες),  
εγγυητική επιστολή συμμετοχής 

ύψους 1 % επί της αξίας της κάθε 
ομάδας ή του συνόλου
Αναλυτικότερα οι απαιτούμενες 
εγγυητικές επιστολές 
συμμετοχής της έκαστης Ομάδας 
καθορίζονται ως εξής: 
Η εγγύηση συμμετοχής 
στον διαγωνισμό ορίζεται 
σε ποσοστό 1% επί του 
ενδεικτικού προϋπολογισμού, 
χωρίς του Φ.Π.Α. και μη 
συμπεριλαμβανομένου του 
δικαιώματος προαίρεσης 891,35 
€ για συμμετοχή στην ομάδα 
Α - καύσιμα κίνησης, 276,16 
€ για συμμετοχή στην ομάδα 
Β - καύσιμα θέρμανσης,  71,00 
€ για συμμετοχή στην ομάδα Γ - 
λιπαντικά)
11. Παραλαβή προσφορών: 
Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί 
με ηλεκτρονικό τρόπο μέσω 
της πλατφόρμας του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) 
στη διαδικτυακή πύλη  του 
συστήματος www.promitheus.
gov.gr, σύμφωνα με τις διατάξεις 
του Ν.4412/2016, την 16-
12-2019. Η ημέρα έναρξης 
παραλαβής προσφορών είναι 
03-12-2019 και η ώρα έναρξης η 
10:00. Η ημέρα λήξης παραλαβής 
προσφορών είναι η 16-12-2019 
και η ώρα λήξης 15:00. 
12. Χρόνος ισχύος προσφορών: 
για διάστημα 12 μηνών από την 
επόμενη της διενέργειας του 
διαγωνισμού 
13. Γλώσσα σύνταξης 
προσφορών: Ελληνική

14. Χρηματοδότηση: Η δαπάνη 
θα βαρύνει τον ΚΑ 10-6641.002, 
ΚΑ 10-6643 & ΚΑ 10-6641.001 του 
προϋπολογισμού  έτους 2020 του 
Δήμου Επιδαύρου. 
15. Προδικαστικές προσφυγές: 
Στοιχεία αρμόδιου φορέα για 
τις διαδικασίες προσφυγής : 
Αρχή Εξέτασης Προδικαστικών 
Προσφυγών  (ΑΕΠΠ)
Διεύθυνση: Λεωφ. Θηβών 
198, Αγ.Ιωάννης Ρέντης, κτίριο 
Κεράνης, Αθήνα
Τηλέφωνο : +30 2132141216
Ε-mail: aepp@aepp-
procurement.gr
Διεύθυνση Διαδικτύου: (URL) http 
://www.aepp-procurement.gr
Σε περίπτωση προσφυγής 
κατά πράξης της αναθέτουσας 
αρχής, ισχύουν οι διατάξεις 
του Βιβλίου ΙV (άρθρα 345 έως 
374) του ν. 4412/2016, και το 
υπ’αριθ. 39 Προεδρικό Διάταγμα 
(Π.Δ) (ΦΕΚ 64/04-05-2017/
τεύχος Α) περί «Κανονισμός 
εξέτασης Προδικαστικών 
Προσφυγών ενώπιον της Αρχής 
Εξέτασης Προδικαστικών 
Προσφυγών(ΑΕΠΠ)» 
 16. Δημοσιεύσεις: Η παρούσα 
απεστάλη με ηλεκτρονικά μέσα 
για δημοσίευση στον Ελληνικό 
Τύπο:    ΑΡΓΟΛΙΔΑ – ΑΡΓΟΛΙΚΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ - ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ.

Ο Δήμαρχος
Αναστάσιος Κ. Χρόνης

ΑΔΑ: ΩΙΝΦΩΚΦ-3Θ7

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                   
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΟΣ                                                                     
 ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ – 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
& ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ  
                                 
Ταχ. Δ/νση: Βασιλ. Κων/νου 34 
Ναύπλιο
Ταχ. Κωδ.: 21100   
Πληροφορίες: Αθαν. Κόντα 
Τηλέφωνο: 2752360935, 931 
Φαξ: 2752360966

Ναύπλιο, 29/11 / 2019
Αρ. Πρωτ.: 20598 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ  ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ 
ANOIKTOY  ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Ο ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
Προκηρύσσει ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ 
ΑΝΟΙΚΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΚΑΤΩ 
ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ για «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ, 
ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΩΝ, ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ 
ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ ΔΗΜΟΥ 
ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ» της ενταγμένης 
Πράξης με MIS 5024472, με κρι-
τήριο κατακύρωσης την πλέον 
συμφέρουσα από οικονομική 
άποψη προσφορά μόνο βάσει 
τιμής σύμφωνα με τις διατάξεις 
του Ν. 4412/2016.

1. Αναθέτουσα Αρχή: ΔΗΜΟΣ 
ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ     
Διεύθυνση: Βασιλ. Κων/νου 34, 
Ναύπλιο
Τηλέφωνο: 2752360935, 931
2. Τίτλος: «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
Ο Λ Ο Κ Λ Η Ρ Ω Μ Ε Ν Ω Ν , 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ, ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΩΝ, 

ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ 
ΔΗΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ» MIS 
5024472
3. Προμήθειες -  εκτιμώμενη 
αξία: Προμήθειες 
για τη «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
Ο Λ Ο Κ Λ Η Ρ Ω Μ Ε Ν Ω Ν , 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ, ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΩΝ, 
ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ 
ΔΗΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ» 
εκτιμώμενης αξίας 191.541,60 € 
Φ.Π.Α. 24%: 27.847,6 € και Φ.Π.Α. 
13%: 9.816,3 €– CPV 33196200-2  
– «Εξοπλισμός για άτομα με ειδι-
κές ανάγκες» 
4. Η προκήρυξη αφορά Δημόσια 
Σύμβαση Προμηθειών
5. Περιγραφή – αντικείμενο 
της σύμβασης: Αντικείμενο της 
σύμβασης είναι η «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΩ, ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ, 
ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΩΝ, ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ 
ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ ΔΗΜΟΥ 
ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ». Συγκεκριμένα, 
προβλέπεται σε επιλεγμένες 
θέσεις των ακτών κολύμβησης 
του Δήμου Ναυπλιέων, η δημι-
ουργία των κατάλληλων ελα-
φρών, μη μόνιμων υποδομών για 
την εξυπηρέτηση Ατόμων με Ανα-
πηρία (ΑμεΑ) και άλλων κατηγο-
ριών ατόμων με κινητικά προβλή-
ματα, σύμφωνα με τις ισχύουσες 
προδιαγραφές σχεδιασμού και 
κατασκευής.
6. Κατανομή σε τμήματα: ΟΧΙ
7. Συνολικός προϋπολογισμός: 
191.541,60 €  € χωρίς Φ.Π.Α.
9.816,3€ Φ.Π.Α. (13%)
27.847,6 € Φ.Π.Α. (24%)
229.205,5€ συνολικός 
προϋπολογισμός
8.  Διάρκεια σύμβασης: Από την 
υπογραφή της σύμβασης και για 
δύο (2)  μήνες  
9. Απαιτούμενες εγγυήσεις: Η 
προσφορά πρέπει υποχρεωτικά 
και με ποινή αποκλεισμού να 
συνοδεύεται από Εγγυητική 

Επιστολή Συμμετοχής στο 
διαγωνισμό σε ευρώ (€), το ύψος 
της οποίας πρέπει να ανέρχεται 
στο 2% της εκτιμώμενης αξίας 
της σύμβασης προ Φ.Π.Α. ήτοι 
3.830,83 €.
10.Βασικοί όροι 
χρηματοδότησης: Φορέας χρη-
ματοδότησης της παρούσας 
σύμβασης είναι το Υπουργείο 
Εσωτερικών, Κωδ. ΣΑ Ε1551. 
Η παρούσα σύμβαση χρημα-
τοδοτείται από Πιστώσεις του 
Προγράμματος Δημοσίων Επεν-
δύσεων (αριθ. ενάριθ. έργου 
2018ΣΕ15510065) με σχετική 
πίστωση του προϋπολογισμού 
του οικονομικού έτους 2019  του 
Φορέα. Η παρούσα σύμβαση χρη-
ματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό 
Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 
(ΕΤΠΑ) και από το Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα, 
Επιχειρηματικότητα και Καινοτο-
μία (ΕΠΑνΕΚ)».
11. Διάθεση εγγράφων – 
στοιχείων του διαγωνισμού: 
Το σύνολο των τευχών του 
διαγωνισμού θα βρίσκονται 
αναρτημένα στην ιστοσελίδα 
του Δήμου Ναυπλιέων και 
συγκεκριμένα στη διεύθυνση: 
www.nafplio.gr όπου παρέχεται 
ελεύθερη, άμεση και πλήρης 
πρόσβαση καθώς και στο 
Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ. και στο Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.( 
www.promitheus.gov.gr ),α/α συ-
στήματος……
12. Χρόνος, τόπος και γλώσσα 
υποβολής των προσφορών: 
Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί 
ηλεκτρονικά στη Διαδικτυακή 
πύλη www.promitheus.gov.
gr του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. Ημερομηνία 

έναρξης υποβολής προσφορών:  
30-11-2019 και ώρα 08:00 
π.μ. Καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής προσφορών: 15-12-
2019 και ώρα 23:59 μ.μ. 
13. Γλώσσα σύνταξης των 
προσφορών είναι η Ελληνική.
14. Χρόνος ισχύος των 
προσφορών: έξι (6) μήνες από 
την επόμενη της διενέργειας του 
διαγωνισμού.
15. Δικαίωμα συμμετοχής: 
Φυσικά και νομικά πρόσωπα 
ημεδαπά ή αλλοδαπά, ενώσεις 
οικονομικών φορέων που 
υποβάλλουν κοινή προσφορά.
16. Εναλλακτικές προσφορές: 
Δεν γίνονται δεκτές εναλλακτικές 
προσφορές.
17. Ενστάσεις – προδικαστικές 
προσφυγές:  Διαφορές που 
αναφύονται από πράξεις ή 
παραλείψεις, οι οποίες εκδίδονται 
ή συντελούνται από την 
αναθέτουσα αρχή στο πλαίσιο  
διαγωνιστικής διαδικασίας 
διέπονται από τις διατάξεις του 
Βιβλίου ΙV (άρθρα 345 έως 374) 
του ν. 4412/2016 και του Π.Δ 
39/17 «Κανονισμός εξέτασης 
Προδικαστικών Προσφυγών 
ενώπιον της Αρχής Εξέτασης 
Προδικαστικών Προσφυγών 
(ΑΕΠΠ)» 
18. Όλες οι αναλυτικές 
πληροφορίες, καθώς και οι χώροι 
παράδοσης περιλαμβάνονται 
στην διακήρυξη του διαγωνισμού. 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΚΩΣΤΟΥΡΟΣ   

Ένας υδραυλικός με το βοηθό του προσπαθεί να αποκαταστήσει 
το γόητρο της ΔΕΥΑ Κρανιδίου και να επιδιορθώσει τις πολ-
λές βλάβες που σημειώνονται στο δίκτυο ύδρευσης λόγω των 
έργων που εκτελεί η Περιφέρεια στο δίκτυο αποχέτευσης στις 
Κοινότητες Κρανιδίου και Πορτοχελίου.
Παρόλα αυτά όπως ανακοινώνει ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της 
Δ.Ε.Υ.Α. Ερμιονίδας Γιώργος Τσεγκής, το 90% των βλαβών 
έχουν αποκατασταθεί.
Όμως τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η δημοτική επιχείρηση 
είναι τεράστια, και δημοσιοποιούνται μέσω ανοιχτής επιστολής 
του κου Τσεγκή. 
Μεταξύ άλλων αναφέρει ότι δεν έχει ακόμα συνέλθει η σχετι-
κή επιτροπή παραλαβής, οι συμβάσεις για υπηρεσίες αποκα-
τάστασης των βλαβών είναι μηδενικές, το υπόλοιπο του προ-
ϋπολογισμού της Επιχείρησης δεν επιτρέπει τη σύναψη νέων 
συμβάσεων για την κάλυψη των τρεχουσών αναγκών. Επίσης 
αναφέρει ότι δίνεται καθημερινά μάχη για την αποκατάσταση 
των βλαβών από το τεχνικό δυναμικό της Επιχείρησης, που 
αποτελείται από έναν και μοναδικό υδραυλικό και από έναν και 
μοναδικό βοηθό. Παρά ταύτα, έχουμε προβεί σε αποκατάσταση 
των βλαβών σε ποσοστό 90% περίπου.
Οι δύο μηχανικοί της Επιχείρησης, αποσπασμένοι στην Τεχνι-
κή Υπηρεσία του Δήμου δεν έχουν αρμοδιότητα να αποκαθι-
στούν βλάβες. Η μοναδική διοικητική υπάλληλος  ασχολείται 
αποκλειστικά και μόνο με το ταμείο και την έκδοση – αποστολή 
λογαριασμών. Συνεπώς, δε δύναται να καλύψει άλλη διοικητι-
κή ανάγκη.
Από τα παραπάνω, εύκολα συμπεραίνει κανείς ότι παρά την 
εργατικότητα και την αυταπάρνηση τόσο των υπαλλήλων όσο 
και του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιχείρησης, οι υποχρεώ-
σεις (τεχνικές και παροχής υπηρεσιών) είναι φύσει αδύνατο να 
καλυφθούν στο σύνολό τους.
Η Δ.Ε.Υ.Α. Ερμιονίδας ζητά την κατανόησή σας και την υπο-
μονή σας, καθώς έχει προβεί στις απαραίτητες ενέργειες προς 
αποκατάσταση και επίλυση των ανωτέρω προβλημάτων.

Ένας υδραυλικός 
προσπαθεί να σώσει 

τη ΔΕΥΑ Κρανιδίου

mailto:dimasc@otenet.gr
http://www.epidavros.gr
http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.epidavros.gr
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Ο Σώτος έβαλε μπροστά τον «αγρότη» το κόκκινο 
αγροτικό του αυτοκίνητο και ξεκίνησε με για το «ησυ-
χαστήριο» του. «Ησυχαστήριο» είναι το σιδεράδικο του 
στον βάλτο του Άργους, «ηγούμενος» και «μοναχός» ο 
ίδιος, εργόχειρο του οι σιδεροκατασκευές, πολλές φο-
ρές μετά ιδιότυπης  πατέντας. 
Πριν αρχίσει τα σφυρομαστορέματα του απολάμβανε 
μερικές γουλιές καφέ μέσα στην πράσινη, υγρή, βουδι-
στική ηρεμία του χωραφιού - εργαστηρίου. 
Οι φευγάτοι ήχοι του αέρα ανάμεσα στις φυλλωσιές, 
οι υγροί ψίθυροι του βάλτου, το ρυθμικό φτερούγισμα 
των πουλιών, ήταν η προσευχή της φύσης, του έδινε 
την δύναμη να συνεχίσει την σφυρήλατη μέρα του. 
Δευτέρα πρωί, δύο αιχμηρά βίαια χράτς, χράτς , τον 
έβγαλαν από την νιρβάνα του, δυο μαχαιριές του έκο-
ψαν την πρωινή γαλήνη και την διασύνδεση του με το 
περιβάλλον.
Ένας κοτσονάτος, γεροδεμένος και ευέλικτος παππούς, 
άγνωστος σε αυτόν έκοβε λαχανικά από το χωράφι του 
γείτονα. 
-Παππού, τι κάνεις εκεί; (Τον ρώτησε με ήπια επιθετική 
απορία.)    
-Κλέβω λάχανα! (Του είπε και συνέχισε αδιάφορος το 
έργο του.) 
-Ναι, αλλά εγώ είμαι γείτονας με τον μπάρμπα Θα-
νάση. ( Μια καρακάξα καθώς απογειωνόταν από το 
κυπαρίσσι του σιδεράδικου άφησε ένα ειρωνικό κρα 
- κρα μάλλον αισθάνθηκε να φουντώνει μια λεκτική 
ένταση ανάμεσα στους δυο άντρες, ήταν σα να τους 
έλεγε: «σιγά τα λάχανα».)
-Μην ανησυχείς, δεν πρόκειται να σε κατηγορήσει κα-
νείς. Φίλος μου είναι, αυτός μου έδωσε το ελεύθερο.
-Έλα από εδώ να σε κεράσω ένα καφέ. (Η μαύρη κα-
ρακάξα επέστρεψε αθόρυβα στα κλαδιά του μεγάλου 
δέντρου.)
Έτσι λοιπόν, υπό το βλέμμα ενός μαυροπουλιού και  
ενός παρ ολίγον καυγά ξεκίνησε η φιλία του μπάρμπα 
Γιάννη με τον Σώτο.
-Ποιανού παιδί είσαι; 
-Του μπάρμπα Γιώργη του χασάπη. 
-Το μαγαζί, το είχε στο Σιταροπάζαρο; 
-Ναι.
-Πολύ καλός μου φίλος ο πατέρας σου. Εδώ το έχεις 
για σιδεράδικο; 
-Εδώ είναι και ο κήπος μου. Πάμε να σου δείξω. 
Με τις κούπες του καφέ στα χέρια, βουβοί χάζευαν 
τα υπό ανάπτυξη του ζαρζαβατικά του σιδερά. Άλλοι 
άνθρωποι μέσα σε κλειστές, ειδικά κλιματιζόμενες και 
φωτιζόμενες αίθουσες σιωπηλοί παρατηρούν ακατα-
νόητα μορφώματα – «έργα»  τα οποία νομίζουν για 
υψηλή τέχνη. Όσο λιγότερο καταλαβαίνουν, τόσο με-
γαλύτερη τέχνη την θεωρούν. Οι δύο νεόφιλοι θαύμα-
ζαν το έργο της φύσης, το ένοιωθαν, το καταλάβαιναν 
και γείωναν την αναπάντεχη λαχανική γνωριμία τους. 
-Μετά να πάμε να σου δείξω και εγώ τον δικό μου 
κήπο. 
Δυο χωράφια πιο κάτω ήταν ο παράδεισος του μπάρ-
μπα Γιάννη. Εντυπωσιάστηκε  ο μάστορας και από την 
ομορφιά του αλλά και από την πράσινη χωματοπολεο-
δομία του. Από κάποιους φιλότεχνους θα μπορούσε να 
θεωρηθεί και ως εικαστική παρέμβαση στην άναρχη 
δόμηση του βάλτου. 
Ο Σώτος πρόσεξε ότι πουθενά δεν υπήρχε ίχνος σιδε-
ροσωλήνα, ούτε ένα κομμάτι από λάστιχο. 
-Καλά, πως ποτίζεις αυτό το έργο; 
-Κοίτα. (Παίρνει μια τσίγκινη τέσα έτσι όπως ήταν δε-
μένη με το σκοινί την πετά πίσω από κάτι φυλλωσιές. 

Την μαζεύει με επιδέξιες κινήσεις, ήταν γεμάτη η μισή 
με νερό. Τα νερά του βάλτου, είχαν φτιάξει μια φλε-
βίτσα νερού στα σύνορα του χωραφιού.) Είναι εύκολο 
όπως είδες αλλά λίγο κουραστικό, κάνω την γυμνα-
στική μου.
-Μπάρμπα Γιάννη, εμένα μου περισσεύει τόπος στο σι-
δεράδικο, έχω και την πομόνα αν θέλεις, έλα να φτιά-
ξεις τον κήπο σου στο δικό μου χωράφι. Θα ποτίζεις 
πολύ πιο εύκολα.
Μια ουσιαστική φιλία και ανθρώπινη επικοινωνία άρ-
χισε να καλλιεργείται ανάμεσα τους με κοινό σημείο 
αναφοράς την αγάπης τους για την φύση και τις μι-
κροκαλλιέργειες.
Μια Κυριακή πρωί έπιναν σιωπηλοί τα καφεδάκια 
τους. 
-Σώτο, θέλω μια χάρη.
-Ότι θες, μπάρμπα Γιάννη. 
-Θέλω να αναλάβεις τον κήπο για λίγες μέρες. 
-Γιατί, που θα πας; 

-Στην Αλβανία.
-Δεν φαντάζομαι να έχεις κανένα ερωτομπλέξιμο!
-Όχι. Τα παιδιά που έχω στην δούλεψη μου είναι Αλ-
βανοί, είμαι πολύ ευχαριστημένος μαζί τους και αυτοί 
μαζί μου. Μου πρότειναν να με φιλοξενήσουν για μια 
εβδομάδα στο χωριό τους. Είπα να πάω. 
-Ξέρεις Αλβανικά; 
-Όχι, ξέρουν αυτοί Ελληνικά! 
Έτσι λοιπόν ο Σώτος ανέλαβε για μια εβδομάδα την 
φροντίδα του κήπου που είχε φτιάξει ο μπάρμπα Γιάν-
νης στην δική του γη. Την επόμενη Κυριακή έπιναν 
ξανά τα καφεδάκια τους.
-Τι έγινε μπάρμπα Γιάννη, πως πέρασες στην Αλβανία; 
-Πολύ ωραία, με φιλοξένησαν με ιδιαίτερη αγάπη και 
καλοσύνη. Να, πάρε και αυτούς τους σπόρους. (Έδωσε 
στον Σώτο ένα υφασμάτινο σακούλι γεμάτο σπόρους.) 
-Τι είναι αυτό;
-Αλβανικό καλαμπόκι, βγάζει άσπρους σπόρους. 
-Θα τα φυτέψω δίπλα στα δικά μου τα υβριδικά. Πάει 
πια το καλαμπόκι που ξέραμε, η ζαχαρωτή ντομάτα και 
το μελένιο αργείτικο πεπόνι. 
Η καρακάξα του κυπαρισσιού έκανε μια κυκλική χα-
ρούμενη βόλτα πάνω από τα κεφάλια τους και ξεκί-
νησε το ταξίδι της αναζήτησης τροφής στα διπλανά 
χωράφια. 
-Αν σου πετύχουν αυτά τα καλαμπόκια θα πάθεις με-
γάλη πλάκα. Τα δοκίμασα στην Αλβανία. 
-Καλά, πως σου ήρθε και πήρες σπόρους από την Αλ-
βανία;

-Αν δεν έπαιρνα τους σπόρους, θα έπρεπε να πάρω ένα 
ζευγάρι γυαλιά ηλίου. 
-Μπορείς να μου εξηγήσεις; (Ο μάστορας τον κοιτούσε 
με έντονη απορία.)
-Όταν πηγαίναμε επίσκεψη στο χωριό της μάνας μου, 
αυτή έπαιρνε παραπάνω ποσότητες καφέ και ζάχα-
ρη, με αυτά φίλευε συγγενείς και φίλους. Ο πατέρας 
μου έπαιρνε μερικές κούτες τσιγάρα, κερνούσε πακέτα 
τσιγάρα γνωστούς και άγνωστους στο χωριό της φιλο-
ξενίας. Έτσι χωρίς να το πολυσκεφθώ, πήρα μαζί μου 
κούτες με τσιγάρα και αναπτήρες διάφορους. 
-Αναπτήρες; 
-Ναι, έτσι όπως τους είδα μπροστά στο παραθυράκι του 
περιπτέρου πήρα δέκα περίπου. Στο χωριό συνάντη-
σα έναν καλοστεκούμενο υπερήλικα. Μίλησα με την 
γλώσσα των τσιγάρων, του έδωσα δυο πακέτα και έναν 
αναπτήρα. Περιεργαζόταν τον αναπτήρα και δεν ήξερε 
τι να τον κάνει. Του έδειξα και εντυπωσιάστηκε. Έτσι 
όπως φωτίστηκε το πρόσωπο του θυμήθηκα την δική 
μου έκπληξη την εποχή της κατοχής. Κατεβαίνουν από 
ένα γερμανικό τζιπ Γερμανοί στρατιώτες κοντά στην 
πλατεία του Αγίου Πέτρου. Ετοιμάζουν τα σύνεργα να 
φτιάξουν καφέ, αλλά δεν βλέπω πουθενά ξύλα για 
να ανάψουν και να τον ψήσουν. Κοντοστάθηκα να 
δω τι θα κάνουν. Το ίδιο με τον γεροντάκο, όταν είδε 
για πρώτη φορά τον αναπτήρα, εντυπωσιάστηκα και 
εγώ όταν πρωτοείδα καμινέτο. Όταν έβγαλε φλόγα το 
γκαζάκι νόμισα ότι ζούσα ένα θαύμα. Ο παπουλάκος 
βγάζει τα γυαλιά ηλίου που φορούσε και μου τα προ-
σφέρει. Δεν τα πήρα, φεύγει πάει στο κατώι του και 
μου φέρνει αυτό το σακούλι με σπόρους.  
Ο σιδεράς φύτεψε το καλαμπόκι, και έμεινε έκπληκτος 
από την ποιότητα του. Ο κυρ Γιάννης μια μέρα είδε 
το μάστορα να στήνει πράσινα δίχτυα πάνω από τις 
αλβανικές καλαμποκιές. 
-Κυρ Γιάννη τέτοιο καλαμπόκι δεν έχω φάει ξανά , 
άλλο πράγμα. 
-Καλά και γιατί τα έντυσες πράσινες νύφες;
-Έχω ένα πρόβλημα. Η νοικάρισσα η καρακάξα τα ρη-
μάζει, φωνάζει και το σόι της. 
-Τα υβριδικά στα έχει πειράξει; 
-Όχι. Ποτέ δεν έχουν αγγίξει ούτε σπόρο.
-Ε, είδες, η καρακάξα ξέρει να τρώει ενώ εμείς βάζουμε 
θάνατο μέσα μας. Σε λίγα χρόνια θα φτιάξουμε ένα νέο 
τύπο ανθρώπου τον υβριδικό. Δυστυχώς έχουν δίκιο 
αυτοί που λένε, είμαστε ότι τρώμε. 
-Μέχρι τώρα νόμιζα ότι επειδή την αφήνω να κουρ-
νιάζει πάνω στο κυπαρίσσι από ένα ζωικό σεβασμό δεν 
μου έτρωγε τα λαχανικά και τα ζαρζαβατικά μου. Και 
τις άλλες καλομποκιές δεν τις έχει αγγίξει.
-Όλα τα καλλιεργήσιμα σου είναι από υβριδικούς σπό-
ρους ; (Ο μάστορας κίνησε καταφατικά το κεφάλι.) Έτσι 
εξηγείται η συμπεριφορά της. Η καρακάξα ξέρει τι πρέ-
πει να φάει. Να  κοίτα έτοιμη είναι και πάλι.
Η καρακάξα ξεκίνησε μια καταδρομική επίθεση στα 
Αλβανικά καλαμπόκια αλλά έπεσε πάνω στα προστα-
τευτικά πανιά. Τα γέλια των δυο αντρών πιο δυνατά 
από τα κρα- κρα της αποτυχίας της. 

*Η ιστορία στηρίχθηκε πάνω σε πραγματικά γε-
γονότα που μας διηγήθηκε ο Σώτος ο σιδεράς.

του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη 

Οι φευγάτοι ήχοι 

του αέρα ανά-

μεσα στις φυλ-

λωσιές, οι υγροί 

ψίθυροι του βάλ-

του, το ρυθμικό 

φτερούγισμα των 

πουλιών, ήταν η 

προσευχή της φύ-

σης, του έδινε την 

δύναμη να συνε-

χίσει την σφυρή-

λατη μέρα του.

Οι καρακάξες ξέρουν… εμείς;

Οι καρακάξες ξέρουν… εμείς;
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
Δήμος Ερμιονίδας
ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ, ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ
Αρ. Πρωτ.  9608/04-12-2019
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ανοιχτού ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ 
ΜΕ ΤΙΤΛΟ «ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΗΡΙΩΝ ΚΑΙ 
ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ»
Ο Δήμαρχος Ερμιονίδας προκηρύσσει ανοιχτό διαγωνισμό μέσω του 
Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ), 
για την ανάδειξη αναδόχου εκτέλεσης του έργου ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΗΡΙΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ, με αρ. 
μελ.:03/2018, συνολικού προϋπολογισμού 95.583,00 Ευρώ, ως εξής:
1. Αναθέτουσα Αρχή
1.1Στοιχεία Αναθέτουσας Αρχής:
Αναθέτουσα αρχή επωνυμία: Δήμος Ερμιονίδας
Οδός: Κρανίδι, 21300 - Τηλ. επικ.: 2754361430,  Telefax: 2754023668
E-mail επικ.: imeremeti19@gmail.com,Ιστοσελίδα: 
www.ermionida.gr / ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ
Κωδικός NUT αναθέτουσας: EL651
Είδος Αναθέτουσας Αρχής: Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης, με 
κύρια δραστηριότητα τις γενικές δημόσιες υπηρεσίες.
1.2 Πρόσβαση στα έγγραφα: 
Προσφέρεται πλήρης, άμεση, ελεύθερη και δωρεάν ηλεκτρονική 
πρόσβαση στα έγγραφα της σύμβασης στον ειδικό δημόσια 
προσβάσιμο χώρο: https://www.promitheus.gov.gr/ ΕΣΗΔΗΣ- Δημόσια 
Έργα/ Αναζήτηση διαγωνισμών έργων, στη διεύθυνση διαδικτύου: 
https://www.promitheus.gov.gr/ ΚΗΜΔΗΣ/ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ. ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ- ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ, και στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση της αναθέτουσας αρχής: www.ermionida.gr / ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν επίσης να λάβουν γνώση των εγγράφων 
της σύμβασης από τα γραφεία του Τμήματος Τεχνικών Έργων, 
Ύδρευσης και Αποχέτευσης, Πλατεία Παπαρσένη, Κρανίδι, 21300 
κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες (πληροφορίες Ιωάννα Μερεμέτη, 
τηλ: 2754361430). Μπορούν επίσης να λάβουν αντίγραφα αυτών με 
δαπάνες και φροντίδα τους.
2. Στοιχεία σύμβασης- έργου
2.1 Τίτλος: Σύμβαση κατασκευής του έργου «ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΗΡΙΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ»
2.2 Κωδικός CPV:  45214200-Κατασκευαστικές εργασίες για σχολικά 
κτίρια
2.3 Κωδικός NUT εκτέλεσης: EL651
2.4 Περιγραφή της δημόσιας σύμβασης: 
ΕΡΓΟ που περιλαμβάνει εργασίες συντήρησης και επισκευής στα 
σχολεία της επικράτειας του Δήμου Ερμιονίδας. 
2.5  Κριτήριο Ανάθεσης:
Κριτήριο ανάθεσης της σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από 
οικονομική άποψη προσφορά αποκλειστικά βάσει τιμής (χαμηλότερη 
τιμή).
2.6 Εκτιμώμενη αξία σύμβασης σε ΕΥΡΩ
συνολικός προϋπολογισμό με το Φ.Π.Α. 95.583,00 Ευρώ
ο οποίος αναλύεται σε:
Δαπάνη Εργασιών 56.804,00 Ευρώ
Γενικά έξοδα και Όφελος εργολάβου (Γ.Ε.+Ο.Ε.) 10.224,72 Ευρώ
Απρόβλεπτα (ποσοστού 15% επί της δαπάνης εργασιών και του 
κονδυλίου Γ.Ε.+Ο.Ε.) 10.054,31 Ευρώ 
Στο ανωτέρω ποσό ΔΕΝ προβλέπεται αναθεώρηση στις τιμές 0,00 
Ευρώ

ΔΕΝ προβλέπεται Ρήτρα πρόσθετης καταβολής (πριμ), σύμφωνα με το 
άρθρο 149 του ν. 4412/2016.
Συνολικό ποσό χωρίς Φ.Π.Α.              77.083,03 Ευρώ
Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (24%) 18.499,93 Ευρώ 
Δεν προβλέπεται δικαίωμα προαίρεσης για συμπληρωματικές ή νέες 
συμβάσεις.
Η παρούσα σύμβαση δεν υποδιαιρείται σε τμήματα και ανατίθεται ως 
ενιαίο σύνολο.
2.7 Χρόνος προθεσμίας- εκτέλεσης έργου: έξι (6) μήνες. 
2.8 Χρηματοδότηση
Η δαπάνη θα βαρύνει τον ΚΑ 30-7331.010, του προϋπολογισμού 2019 
της αναθέτουσας αρχής από πιστώσεις στα πλαίσια του προγράμματος 
ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ, στον άξονα προτεραιότητας «Κοινωνικές και 
πολιτιστικές υποδομές και δραστηριότητες των Δήμων», με τίτλο 
«Επισκευή, συντήρηση σχολικών κτηρίων και αυλείων χώρων και λοιπές 
δράσεις και ιδίων πόρων.
Η χρηματοδότηση θα γίνει απολογιστικά, σύμφωνα με την πρόοδο των 
έργων με παραστατικά των δαπανών που θα υποβάλλονται στο ΥΠ.ΕΣ.
Το έργο χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα χρηματοδότησης 
«ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», στο πλαίσιο της Πρόσκλησης ΙΙ «Επισκευή, συντήρηση 
σχολικών κτηρίων και αυλείων χώρων και λοιπές δράσεις» και ιδίους 
πόρους.
3. Όροι επιλογής, συμμετοχής και αποκλεισμού
3.1 Δικαιούμενοι συμμετοχής:
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ή ενώσεις 
αυτών που δραστηριοποιούνται  σε έργα κατηγορίας ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ ΚΑΙ 
ΟΔΟΠΟΙΙΑ. Για τους εγκατεστημένους στην Ελλάδα: οι εγγεγραμμένοι 
στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων (Μ.Ε.ΕΠ.). Για τους 
εγκατεστημένους σε κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης: οι 
εγγεγραμμένοι στα Μητρώα του παραρτήματος ΧΙ του Προσαρτήματος 
Α του ν. 4412/2016. 
3.2Λοιπά: Για τους συμμετέχοντες πρέπει να πληρούνται οι 
προϋποθέσεις συμμετοχής (αρ.21), τα κριτήρια επιλογής (αρ.22) και να 
μη συντρέχουν οι λόγοι αποκλεισμού (αρ.22).
4. Διαδικασία
4.1 Είδος διαδικασίας:
Ο ανάδοχος θα επιλεχθεί με την «ανοικτή διαδικασία» του άρθρου 27 
του ν.4412/2016. 
4.2 Εκδήλωση ενδιαφέροντος:Δεν απαιτείται από τους οικονομικούς 
φορείς η εκδήλωση ενδιαφέροντος στην αναθέτουσα αρχή.
4.3Προθεσμία υποβολής προσφορών: 
Ως ημερομηνία και ώρα λήξης της προθεσμίας υποβολής των 
προσφορών ορίζεται η 20-12-2019 (Παρασκευή και ώρα 10:10π.μ.), 
σύμφωνα με το άρθρο 18 της διακήρυξης.
Ως ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονικής αποσφράγισης των προσφορών 
ορίζεται η 20-12-2019 (Παρασκευή και ώρα 12:10μ.μ.), σύμφωνα με το 
άρθρο 18 της διακήρυξης.
Η αποσφράγιση θα διενεργηθεί από την αρμόδια Επιτροπή Διαγωνισμού 
που κληρώθηκε από το σύστημα του Μη.Μ.Ε.Δ. και συγκροτήθηκε από 
το αρμόδιο όργανο (βλ. σχετικές αποφάσεις). 
4.4 Προδικαστική προσφυγή- ένσταση:
Η προδικαστική προσφυγή υποβάλλεται ηλεκτρονικά βάσει του 
τυποποιημένου εντύπου και μέσω της λειτουργικότητας «Επικοινωνία» 
του υποσυστήματος προς την Αναθέτουσα Αρχή, σύμφωνα με τα 
όσα αναφέρονται στο άρθρο 4.3 της διακήρυξης. Για το παραδεκτό 
της προδικαστικής προσφυγής κατατίθεται παράβολο από τον 
προσφεύγοντα υπέρ του Δημοσίου, κατά τα ειδικά οριζόμενα στο 
άρθρο 363 του ν. 4412/2016.
5. Προσφορές 
Υποβολή προσφορών: 
Οι προσφορές υποβάλλονται, αποκλειστικά μέσω της ειδικά 
διαμορφωμένης πλατφόρμας του ΕΣΗΔΗΣ.

5.2Προσφορές:
Οι προσφορές υποβάλλονται σύμφωνα με το άρθρο 3 και 24 της 
διακήρυξης, με τους όρους που αναφέρονται στο άρθρο 13 της 
διακήρυξης. Οι τρόποι υποβολής των προσφορών καθορίζονται 
στο άρθρο 3.1 της διακήρυξης. Οι σφραγισμένοι φάκελοι φέρουν τις 
ενδείξεις του άρθρου 3.2 της διακήρυξης.
5.3Εγγύηση συμμετοχής: απαιτείται η κατάθεση εγγυητικής επιστολής 
συμμετοχής, που ανέρχεται στο ποσό των 1.542,00 ευρώ και να ισχύει 
τουλάχιστον μέχρι 20-07-2019.
5.4Υποβολή ΤΕΥΔ: απαιτείται η υποβολή του ΤΕΥΔ υπογεγραμμένου 
και σφραγισμένου σε κάθε σελίδα, σύμφωνα με την παράγραφο 23.1 
της διακήρυξης.
5.5Εναλλακτικές προσφορές:δεν επιτρέπεται η υποβολή 
εναλλακτικών προσφορών.
5.6Επιμέρους τμήματα: Δεν προβλέπεται η υποβολή προσφοράς για 
ένα ή περισσότερα τμήματα.
5.7 Χρόνος ισχύος προσφορών:  έξι (6) μήνες.
5.8  Γλώσσα σύνταξης προσφορών: Ελληνική.
5.9 Σύστημα: Η οικονομική προσφορά των οικονομικών φορέων 
συντάσσεται σε ακέραιες μονάδες %, σύμφωνα με τα οριζόμενα 
του άρθρου 95.2.α επί μέρους ποσοστών έκπτωσης και ελέγχου 
ομαλότητας.
Δημοσιεύσεις:
Το συνολικό κείμενο της διακήρυξης αναρτάται στη διεύθυνση www.
promitheus.gov.gr και στην ιστοσελίδα της αναθέτουσας αρχής 
www.ermionida.gr / ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ.
Περίληψη της διακήρυξης δημοσιεύεται και στον ελληνικό τύπο 
σύμφωνα με το άρθρο 66 του Ν4412/2016 και στο πρόγραμμα 
ΔΙΑΥΓΕΙΑ.
6.2Σχετικές αποφάσεις:
-η απόφαση με αριθμό 103/11-05-2018 (7ΤΨ9ΩΡΡ-ΨΦΑ) που έλαβε 
το Δημοτικό Συμβούλιο Ερμιονίδας για την έγκριση της πρότασης 
στο πρόγραμμα χρηματοδότησης.
-η απόφαση 2795/21-06-2018 (6ΠΝΤ465ΧΘ7-ΒΘ2) έγκρισης του 
Υπουργείου για ένταξη στο πρόγραμμα χρηματοδότησης με 
αριθμό.
-η απόφαση με αριθμό 148/09-07-2018 (Ψ23ΧΩΡΡ-3ΛΕ) που έλαβε το 
Δημοτικό Συμβούλιο Ερμιονίδας για την αποδοχή των μελετών 
και την έγκριση εκτέλεσης του έργου.
-το από 25/02-04-2019 (19REQ004744937) πρωτογενές αίτημα.
-η απόφαση ανάληψης υποχρέωσης 380/02-04-2019 
(19REQ004744999, ΩΛΤΠΩΡΡ-Δ77).
-η απόφαση με αριθμό 95/2019 (ΑΔΑ60Ξ6ΩΡΡ-97Ζ) που έλαβε η 
Οικονομική Επιτροπή Δήμου Ερμιονίδας για την κατάρτιση των 
όρων διενέργειας της διαδικασίας,
-η απόφαση με αριθμό 102/2019 που έλαβε η Οικονομική Επιτροπή 
Δήμου Ερμιονίδας, για τη συγκρότηση της Επιτροπής Διαγωνισμού 
του έργου.

Ο Δήμαρχος Ερμιονίδας
Ιωάννης Γεωργόπουλος

ΑΔΑ ΨΟΛΝΩΚΦ-ΣΙΠ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗΣ
& ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΔΕΙΩΝ 
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ
Ταχ. Δ/νση : Κωνστα 12
Τηλ : 2752029254
Πληρ.:  Μπακαλης Χρηστος

Ναύπλιο 04/12/2019
Αριθμ. Πρωτ. 20934

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 

ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ -  ΔΙΑΘΕΣΗ 
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΟΥ  ΧΩΡΟΥ   ΕΠΙ 
ΤΟΥ ΠΑΡΚΟΥ   ΟΣΕ  KAI ΤΟΥ 
ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΥ ΒΑΣ. ΚΩΝ/ΝΟΥ  
Δ.Ε. ΝΑΥΠΛΙΟΥ 

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΗΜΟΥ 
ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ

Προκηρύσσει δημοπρασία 
πλειοδοτική φανερή και 
προφορική για την 
εκμίσθωση –διάθεση 
κοινόχρηστων χώρων  στην 
Δ. Ε. Ναυπλίου  - πάρκο ΟΣΕ    
και πεζόδρομος Βας. Κων/
νου  για την   τοποθέτηση 
παιχνιδιών και θεματικού 
πάρκου   ως  οι χώροι αυτοί  
καθώς και οι δραστηριότητες   

αποτυπώνονται  στο συνημμένο 
τοπογραφικό διάγραμμα    το 
οποίο αποτελεί αναπόσπαστο 
κομμάτι  της παρούσας   , 
λόγω των επερχόμενων 
εορτών  Χριστουγέννων και 
Πρωτοχρονιάς
Αναλυτικά : 
Περιγραφή δημοτικών 
κοινόχρηστων χώρων  
-   Εντός του πάρκου ΟΣΕ:   
Χώρος που ορίζεται από το τρένο 
(αντίκα) έως τον πεζόδρομο 
της οδού Πολυζωίδου για την  
τοποθέτηση και λειτουργία 
ψυχαγωγικών παιχνιδιών 
(Λούνα παρκ, κ.λ.π.) ως αυτά 
περιγράφονται αναλυτικά ανά 
θέση και δραστηριότητα στο 
επισυναπτόμενο τοπογραφικό 
διάγραμμα εμβαδού 900τ.μ.

-   Β) Επί του πεζοδρόμου της Βασ. 
Κωνσταντίνου:
Χώρος που ορίζεται από την 
συμβολή της  Βας. Κων/νου 
με την οδό Πολυζωίδου μέχρι 
την συμβολή της με την οδό 
Θεσσαλονίκης εμβαδού 200 
τμ. για την τοποθέτηση και 
λειτουργία θεματικού πάρκου 
για ηλεκτροκίνητα αυτοκινητάκια 
και ποδηλατάκια και για την 
πραγματοποίηση εορταστικών 
εκδηλώσεων -δραστηριοτήτων 
ως αναφέρονται στο συνημμένο 
τοπογραφικό διάγραμμα.
Η διάρκεια της μίσθωσης   των 
προς διάθεση κοινόχρηστων 
χώρων επί του πάρκου ΟΣΕ 
και πεζόδρομος Βας. Κων/νου 
ορίζεται από της υπογραφής της 
σύμβασης  έως και τις 10-01-

2020 σύμφωνα με την 389/2019 
απόφαση Δ.Σ.
Η δημοπρασία θα διεξαχθεί 
την 16η του μηνός  Δεκεμβρίου 
του έτους   2019 ημέρα 
Δευτέρα και από ώρα 10:00 π. 
. έως 11:00 π.μ. στο Δημοτικό 
κατάστημα του Δήμου 
Ναυπλιέων και συγκεκριμένα 
στο γραφείο 3  ενώπιον της 
αρμόδιας Επιτροπής, ως αυτή 
έχει ορισθεί σύμφωνα με την    
293/2019 ΑΔΣ
Κατώτατο όριο μίσθωσης 
– τίμημα εκκίνησης για το 
σύνολο των τ.μ. των προς 
διάθεση κοινόχρηστων 
χώρων στο Πάρκο ΟΣΕ και 
πεζόδρομος Βας. Κων/νου και 
για το σύνολο της χρονικής 
διάρκειας μίσθωσης ορίζεται 

το ποσό των 500,00 €
Μαζί με τη συμμετοχή τους 
και τα λοιπά δικαιολογητικά 
οι ενδιαφερόμενοι πρέπει 
να καταθέσουν και εγγύηση 
συμμετοχής που ανέρχεται στο 
ποσό των πενήντα ευρώ (50,00 
€).
Πληροφορίες και αντίγραφα της 
διακήρυξης της δημοπρασίας 
παρέχονται τις εργάσιμες ημέρες 
και ώρες από το γραφείο 7 του 
Δήμου Ναυπλιέων
Αρμόδιος υπάλληλος: κ. 
Μπακάλης Χρήστος  
Διεύθυνση: Κωνστα 12 
Τηλ. 2752029254

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΛΥΚΟΜΗΤΡΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

https://www.promitheus.gov.gr
https://www.promitheus.gov.gr
http://www.promitheus.gov.gr
http://www.promitheus.gov.gr
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Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών

Είμαι αριστερός, 
αλλά όχι 

Κεντροαριστερός, 
ούτε ΣΥΡΙΖΑ

Είναι φορές που τα λόγια

φοριούνται κατάσαρκα,

κυκλοφορείς μ’ αυτά, σαν να ’ταν ρούχα,

ανυποψίαστος,

ώσπου μιά μέρα στο βάθος της τσέπης

ανακαλύπτεις το ξεχασμένο σημείωμα 

ή ένα κουμπί για να θυμάσαι πως οι ιδέες

δεν παλιώνουν ποτέ και δεν φθείρονται...

Γιάννης Ιωσηφέλλης, Ετοιμότητα

Επειδή θα ανοίξει και πάλι ο διάλογος[;] για τη μετεξέλι-
ξη/μετασχηματισμό/μετάβαση των χαμένων κομμάτων 
της κεντρο-αριστεράς, να μου επιτραπεί να καταθέσω την 
άποψή μου για τα χαρακτηριστικά του μη-ιμιτασιόν αρι-
στερού:
Είμαι αριστερός γιατί τιμάω τους αγώνες και τις θυσίες 
όλων των ελλήνων για την Ελευθερία και τη Δημοκρατία 
και δεν προβάλλω μόνον τους ‘δικούς μου’ με στόχο να δι-
χάσω ή να μεροληπτήσω.
Είμαι αριστερός γιατί τιμάω τον όρκο πίστης για την προ-
στασία της Πατρίδας και δεν λουφάρω, ούτε λιποτακτώ 
επικαλούμενος ειρηνιστικές [;] δικαιολογίες
Είμαι αριστερός γιατί τιμάω την Ιστορία του Έθνους και 
δεν την ‘κακομεταχειρίζομαι’ για να χωρέσει στο καπέλο 
ενός ανύπαρκτου διεθνισμού
Είμαι αριστερός γιατί τιμάω[και σέβομαι] τους θεσμούς 
του Συντάγματος και της Δημοκρατίας και δεν χρησιμο-
ποιώ τη βία και το μίσος για να τους καταλύσω ή να τους 
αποδυναμώσω
Είμαι αριστερός γιατί τιμάω τις παραδόσεις του λαού που 
αφορούν στη θρησκευτική λατρεία, στην παιδεία, στα το-
πικά ήθη και έθιμα και δεν τ’ απορρίπτω προφασιζόμενος 
το μεταμοντέρνο ευρωπαίο ή τον ιδεοληπτικό ‘υπεράνω’
Είμαι αριστερός γιατί τιμάω τη μνήμη αγωνιστών φίλων 
και αντιπάλων και δεν αγιοποιώ τους κομματικούς μου 
συμμάχους, ούτε αποκαθηλώνω τους κομματικούς μου 
εχθρούς.
Είμαι αριστερός γιατί τιμάω τους κοινωνικούς αγώνες της 
Αιστεράς, χωρίς να θέτω όμως την κομματική σκοπιμό-
τητα πάνω από το δημόσιο συμφέρον ή να ‘βαφτίζω’ τον 
πρώην βασιλοχουντικό ή ακροδεξιό ως συνοδοιπόρο
Είμαι αριστερός γιατί τιμάω τη γνώση και την προσπάθεια 
κάθε έλληνα για το καλό του τόπου και δεν δαιμονοποιώ 
την επιτυχία και την πείρα,ωραιοποιώντας ταυτόγχρονα 
την άρνηση και το Τίποτα
Είμαι αριστερός γιατί τιμάω τα γράμματα και  όλους τους 
ανθρώπους των γραμμάτων και των τεχνών και δεν επι-
λέγω κάποιους από αυτούς για να παίξουν το ρόλο του 
χρήσιμου ηλίθιου
Είμαι αριστερός γιατί τιμάω τους γονείς μου και τους δα-
σκάλους μου για όσα μου προσέφεραν και δεν θεωρώ ότι 
ο σεβασμός και η ευγνωμοσύνη αποτελούν ‘μικροαστικά 
κατάλοιπα’
Είμαι αριστερός γιατί τιμάω την ελευθερία της σκέψης και 
της έκφρασης και δεν λογοκρίνω, ούτε διώκω, ούτε εκβιά-
ζω όσους έχουν αντίθετη γνώμη
Είμαι αριστερός γιατί τιμάω το βιοπαλαιστή και τον απλό 
άνθρωπο και δεν ξιπάζομαι από τον πλούτο και τ’ αξιώ-
ματα
Είμαι αριστερός γιατί τιμάω τον ιδρώτα  των ανθρώπων 
της γης και προστατεύω τ’ αγαθά της φύσης και δεν ‘οικο-
λογίζω’ με επικίνδυνες εξορύξεις
Είμαι αριστερός γιατί τιμάω το δικαίωμα του καθενός 

Τα σκουπίδια της Ερμιονίδας
Θα γεμίσει και πάλι η περιοχή με γεμάτους κάδους 

συνέχεια στη σελ. 15

Δύσκολες μέρες έρχονται για τα απορρίμ-
ματα της Ερμιονίδας, μετά το σάλο που 
ξέσπασε με τη σύλληψη του αρμόδιου 
αντιδημάρχου Γιάννη Τσαμαδού, μετά 
την καταγγελία στο αστυνομικό τμήμα 
Κρανιδίου, για «σοβαρή υποβάθμιση και 
ρύπανση του περιβάλλοντος, αλλά και για 
παράνομη διαδικασία συγκέντρωσης και 
μεταφοράς απορριμμάτων, για τον λόγο 
ότι αυτά μετακινούνται χωρίς την παρα-
μικρή άδεια και χωρίς παραστατικά».
Η καταγγελία έγινε στις 30 Νοεμβρί-
ου2019 και ο κος Τσαμαδός συνελήφθη 
στο πλαίσιο του αυτοφώρου, κάτι που 
ανακοίνωσε ο ίδιος, δίνοντας μάλιστα στη 
δημοσιότητα την καταγγελία που έγινε 
εναντίον του.
Σύμφωνα με τον καταγγέλλοντα συνερ-
γεία καθαριότητας συγκέντρωναν και 
τοποθετούσαν απορρίμματα στον εσω-
τερικό χώρο των αποθηκών της παλιάς 
Αγροτικής και τώρα Δήμου, που ευρίσκο-
νται στη θέση Αυλώνα. «Πήγα και ο ίδιος 
και διαπίστωοα σήμερα 30-11-2019 ότι 
στους χώρους φύλαξης των οχημάτων, 
εργαλείων του Δήμου, χώρων αναμονής 
και γραφείων να υπάρχουν απορρίμματα. 
Διαπίστωσα ότι είχαν απομακρύνει κά-
ποια απορρίμματα με μηχάνημα, που δεν 
είναι του Δήμου και φορτηγά».
Ο καταγγέλλον επικαλείται δήλωση του 
κου Τσαμαδού ότι τα απορρίμματα είχαν 
μεταφερθεί για περιοχή του Άργους, κάτι 
όμως που ο αντιδήμαρχος Άργους – Μυ-
κηνών Χρήστος Πετσέλης διαψεύδει ανα-
φερόμενος σε δημοσιεύματα και όχι στην 
κατάθεση που έγινε στο αστυνομικό τμή-
μα, προφανώς για να μην έρθει σε κόντρα 
με τον καταγγέοντα:
«Λόγω αναληθών δημοσιευμάτων που 
κυκλοφόρησαν αναγκάζομαι ως αρμόδι-
ος αντιδήμαρχος στο θέμα καθαριότητας  
να διαψεύσω κατηγορηματικά τα όσα 
αναφέρονται για μεταφορά σκουπιδιών 
από την Ερμιονίδα στο Άργος. Ο Δήμος 
Άργους Μυκηνών αναμένει την ολοκλή-
ρωση του εργοστασίου για την διαχείριση 
των απορριμμάτων στη θέση Γκριμάρια 
και δεν εμπλέκεται σε καμία υπόθεση τέ-
τοιου είδους».
Ο κος Τσαμαδός από την πλευρά του ανα-
φέρεται στον πρώην δήμαρχο Δημήτρη 
Σφυρή, σημειώνοντας: 
«Τιμή μου και καμάρι μου να συλλαμβά-
νομαι γιατί προσπαθώ να προστατεύσω 
την υγεία των δημοτών μας και την εικό-
να του δήμου μας! Μετά από καταγγελία 
του πρώην Δημάρχου κ. Σφυρή σήμερα 
συνελήφθηκα με την διαδικασία του αυ-
τοφώρου, επειδή φόρτωνα απορρίμματα 
για να τα μεταφέρω σε γειτονικό Δήμο 
που μας εξυπηρετεί μετά το κλείσιμο του 
πράσινου (μαύρου)σημείου που είχε δη-
μιουργήσει ο κ. Σφυρής επί θητείας του 
και έκλεισε Μετά από παραλήψεις του και 
με υπαιτιότητα του. Αυτός ο άνθρωπος 
που για δεύτερη φορά βυθίζει στο χάος 
τον Δήμο Ερμιονίδας με τις επιλογές του 
(δεματοποιητής- πράσινο σημείο) τολμά 
να κάνει καταγγελίες και ενώ είχε υπο-
σχεθεί συναίνεση στο συμβούλιο των αρ-
χηγών παρατάξεων που συγκάλεσε ο Δή-
μαρχος μας για το πρόβλημα που αυτός 

δημιούργησε.  Μόνο μία κουβέντα μπορώ 
να πω. Τον λυπάμαι για την κατάντια του. 
Σε όλη τη σημερινή μου περιπέτεια είχα 
στο πλευρό μου τον Δήμαρχο μας. Και θα 
το πω για πρώτη φορά δημόσια. Τελικά 
άξιζε τον κόπο που τον ακολούθησα».
Αυτό δεν έμεινε αναπάντητο από τον κο 
Σφυρή ο οποίος δήλωσε:
«Συναίνεση στην παρανομία δεν θα ανε-
χτώ ποτέ. Ούτε θα κλείνω τα μάτια στις 
παρανομίες όταν πρόκειται για την προ-
στασία της δημόσιας υγείας και των δη-
μοτών. Πόσο μάλλον των εργαζομένων 
στις αποθήκες του δήμου, όπου μοιρά-
ζονται τρόφιμα στους δημότες γάλα κλπ. 
Μετά από πολλές καταγγελίες έπραξα 
το νόμιμο και το ηθικό. Ο κάθε νοήμων 
άνθρωπος ας κρίνει. Οι φωτογραφίες μι-
λούν μόνες τους».
Μάλιστα ο κος Σφυρής δημοσιοποίησε 
φωτογραφίες μεταξύ των οποίων και ένα 
απορριμματοφόρο το οποίο αδειάζει μέσα 
στις αποθήκες τονίζοντας ότι: «Ας κρί-
νουν οι νοήμονες. Πολλά ερωτηματικά 
δημιουργούνται για την λύση που η Δη-
μοτική Αρχή επικαλέστηκε προεκλογικά. 
Δεν μπορεί κανείς να παίζει με την υγεία 
των δημοτών και το περιβάλλον».

Γεωργόπουλος
Εντωμεταξύ, ο δήμαρχος Ερμιονίδας 
Γιάννης Γεωργόπουλος με μακροσκελή 
δήλωσή του επιτίθεται κατά του προκατό-
χου του Δημήτρη Σφυρή, τονίζοντας:
«Στις 30 Οκτωβρίου 2019, ο Περιφερειάρ-
χης Πελοποννήσου κ. Νίκας Παναγιώτης, 
με την υπ’ αριθ. πρωτ. 213826/3726 από-
φασή του, αφαίρεσε την άδεια λειτουργί-
ας του ιδιωτικού Πράσινου Σημείου Ερ-
μιονίδας λόγω σωρείας περιβαλλοντικών 
παραβάσεων, οι οποίες διαπιστώθηκαν σε 
έξι διαφορετικούς ελέγχους – αυτοψίες 
που διενεργήθηκαν από το Τμήμα Πε-
ριβάλλοντος & Υδροοικονομίας Π.Ε. Αρ-
γολίδας, κατά το χρονικό διάστημα από 
20/4/2015 έως 3/7/2019.
Η σοβαρότερη παράβαση ήταν ότι και 
στους 6 αυτούς ελέγχους, βρέθηκαν σύμ-
μεικτα απορρίμματα στο Ιδιωτικό Πράσι-
νο Σημείο, κατά παράβαση της Νομοθεσί-
ας, αφού σύμφωνα με την άδειά του μπο-
ρούσε να συλλέγει και να μεταφέρει μόνο 
αυστηρώς προδιαλεγμένα υλικά.
Εδώ είναι η τεράστια ευθύνη του πρώην 
Δημάρχου Ερμιονίδας κ. Σφυρή Δημή-
τρη, ο οποίος επί 5 χρόνια (2014-2019) 
εναπόθετε στο Πράσινο Σημείο σύμμει-
κτα απορρίμματα, αφού πάντα σε αυτή 
την χρονική περίοδο ο Δήμος Ερμιονίδας 
έκανε ταυτόχρονη αποκομιδή του καφέ 
και του πράσινου κάδου με το ίδιο απορ-
ριμματοφόρο. Επίσης ορισμένες φορές γι-
νόταν ταυτόχρονη αποκομιδή του καφέ, 
του πράσινου και του μπλε κάδου από το 
ίδιο απορριμματοφόρο.
Αποτέλεσμα αυτών των ενεργειών του 
κ. Σφυρή ήταν ο Δήμος Ερμιονίδας επί 
5 χρόνια να εναποθέτει στο Πράσινο Ση-
μείο σύμμεικτα απορρίμματα και όχι αυ-
στηρώς προδιαλεγμένα, όπως θα έπρεπε 
σύμφωνα με την αδειοδότησή του.
Έτσι πριν καν ολοκληρώσουμε τον 2ο 
μήνα της θητείας μας σαν νέα Δημοτική 

Αρχή και δίχως καμία δικιά μας ευθύνη,  
έσκασε στα χέρια μας μια βόμβα, εφόσον 
αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει κάποιος αδει-
οδοτημένος χώρος (ΣΜΑ), για την συλ-
λογή, μεταφόρτωση και μεταφορά των 
απορριμμάτων του Δήμου Ερμιονίδας.
Και αυτό γιατί επί 5 χρόνια ο πρώην Δή-
μαρχος Ερμιονίδας κ. Σφυρής αδιαφόρη-
σε πλήρως και δεν φρόντισε να εξασφα-
λίσει άδεια λειτουργίας για ένα Δημοτικό 
Πράσινο Σημείο ή για έναν Δημοτικό 
Σταθμό Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων, 
παρ’ όλες τις ομόφωνες αποφάσεις του 
Δημοτικού Συμβουλίου από τις αρχές του 
2015.
Με αποτέλεσμα ο Δήμος Ερμιονίδας να 
μείνει όμηρος στα χέρια ενός ιδιώτη ξο-
δεύοντας εκατομμύρια ευρώ κάθε χρόνο 
για τα απορρίμματα και σήμερα να μην 
έχει έτοιμη κάποια εναλλακτική λύση για 
την διαχείρισή τους.

Από τις πρώτες μέρες ανάληψης των κα-
θηκόντων μας και πριν ακόμα προκύψει 
το θέμα με το ιδιωτικό Πράσινο Σημείο, 
ξεκινήσαμε τις ενέργειες για την δημιουρ-
γία ενός Δημοτικού Σταθμού Μεταφόρ-
τωσης Απορριμμάτων και παράλληλα κά-
ναμε συναντήσεις και επαφές με εταιρείες 
διαχείρισης απορριμμάτων προκειμένου 
να έχουμε μια οριστική λύση στο ζήτημα 
των απορριμμάτων της Ερμιονίδας. 
Άμεσα και πριν ακόμα παραλάβουμε επί-
σημα την απόφαση αφαίρεσης της άδειας 
λειτουργίας του ιδιωτικού Πράσινου Ση-
μείου, εγώ και ο Αντιδήμαρχος Καθαριό-
τητας κ. Τσαμαδός Ιωάννης, συναντηθή-
καμε με τον Περιφερειάρχη Πελοποννή-
σου κ. Νίκα Παναγιώτη και τον Αντιπερι-
φερειάρχη Αργολίδας κ. Μαλτέζο Ιωάννη, 
όπου τους θέσαμε το τεράστιο πρόβλημα 
που δημιουργείται με την διαχείριση των 
απορριμμάτων της Ερμιονίδας και ζητή-
σαμε μια λύση το συντομότερο δυνατό.
Στη συνέχεια, στις αρχές Νοεμβρίου, συ-
ναντηθήκαμε με τον Γενικό Γραμματέα 
Διαχείρισης Αποβλήτων κ. Μανώλη Γρα-
φάκο, παρουσία του βουλευτή Αργολίδας 
κ. Ανδριανού Ιωάννη.

Ο Σφυρής θέλει τα σκουπί-
δια της Ερμιονίδας στους 

δρόμους
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Ο κ. Γραφάκος μας διαβεβαίωσε ότι άμεσα με 
νομοθετική ρύθμιση της Κυβέρνησης θα αδει-
οδοτηθεί στον Δήμο Ερμιονίδας ένας Δημοτι-
κός Σταθμός Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων, 
προκειμένου να λυθεί οριστικά το πρόβλημα 
της διαχείρισης των απορριμμάτων της Ερμι-
ονίδας.
Οι διαδικασίες έχουν ξεκινήσει, αλλά λόγω 
του ότι πρόκειται για νομοθετική ρύθμιση, 
απαιτείται ένα εύλογο χρονικό δυο – τριών  
μηνών έως ότου ψηφιστεί η αδειοδότηση του 
Δημοτικού ΣΜΑ και κατασκευαστούν οι υπο-
δομές ώστε να ξεκινήσει η λειτουργία του. 
Άμεσα έκανα συνάντηση με τους επικεφαλής 
των παρατάξεων της Αντιπολίτευσης κ. Σφυ-
ρή Δημήτρη, κ. Λάμπρου Τάσο και κ. Τόκα 
Τάσο, όπου τους ενημέρωσα πλήρως για τα 
παραπάνω.
Επίσης τους ενημέρωσα ότι για αυτό το κενό 
χρονικό διάστημα των δυο – τριών μηνών, 
έως ότου αδειοδοτηθεί και λειτουργήσει ο 
Δημοτικός ΣΜΑ, εγώ θα φροντίσω με κάθε 
τρόπο να μην μείνουν τα σκουπίδια στους κά-
δους, στους δρόμους, στις πλατείες, δίπλα στα 

σπίτια, στα καταστήματα, στα σχολεία, στις εκ-
κλησίες και στα χωράφια, διότι τότε θα υπάρ-
ξει τεράστιος κίνδυνος για την δημόσια υγεία, 
το περιβάλλον και την εικόνα του Δήμου μας.
Ζήτησα λοιπόν την συναίνεσή τους προκει-
μένου να βρεθεί κάποιος τρόπος διαχείρισης 
των απορριμμάτων γι’ αυτό το μικρό χρονικό 
διάστημα.
Την έλαβα και από τους τρεις και μάλιστα τα 
λόγια του κ. Σφυρή ήταν “μην κοιτάς εμένα, 
εγώ δεν κάνω καταγγελίες, τον Λάμπρου και 
τον Τόκα κοίτα”. 

Μόνο που κ Σφυρής δεν τήρησε τον λόγο 
του και σαν σύγχρονος Εφιάλτης, το Σάββατο 
30 Νοεμβρίου 2019, έκανε καταγγελία στην 
Αστυνομία με αποτέλεσμα να προσαχθεί στο 
Αστυνομικό Τμήμα Κρανιδίου ο Αντιδήμαρ-
χος Καθαριότητας κ Τσαμαδός Ιωάννης.
Έτσι έδειξε απροκάλυπτα ότι το κύριο μέλη-
μά του είναι να μην μαζεύονται τα σκουπίδια 
και να μένουν στους δρόμους, αδιαφορώντας 
πλήρως για την υγεία των Δημοτών, το πε-
ριβάλλον και την εικόνα της τουριστικής Ερ-
μιονίδας, παίζοντας πολιτικά παιχνίδια στην 
πλάτη των Δημοτών της Ερμιονίδας.
Αποδείχτηκε ότι ήταν μια δήθεν συναίνεση 
στα λόγια από τον κ. Σφυρή, ο οποίος είναι 
αποκλειστικά υπεύθυνος για τη σημερινή 
κατάσταση αλλά και για όσα έχουμε ζήσει τα 
τελευταία δέκα χρόνια στην Ερμιονίδα με το 
πρόβλημα των σκουπιδιών..
Είναι αυτός που το 2009 έκλεισε όλους τους 
ΧΑΔΑ χωρίς να έχει μια έτοιμη λύση για τα 
σκουπίδια, ενώ οι περισσότεροι Δήμοι της 
χώρας φρόντισαν να αφήσουν ανοιχτή μια 
χωματερή.
Είναι αυτός που ξεκίνησε την δεματοποίη-
ση των απορριμμάτων στο Σταυρό Διδύμων 
ξοδεύοντας εκατομμύρια ευρώ, δίχως προη-
γουμένως να έχει εξασφαλίσει τον αποδέκτη 
των δεμάτων, ο οποίος δεν βρέθηκε ποτέ. Έτσι 
κάποια στιγμή σταμάτησε η δεματοποίηση και 
ο κ. Σφυρής αδυνατώντας να τα μεταφέρει 
κάπου, έθαψε τα δέματα επιβαρύνοντας το 
περιβάλλον και θέτοντας σε μεγάλο κίνδυνο 
την υγεία των κατοίκων των Διδύμων και 
των Φούρνων.
Είναι αυτός που ξεκίνησε το 2014 την παρά-
νομη μεταφορά σύμμεικτων απορριμμάτων σε 
άλλο Νομό ξοδεύοντας πάνω από ένα εκατομ-
μύριο ευρώ το χρόνο, σε συνεργασία με ένα 
ιδιωτικό Πράσινο Σημείο, δημιουργώντας μια 
μονοπωλιακή κατάσταση, αφού αδιαφόρησε 
για την δημιουργία ενός Δημοτικού Πράσινου 
Σημείου και την ύπαρξη μιας εναλλακτικής 
λύσης.
Αυτές οι δύο επιλογές του κ. Σφυρή κόστισαν 
εκατομμύρια ευρώ στους Δημότες της Ερμιο-
νίδας και όχι μόνο δεν έλυσαν το πρόβλημα, 
αλλά μας οδήγησαν στο σημερινό αδιέξοδο.

Και έχει το θράσος να μιλάει για νομιμότητα 
αυτός που επί πέντε χρόνια εναπόθετε στο 
Πράσινο Σημείο σύμμεικτα απορρίμματα με 
την ταυτόχρονη αποκομιδή πράσινου και 
καφέ κάδου από τον Δήμο Ερμιονίδας.
Αυτός που δημιούργησε τουλάχιστον 3 παρά-
νομες χωματερές σε κτήμα ιδιώτη στο Κοκ-
κινάρι, στο παλιό νταμάρι στην Αυλώνα και 
στον παλιό δρόμο Διδύμων -  Λουκαϊτίου. 
Αυτός που είχε μετατρέψει τις αποθήκες του 
Δήμου στην Αυλώνα σε έναν τεράστιο σκου-

πιδότοπο, όπου έκαναν πάρτι οι αρουραίοι.
Αυτός που από την 1/9/2014 έως την 
23/10/2014, όταν και πήρε την πρώτη άδεια 
το ιδιωτικό Πράσινο Σημείο, μεταφόρτωνε 
εντελώς παράνομα τα απορρίμματα από κτή-
μα ιδιώτη στο Κοκκινάρι και τα μετέφερε σε 
άλλο Νομό. Βέβαια τότε είχε την πραγματική 
συναίνεση της Αντιπολίτευσης, προκειμένου 
ο τόπος μας να είναι καθαρός.
Αυτός που έκανε 4 παράνομες απευθείας 
αναθέσεις για την αποκομιδή των απορριμμά-
των σε εργολάβους οι οποίοι δεν διέθεταν τις 
απαραίτητες άδειες που ορίζει ο Νόμος.
Αυτός που  είναι υπεύθυνος για τα δύο εφι-
αλτικά Καλοκαίρια του 2018 και του 2019 
που ζήσαμε στην τουριστική Ερμιονίδα, με τα 
σκουπίδια στους δρόμους, στις πλατείες, στα 
χωράφια, έξω από τα σπίτια, τα καταστήματα 
και τα ξενοδοχεία,.
Νομίζει ότι μπορεί να ξεγελάσει τους Δημότες 
της Ερμιονίδας μιλώντας για δήθεν συναίνε-
ση και για δήθεν ενδιαφέρον για την δημό-
σια υγεία και το περιβάλλον, αυτός που την 
Δευτέρα 2 Σεπτεμβρίου 2019, δηλαδή την 
πρώτη μέρα ανάληψης των καθηκόντων μας, 
προέβη σε καταγγελία και έφερε την αστυνο-
μία σε χώρο όπου ο Δήμος Ερμιονίδας έκανε 
καταστροφή των κλαριών με την χρήση του 
θρυμματιστή κλαριών.
Αυτός που έκανε προσφυγή κατά της απόφα-
σης του Δημοτικού Συμβουλίου Ερμιονίδας 
για την απευθείας  ανάθεση της περισυλλογής 
των απορριμμάτων σε ιδιώτη προκειμένου να 
μην μαζευτούν οι τόνοι σκουπιδιών γύρω από 
τους κάδους απορριμμάτων, που μας άφησε 
κληρονομιά την 1/9/2019. 
Με αποκορύφωμα την προχθεσινή καταγ-
γελία του, είναι φανερό ότι ευελπιστεί και 
προσδοκά να μείνουν τα σκουπίδια στους 
δρόμους!!!
Όμως του λέω ξεκάθαρα ότι δεν θα του πε-
ράσει.
Έχουμε ήδη επεξεργαστεί λύσεις και είμαστε 
σε πολύ καλό δρόμο για την εφαρμογή τους. 
Χρειαζόμαστε μόνο λίγο χρόνο, λόγω των δια-
δικασιών που επιβάλλεται να τηρηθούν.
Τελειώνοντας θέλω να τονίσω ότι η παρούσα 
Δημοτική Αρχή, χωρίς να έχει καμία απολύ-
τως ευθύνη, καλείται να διαχειριστεί και να 
επιλύσει ένα τεράστιο πρόβλημα και θα το κά-
νει με τον καλύτερο τρόπο.
Στον αγώνα μας αυτό ζητώ την στήριξη και 
την υπομονή όλων των Δημοτών της Ερμι-
ονίδας».

σε νέες περιπέτειες
 και απορρίμματα, μετά τη σύλληψη Τσαμαδού;

  Τσαμαδός: Τιμή μου και καμάρι 

μου να συλλαμβάνομαι γιατί 

προσπαθώ να προστατεύσω την 

υγεία των δημοτών μας και την 

εικόνα του δήμου μας

Στον εισαγγελέα ο δήμαρχος
Αναφορά σχετικά με το θέμα των απορριμμά-
των και τον υψηλό κίνδυνο για την δημόσια 
υγεία, που έχει προκύψει στην Ερμιονίδα κα-
τέθεσε στην Εισαγγελία Ναυπλίου ο Δήμαρχος 
Γιάννης Γεωργόπουλος.
Επίσης κατέθεσε στον Αντιπεριφερειάρχη 
Γιάννη Μαλτέζο πρόταση για την άμεση απο-
κατάσταση του προβλήματος και την πρόληψη 
προβλημάτων που προκύπτουν από την μη 
αποκομιδή των απορριμμάτων.
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Ανθρώπων Έργα
Στις 14-15 Δεκεμβρίου το άναμμα των 

Χριστουγεννιάτικων Δέντρων του Ναυπλίου
Στην τελική ευθεία μπαίνουν οι 
προετοιμασίες της δημοτικής αρ-
χής του Δήμου Ναυπλιέων ενό-
ψει της εορταστικής περιόδου 
των Χριστουγέννων και της Πρω-
τοχρονιάς και βέβαια της λειτουρ-
γίας για 7η συνεχόμενη χρονιά 
του «Πάρκου του Αη Βασίλη» που 
φέτος θα λειτουργήσει στην πλα-
τεία Καποδίστρια.
Το άναμμα του χριστουγεννιά-
τικου δέντρου στην πλατεία Συ-
ντάγματος στο Ναύπλιο θα γίνει 
το Σάββατο 14 Δεκεμβρίου 2019, 
στις 6.30 το απόγευμα, το οποίο 
παραδοσιακά θα συνδυαστεί με 
μία συναυλία. Σύμφωνα με πλη-
ροφορίες η φετινή εκδήλωση θα 
είναι εντελώς διαφορετική από 
τις άλλες χρονιές με ήχους και 
τραγούδια που θα ταιριάζουν 
απόλυτα με την ιστορία της πα-
λιάς πόλης.
Η έναρξη του Πάρκου του Αη Βα-

σίλη αναμένεται να γίνει, στις 15 
Δεκεμβρίου και θα επιφυλάσσει 
μία έκπληξη στους μικρούς μας 
φίλους. Μια μεγάλη ομάδα από 
ξυλοπόδαρους, ταχυδακτυλουρ-
γούς και διασκεδαστές θα διεγεί-
ρουν τη φαντασία των μικρών και 
μεγάλων παιδιών. Η λειτουργία 
του Πάρκου του θα ολοκληρωθεί 
στις 3 Ιανουαρίου 2020.
Ενδιαφέρον έχει επίσης ότι για 
πρώτη φορά φέτος θα ανάψει τα 
φώτα του και το εναλλακτικό Χρι-
στουγεννιάτικο Δέντρο, της Πύ-
λης Πολιτισμού σε συνεργασία με 
το Δ.Ο.Π.Π.Α.Τ, στην πλατεία Ωνά-
ση, την Κυριακή 15 Δεκεμβρίου, 
στις 6 το απόγευμα, το οποίο θα 
συνδυαστεί με ένα μεγάλο DJs 
πάρτι με αγαπημένους ήχους από 
καλλιτέχνες με απήχηση στις νεα-
ρές κυρίως ηλικίες.

39ο Διεθνές Χορωδιακό Φεστιβάλ  
Τροβαδούρων Κηφισιάς

Την Κυριακή, 24 Νοεμβρίου, η νεοσυστα- θείσα Χορωδία του Συλλόγου «Φίλοι του 
Δημοτικού Ωδείου Άργους», συμμετείχε στο 39ο Διεθνές Χορωδιακό Φεστιβάλ Τροβα-
δούρων Κηφισιάς.
Ήταν η πρώτη της συμμετοχή σε Χορωδια- κό Φεστιβάλ στους λίγους μήνες ύπαρ-
ξής της και στέφθηκε με επιτυχία. Η ζεστή υποδοχή και το θερμό χειροκρότημα του 
κοινού ήταν η επιβράβευση των προσπαθει- ών όλων των χορωδών οι οποίοι υπό την 
καθοδήγηση και διεύθυνση του μαέστρου Νίκου Καπετάνιου έδωσαν τον καλύτερό 
τους εαυτό.
Στο πιάνο συνόδευσε η πιανίστα Ράνια Κου- τρούλη, καθηγήτρια μουσικής στο Δημο-
τικό Ωδείο Άργους.
Η Χορωδία του Συλλόγου «Φίλοι του Δημο- τικού Ωδείου Άργους» ευχαριστεί την κ. 
Ολυμπία Καλού, Πρόεδρο του Φεστιβάλ, τον κ. Φίλιππο Χίου, Καλλιτεχνικό Διευθυντή 
καθώς και το μαέστρο Γιώργο Σιτώτη για την υποδοχή και την ενθάρρυνση. 
Η ύπαρξη πολλών πυρήνων έκφρασης των πολιτών σε μία πόλη και η αγαστή συνερ-
γασία τους είναι δείγμα  πολιτισμού. 
Στο πλαίσιο λοιπόν αυτό η Χορωδία του Συλ- λόγου «Φίλοι του Δημοτικού Ωδείου Άρ-
γους» σας προσκαλεί όλους να γίνετε συντα- ξιδιώτες της σ’ αυτήν τη μουσική πορεία.  
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Στείλτε τις φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Αποστάσεις απο την Λέρνα…

Ιστορία του, μπορεί να προ-
μηθεύει στην Δημοτική αρχή 
πολλά ιστορικά γεγονότα για 
επετείους και εορτασμούς σε 
ιστορικές τοποθεσίες. Επιτυγ-
χάνονται έτσι διάφοροι στόχοι. 
Οι συμμετέχοντες αθλούνται, 
ξεσκουριάζουν βαδίζοντας, τρέ-
χοντας ή σκαρφαλώνοντας. 
Τονώνεται ο τουρισμός, καθώς 
συρρέουν αθλητές συν γυναιξί 
και τέκνοις και από μέρη μακρι-

νά. Δουλεύουν τα ξενοδοχεία και οι 
επιχειρήσεις εστίασης. Και οι διοργανωτές δρέπουν δάφνες 
για μελλοντικά οφέλη. 
Απ’ ότι είδα στις δημοσιεύσεις, εκτός από το κάλεσμα για 
αθρόα συμμετοχή στον εορτασμό δεν κατάλαβα αν το κοινό 
έμαθε τίποτε για τον συμπατριώτη μας αρχαίον Παλαμήδη 
ή για τον ήρωα του 21. 
Για μας το Παλαμήδι είναι το εμβληματικό μας βουνό.
Όμως ο Παλαμήδης; Ο γιός του Ναύπλιου, ο ομηρικός 
ήρωας Παλαμήδης που ήταν ισάξιος του Αχιλλέα και του 
Αίαντα, ο μέγας εφευρέτης με το τραγικό τέλος, θύμα του 
φθόνου και της παραδοσιακής φαγωμάρας των Ελλήνων; 
Παρουσιάστηκε πουθενά; Διαβάστε το βιβλίο του Ιωάννη Κ. 
Μπίμπη: Αργολικά – Παλαμήδης.1  
Ή η ηρωική μορφή του Στάικου  Σταϊκόπουλου; Παρουσι-
άστηκε κάπου η παλληκαριά του; Που εκπροσωπεί κάθε 
αγωνιστή του ’21, που έδινε την ζωή του για την πατρίδα 
(αδιαπραγμάτευτα);
Το ότι ξεκίνησε από τον ανδριάντα του η πομπή δεν λέει 
τίποτε. Αυτό το γλυπτό μάλιστα θα έπρεπε να μη το προ-
βάλλουμε, γιατί ο γλύπτης του έβαλε για να το στηρίζει τρία 
πόδια και η πόλη το δέχτηκε. Έτσι όμως ο ήρωας δείχνει 
ανασκολοπισμένος!
Και από πού ανέβηκαν; Από τα 999 σκαλοπάτια; Μα εκεί-
νη τη νύχτα, ξημερώνοντας η 30η Νοεμβρίου, οι πορθη-
τές σκαρφάλωσαν από τα βράχια. Έκαναν αναρρίχηση,2 με 
πρώτον και οδηγό τον Μοσχονησιώτη. 
Το πράγμα νοθεύτηκε.  Άντε και του χρόνου καλλίτερα!
  1. Εκδ. Προοδευτκού συλλόγου Ναυπλίου, «Ο Παλαμήδης» Ναύπλιο. 2003.
  2. https://argolikivivliothiki.gr/2010/06/11/

Παλαμήδειος Άθλος

της Φωτεινής Αργείτου

στον αυτοκαθορισμό και την αυτοδιάθεση αλλά δεν εκχω-
ρώ στους ‘δικαιωματίες’ την αποκλειστική αρμοδιότητα[;] να 
ορίζουν τις κόκκινες γραμμές μη-διάρρηξης του κοινωνικού 
ιστού και του κοινωνικού  συμβολαίου
Είμαι αριστερός γιατί τιμάω τον πόνο και το χαμό των ανθρώ-
πων και δεν κρύβομαι από τις ευθύνες μου για όσα συμβαί-
νουν  γύρω μου
Είμαι αριστερός γιατί τιμάω την αμεροληψία, την αξιοκρατία 
και την εντιμότητα και δεν διορίζω τους συγγενείς μου στο 
δημόσιο, δεν παίρνω θαλασσοδάνεια, δεν αξιοποιώ γνωριμί-
ες προς ίδιον όφελος, δεν απαιτώ φωτογραφικές τροπολογίες
Είμαι αριστερός γιατί τιμάω και τα άλλα κόμματα της αρι-
στεράς και κάθε αριστερό πολίτη και δεν επιχειρώ ή να τους 
απορροφήσω ή να τους καταγγείλω
Είμαι τέλος αριστερός γιατί τιμάω την αλήθεια και την ειλικρί-
νεια και δεν υιοθετώ ψεύτικα τρικ και  κακοφορμισμένες ατά-
κες για να ξεγελάσω τον πλα’ι’νό μου και την κοινωνία
Είμαι αριστερός αλλά δεν τιμάω τις απομιμήσεις  της Αριστε-
ράς γι’αυτό είμαι και παραμένω αριστερός, αλλά δεν μπορώ 
να εμπιστευθώ αυτή την εκδοχή της κεντροαριστεράς του 
ΚΙΝΑΛ, ούτε αυτόν το συγκεκριμένο διπολικό ΣΥΡΙΖΑ ως την 
‘Αριστερά’ του μέλλοντός μας.
Η Σοσιαλιστική Δημοκρατική Αριστερά ίσως να είναι μία καλή 
λύση και για τους δύο. Ας το σκεφτούν...

συνέχεια από σελ. 12

O Δήμος Άργους Μυκηνών, το Υπουρ-
γείο Παιδείας και Θρησκευμάτων (διά 
της Γενικής Γραμματείας Επαγγελματι-
κής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Διά 
Βίου Μάθησης) και το Ίδρυμα Νεολαί-
ας και Διά Βίου Μάθησης συνεχίζουν 

επιτυχώς τη λειτουργία του Κ.Δ.Β.Μ. 
του Δήμου Άργους Μυκηνών στο 
οποίο θα υλοποιηθούν προγράμματα 
Γενικής Εκπαίδευσης Ενηλίκων με εκ-
παιδευτικές δράσεις Εθνικής και Τοπι-
κής Εμβέλειας.
Στο Κ.Δ.Β.Μ. του Δήμου Άργους Μυκη-
νών μπορούν να δημιουργηθούν τμή-
ματα για τα ακόλουθα προγράμματα:
Συμβουλευτική σταδιοδρομίας 25 
ώρες. Βασικά Ιταλικά Α1 50 ώρες και 
Δημιουργώ την δική μου επιχείρηση 
25 ώρες
Τα προσφερόμενα προγράμματα μπο-
ρούν να παρακολουθήσουν ενήλικες 

ανεξαρτήτως χώρας καταγωγής, ηλι-
κίας και μόρφωσης, καθώς και μέλη 
ευάλωτων κοινωνικά ομάδων. Για την 
ένταξη των ενδιαφερομένων στα τμή-
ματα απαιτείται η συμπλήρωση σχετι-
κής αίτησης με επίδειξη του δελτίου 
αστυνομικής ταυτότητας ή του διαβα-
τηρίου του υποψήφιου. 
Το έργο συγχρηματοδοτείται από την 
Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση 
(Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) μέσω 
του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, 
Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση».

Το Ίδρυμα Μποδοσάκη και το SolidarityNow, με την ιδιότη-
τα του Διαχειριστή Επιχορήγησης του προγράμματος Active 
citizens fund για την Ελλάδα, ύψους 12 εκατομμυρίων ευρώ, 
ανακοινώνουν τις δύο νέες προσκλήσεις ενδιαφέροντος του 
προγράμματος.
Η πρόσκληση 3 «Ενίσχυση της συμμετοχής των πολιτών στα 
κοινά» με διαθέσιμη χρηματοδότηση € 1.000.000, στοχεύει να 
υποστηρίξει έργα που θα ενισχύουν τη συμμετοχή των πολι-
τών σε δημόσιες συζητήσεις και διαδικασίες λήψης αποφά-
σεων, θα προάγουν τον εθελοντισμό και θα ευαισθητοποιούν 
τους πολίτες σχετικά με τις υποχρεώσεις, τα δικαιώματα και 
την ορθή χρήση των ΜΜΕ. 
Η πρόσκληση 4 «Προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμά-
των», με διαθέσιμη χρηματοδότηση € 2.494.600, στοχεύει 
να υποστηρίξει έργα που θα ενισχύουν τη συνηγορία, θα ευ-
αισθητοποιούν και θα εκπαιδεύουν τους πολίτες καθώς και 
ειδικά κοινά, όπως οργανισμούς και δημοσίους υπαλλήλους, 
για ζητήματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Θα επιχορηγηθούν, 
επίσης, έργα που προάγουν τη συνεργασία φορέων της Κοι-
νωνίας των Πολιτών με ΜΜΕ για την προώθηση ζητημάτων 

σχετικών με τα ανθρώπινα δικαιώματα.
Επιλέξιμοι φορείς υλοποίησης των έργων είναι οι ΜΚΟ με 
νομική υπόσταση στην Ελλάδα, ενώ εταίροι των έργων μπο-
ρούν να είναι δημόσιοι ή ιδιωτικοί φορείς με νομική υπόστα-
ση, ΜΚΟ, Κοιν.Σ.Επ., διεθνείς οργανισμοί, άτυπες ομάδες κ.α.
Η προθεσμία υποβολής των προτάσεων για χρηματοδότηση, 
είναι η 3η Απριλίου 2020

Τμήματα μάθησης του Κέντρου Διά Βίου Μάθησης 
(Κ.Δ.Β.Μ.) Δήμου Άργους Μυκηνών

Προγράμματα για την Κοινωνία των Πολιτών
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ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΟΣ
ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΚΥΡΙΩΝ
ΝΑΥΠΛΙΟΥ
ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑ I. 
ΜΠΑΝΤΟΥΒΑΝΟΥ

Διακήρυξη Πλειοδοτικής 
Δημοπρασίας προς εκμίσθωση 
ενός ισογείου καταστήματος, 
μεθ’ υπογείου, εμβαδού 117,65 
τ.μ., κειμένου στο Ναύπλιον, επί 
της οδού 25ης Μαρτίου αριθμ. 
49.

1) Το σωματείο, υπό την επωνυμία 
«ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ 
ΚΥΡΙΩΝ ΝΑΥΠΛΙΟΥ» και έδρα 
το Ναύπλιον, νομίμως εκπροσω-
πούμενο, εκθέτει σε πλειοδοτική 
δημοπρασία, προς εκμίσθωση, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του 
από 30/11-14/12/1939 Β. Δ/τος, 
ενός ισογείου καταστήματος, μεθ’ 
υπογείου, εμβαδού 117,65 τ.μ., 
κειμένου στο Ναύπλιον, επί της 
οδού 25ης Μαρτίου αριθμ. 49.
2) Η δημοπρασία πρόκειται να 
διεξαχθεί με το σύστημα των 
ανοικτών προσφορών και θα 
εξακολουθήσει δια προφορικών 
προσφορών, είναι πλειοδοτική 
και θα πραγματοποιηθεί στην 
έδρα του μη κερδοσκοπικού Σω-
ματείου «Φιλάνθρωπος Αδελφό-
της Κυριών Ναυπλίου», που βρί-
σκεται στο Ναύπλιον, στην οδό 
25ης Μαρτίου αριθμ. 49 (δίπλα στο 
ΙΚΑ Ναυπλίου) στον α’ όροφο την 
Κυριακή 12ην Ιανουαρίου 2020.
3) Αυτοί που επιθυμούν να συμ-
μετέχουν στη δημοπρασία υπο-
χρεούνται:
α) Τα μεν φυσικά πρόσωπα μπο-
ρούν να εμφανισθούν αυτοπρο-
σώπως και να φέρουν φωτοτυπία 
της αστυνομικής τους ταυτότητας 
ή να αντιπροσωπευθούν δια πλη-
ρεξουσίου, με πρόσωπο δεόντως 
εξουσιοδοτημένο με συμβολαι-
ογραφικό πληρεξούσιο, που, επί 
ποινή απαραδέκτου, της συμμε-
τοχής τους θα κατατεθεί στην Επι-

τροπή και το οποίο πληρεξούσιο 
θα περιέχει ειδική εντολή για την 
εκπροσώπησή τους και τη συμμε-
τοχή στη δημοπρασία αυτή.
β) Τα δε νομικά πρόσωπα θα 
εκπροσωπηθούν νομίμως από 
εξουσιοδοτημένο προς τούτο 
φυσικό πρόσωπο, το οποίο θα κα-
ταθέσει στην Επιτροπή, επί ποινή 
απαραδέκτου της συμμετοχής, 
όλα τα έγγραφα τα οποία απαι-
τούνται κατά νόμο και κατά την 
κρίση της Επιτροπής για τη νομι-
μοποίησή τους, καθώς και για τη 
νόμιμη εκπροσώπησή τους και 
αυτά νομίμως επικυρωμένα.
Δεκτοί γίνονται στη δημοπρασία 
αυτοί που θα καταθέσουν στην 
Επιτροπή Γραμμάτια Παρακατα-
θήκης ίσον προς το 1/10 της τιμής 
εκκινήσεως. Επίσης, είναι υπόχρε-
οι για την προσαγωγή αξιόχρεου 
εγγυητή, ο οποίος θα συνυπογρά-
ψει μετά του τελευταίου πλειο-
δότη το πρακτικό της Επιτροπής 
Δημοπρασίας, καθιστάμενος 
αλληλέγγυος και εις ολόκληρον 
υπεύθυνος μετά του τελευταίου 
πλειοδότη για την εκπλήρωση 
των όρων του μέλλοντος να συ-
νταχθεί μισθωτηρίου συμφωνητι-
κού και εκ παραλλήλου παραιτού-
μενος από κάθε ευεργέτημα του 
εγγυητή και, ιδία, της ένστασης 
της διζήσεως.
4) Το ελάχιστο όριο της πρώτης 
προσφοράς ορίζεται στο ποσό 
των πεντακοσίων (500,00) ευρώ, 
ενώ το τέλος του εκάστοτε νομί-
μου χαρτοσήμου, νυν ποσοστού 
3,6%, βαρύνει ακεραίως και εξ 
ολοκλήρου τον μέλλοντα μισθω-
τή.
Κάθε προσφορά πρέπει να είναι 
μεγαλύτερη κατά ποσοστό 2%, 
τουλάχιστον, από την προηγού-
μενη.
5) Η διάρκεια της μίσθωσης ορί-
ζεται 5ετής, με έναρξη τη χρο-
νολογία της κοινοποιήσεως της 
αποφάσεως της Π.Ε. Αργολίδας.
6) 0 πλειοδοτών και αναδεικνυ-

όμενος μισθωτής οφείλει να 
καταθέσει στο Ταμείο Παρακατα-
θηκών και Δανείων (κατάστημα 
Ναυπλίου) εντός επτά (7) ημερών 
από της κοινοποιήσεως της περί 
εγκρίσεως του αποτελέσματος 
της δημοπρασίας αποφάσεως 
της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος 
και Ιονίου, χρηματική εγγύηση 
ίση προς τρία μισθώματα (πρβλ. 
άρθρ. 56 παραγρ. 1 του από 
30/11 - 14/12 1939 Β.Δ/τος). Η εγ-
γυοδοσία αυτή καταπίπτει, υπέρ 
του σωματείου, εάν η μίσθωση 
ματαιωθεί από υπαιτιότητα του 
μισθωτή.
7) 0 πλειοδοτών για λογαριασμό 
άλλου οφείλει να δηλώσει τούτο 
ευθύς αμέσως κατά την έναρξη 
της δημοπρασίας και να παρου-
σιάσει το νόμιμο προς τούτο πλη-
ρεξούσιο, άλλως θεωρείται αυτός 
ως πλειοδοτών για δικό του απο-
κλειστικά λογαριασμό.
8) 0 μέλλων να αναδειχθεί μισθω-
τής οφείλει μαζί με τον εγγυητή 
να προσέλθουν εντός οκτώ (8) 
ημερών από της κοινοποιήσεως 
προς αυτούς της περί εγκρίσεως 
του αποτελέσματος της δημο-
πρασίας αποφάσεως της Π.Ε. Αρ-
γολίδας, για την υπογραφή του 
ιδιωτικού μισθωτηρίου συμφω-
νητικού. Εάν αθετήσει την υπο-
χρέωση αυτή, διενεργείται ανα-
πλειστηριασμός εις βάρος του 
τελευταίου πλειοδότη, τον οποίο 
βαρύνει κάθε προς το λιγότερο 
διαφορά του μηνιαίου μισθώ-
ματος. Εάν κατά το χρονικό διά-
στημα, το οποίο θα μεσολαβήσει 
από την ημέρα της δημοπρασίας 
μέχρι της εγκρίσεως του αποτελέ-
σματος, από την Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής 
Ελλάδος και Ιονίου, προσέλθει κά-
ποιος και προσφέρει χρηματικό 
ποσό υπέρτερο από αυτό του 
τελευταίου πλειοδότη, τότε η 
δημοπρασία θα επαναληφθεί με 
νεότερη δημοσίευση υπό τους ως 

άνω αναφερόμενους όρους.
9) Τα μηνιαία μισθώματα προκα-
ταβάλλονται απαραιτήτως.
10) Ως προς το μίσθιο κατάστημα 
- αυτοτελή οριζόντια ιδιοκτησία 
θα τηρηθούν αυστηρά, για την 
ανακαίνισή του, από το μισθωτή, 
οι προδιαγραφές της Πολεοδομί-
ας και η τήρηση των κανόνων της 
Αρχαιολογίας.
11) Κάθε διαρρύθμιση και προ-
σθήκη, καθώς επίσης και κάθε 
δαπάνη γενόμενη από το μισθω-
τή θα παραμείνει προς όφελος 
του μισθίου, το οποίο, σημειωτέ-
ον παραδίδεται στην κατάσταση 
που βρίσκεται σήμερα.
12) Απαγορεύεται ρητώς στο μι-
σθωτή η υπομίσθωση ή η παρα-
χώρηση της χρήσεως του μισθίου 
καταστήματος, με ή χωρίς αντάλ-
λαγμα, καθώς και η σύσταση 
εταιρίας εφόσον πρόκειται περί 
μισθωτή φυσικού προσώπου.
13) H έγκριση των πρακτικών 
εναπόκειται στην κρίση της Απο-
κεντρωμένης Διοίκησης Πελο-
ποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και 
Ιονίου, και στην κυριαρχική κρίση 
της Επιτροπής Δημοπρασίας, κα-
θώς επίσης και στην κρίση του 
Διοικητικού Συμβουλίου του κυ-
ρίου του μέλλοντος να μισθωθεί 
καταστήματος του σωματείου με 
την επωνυμία «ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΟΣ 
ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΚΥΡΙΩΝ ΝΑΥΠΛΙ-
ΟΥ», και είναι ο νόμιμος εκ διαθή-
κης διαχειριστής του κληροδοτή-
ματος «I. ΜΠΑΝΤΟΥΒΑΝΟΥ»
14) Τα έξοδα της δημοσιεύσεως 
της διακηρύξεως, τα κηρύκεια, 
καθώς και τα έξοδα του μισθω-
τηρίου συμφωνητικού βαρύνουν 
υποχρεωτικώς τον τελευταίο 
πλειοδότη.

Ναύπλιον, 14/11/2019

Η Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. 
Αργυρώ Δημοπούλου 

Η Γραμματεύς
Όλγα Ζερβοπούλου

ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΟΣ
ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΚΥΡΙΩΝ
ΝΑΥΠΛΙΟΥ
ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑ Γ. 
ΘΕΡΜΟΓΙΑΝΝΗ

Διακήρυξη Πλειοδοτικής 
Δημοπρασίας προς εκμίσθωση 
ενός ισογείου καταστήματος, 
εμβαδού 100 τ.μ., περίπου και 
ενός διαμερίσματος - γραφείων, 
εμβαδού 135 τ.μ. του πρώτου 
υπέρ το ισόγειο ορόφου, 
ευρισκομένων αμφοτέρων 
σε διατηρητέο κτίριο στο 
Ναύπλιον, επί της οδού Συγγρού 
αριθμ. 7.

1) Το σωματείο, υπό την επωνυμία 
«ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ 
ΚΥΡΙΩΝ ΝΑΥΠΛΙΟΥ» και 
έδρα το Ναύπλιον, νομίμως 
εκπροσωπούμενο, εκθέτει 
σε πλειοδοτική δημοπρασία, 
προς εκμίσθωση, σύμφωνα 
με τις διατάξεις του από 30/11 
- 14/12/1939 Β. Δ/τος, ενός 
ισογείου καταστήματος, εμβαδού 
100 τ.μ., περίπου αφενός και 
αφετέρου ενός διαμερίσματος - 
γραφείων, εμβαδού 135 τ.μ. του 
πρώτου υπέρ το ισόγειο ορόφου, 
ευρισκομένων αμφοτέρων, σε 
διατηρητέο κτίριο, στο Ναύπλιον, 
επί της οδού Συγγρού αριθμ. 7.
2) Η δημοπρασία πρόκειται να 
διεξαχθεί με το σύστημα των 
ανοικτών προσφορών και θα 
εξακολουθήσει δια προφορικών 
προσφορών, είναι πλειοδοτική και 

θα πραγματοποιηθεί στην έδρα 
του μη κερδοσκοπικού Σωματείου 
«Φιλάνθρωπος Αδελφότης 
Κυριών Ναυπλίου», που βρίσκεται 
στο Ναύπλιον, στην οδό 25ης 
Μαρτίου αριθμ. 49 (δίπλα στο 
ΙΚΑ Ναυπλίου) στον α' όροφο την 
Κυριακή 12ην Ιανουαρίου 2020.
3) Αυτοί που επιθυμούν να 
συμμετέχουν στη δημοπρασία 
υποχρεούνται:
α) Τα μεν φυσικά πρόσωπα 
μπορούν να εμφανισθούν 
αυτοπροσώπως και να 
φέρουν φωτοτυπία της 
αστυνομικής τους ταυτότητας 
ή να αντιπροσωπευθούν δια 
πληρεξουσίου, με πρόσωπο 
δεόντως εξουσιοδοτημένο με 
συμβολαιογραφικό πληρεξούσιο, 
που επί ποινή απαραδέκτου, της 
συμμετοχής τους θα κατατεθεί 
στην Επιτροπή και το οποίο 
πληρεξούσιο θα περιέχει ειδική 
εντολή για την εκπροσώπησή 
τους και τη συμμετοχή στη 
δημοπρασία αυτή.
β) Τα δε νομικά πρόσωπα θα 
εκπροσωπηθούν νομίμως από 
εξουσιοδοτημένο προς τούτο 
φυσικό πρόσωπο, το οποίο 
θα καταθέσει στην Επιτροπή, 
επί ποινή απαραδέκτου της 
συμμετοχής, όλα τα έγγραφα τα 
οποία απαιτούνται κατά νόμο και 
κατά την κρίση της Επιτροπής για 
τη νομιμοποίησή τους, καθώς και 
για τη νόμιμη εκπροσώπησή τους 
και αυτά νομίμως επικυρωμένα.
Δεκτοί γίνονται στη δημοπρασία 

αυτοί που θα καταθέσουν 
στην Επιτροπή Γραμμάτια 
Παρακαταθήκης ίσον προς 
το 1/10 της τιμής εκκινήσεως. 
Επίσης, είναι υπόχρεοι για την 
προσαγωγή αξιόχρεου εγγυητή, ο 
οποίος θα συνυπογράψει μετά του 
τελευταίου πλειοδότη το πρακτικό 
της Επιτροπής Δημοπρασίας, 
καθιστάμενος αλληλέγγυος 
και εις ολόκληρον υπεύθυνος 
μετά του τελευταίου πλειοδότη 
για την εκπλήρωση των όρων 
του μέλλοντος να συνταχθεί 
μισθωτηρίου συμφωνητικού και 
εκ παραλλήλου παραιτούμενος 
από κάθε ευεργέτημα του 
εγγυητή και, ιδία, της ένστασης 
της διζήσεως.
4) Το ελάχιστο όριο της πρώτης 
προσφοράς ορίζεται στο ποσό 
των χιλίων (1000,00) ευρώ, ενώ 
το τέλος του εκάστοτε νομίμου 
χαρτοσήμου, νυν ποσοστού 
3,6%, βαρύνει ακεραίως και 
εξ ολοκλήρου τον μέλλοντα 
μισθωτή.
Κάθε προσφορά πρέπει να είναι 
μεγαλύτερη κατά ποσοστό 
2%, τουλάχιστον, από την 
προηγούμενη.
5) Η διάρκεια της μίσθωσης 
ορίζεται 5ετής, με έναρξη τη 
χρονολογία της κοινοποιήσεως 
της αποφάσεως της Π.Ε. 
Αργολίδας.
6) 0 πλειοδοτών και 
αναδεικνυόμενος μισθωτής 
οφείλει να καταθέσει στο 
Ταμείο Παρακαταθηκών και 

Δανείων (κατάστημα Ναυπλίου) 
εντός επτά (7) ημερών από 
της κοινοποιήσεως της περί 
εγκρίσεως του αποτελέσματος 
της δημοπρασίας αποφάσεως 
της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος 
και Ιονίου, χρηματική εγγύηση ίση 
προς τρία μισθώματα (πρβλ. άρθρ. 
56 παραγρ. 1 του από 30/11 - 14/12 
1939 Β.Δ/τος). Η εγγυοδοσία αυτή 
καταπίπτει, υπέρ του σωματείου, 
εάν η μίσθωση ματαιωθεί από 
υπαιτιότητα του μισθωτή.
7) 0 πλειοδοτών για λογαριασμό 
άλλου οφείλει να δηλώσει 
τούτο ευθύς αμέσως κατά την 
έναρξη της δημοπρασίας και να 
παρουσιάσει το νόμιμο προς τούτο 
πληρεξούσιο, άλλως θεωρείται 
αυτός ως πλειοδοτών για δικό του 
αποκλειστικά λογαριασμό.
8) 0 μέλλων να αναδειχθεί 
μισθωτής οφείλει μαζί με 
τον εγγυητή να προσέλθουν 
εντός οκτώ (8) ημερών από 
της κοινοποιήσεως προς 
αυτούς της περί εγκρίσεως του 
αποτελέσματος της δημοπρασίας 
αποφάσεως της Π.Ε. Αργολίδας, 
για την υπογραφή του ιδιωτικού 
μισθωτηρίου συμφωνητικού. Εάν 
αθετήσει την υποχρέωση αυτή, 
διενεργείται αναπλειστηριασμός 
εις βάρος του τελευταίου 
πλειοδότη, τον οποίο βαρύνει 
κάθε προς το λιγότερο διαφορά 
του μηνιαίου μισθώματος. Εάν 
κατά το χρονικό διάστημα, το 
οποίο θα μεσολαβήσει από την 

ημέρα της δημοπρασίας μέχρι της 
εγκρίσεως του αποτελέσματος, 
από την Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής 
Ελλάδος και Ιονίου, προσέλθει 
κάποιος και προσφέρει χρηματικό 
ποσό υπέρτερο από αυτό του 
τελευταίου πλειοδότη, τότε η 
δημοπρασία θα επαναληφθεί με 
νεότερη δημοσίευση υπό τους ως 
άνω αναφερόμενους όρους.
9) Τα μηνιαία μισθώματα 
π ρ ο κ α τ α β ά λ λ ο ν τ α ι 
απαραιτήτως. Διευκρινίζεται 
ότι οι ενδιαφερόμενοι έχουν τη 
δυνατότητα να μισθώσουν, από 
κοινού και ενιαίως αμφότερα τα 
μίσθια καταστήματα ή αυτοτελώς 
και αυτόνομα το καθένα από αυτά 
τα δύο μίσθια καταστήματα.
10) Ως προς τα δύο μίσθια 
καταστήματα - αυτοτελείς 
οριζόντιες ιδιοκτησίες θα 
τηρηθούν αυστηρά, για την 
ανακαίνισή τους, από το μισθωτή, 
οι προδιαγραφές της Πολεοδομίας 
και η τήρηση ίων κανόνων της 
Αρχαιολογίας.
11) Κάθε διαρρύθμιση και 
προσθήκη καθώς επίσης και 
κάθε δαπάνη γενόμενη από το 
μισθωτή θα παραμείνει προς 
όφελος του κάθε μισθίου), το 
οποίο, σημειωτέον παραδίδεται 
στην κατάσταση που βρίσκεται 
σήμερα.
12) Απαγορεύεται ρητώς στο 
μισθωτή η υπομίσθωση ή η 
παραχώρηση της χρήσεως του 
κάθε μισθίου καταστήματος, 

με ή χωρίς αντάλλαγμα, καθώς 
και η σύσταση εταιρίας εφόσον 
πρόκειται περί μισθωτή φυσικού 
προσώπου.
13) Η έγκριση των πρακτικών 
εναπόκειται στην κρίση της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Πελοποννήσου, Δυτικής 
Ελλάδος και Ιονίου, και στην 
κυριαρχική κρίση της Επιτροπής 
Δημοπρασίας, καθώς επίσης 
και στην κρίση του Διοικητικού 
Συμβουλίου του επικαρπωτή 
του μέλλοντος να μισθωθεί το 
κάθε ένα από αυτά τα ως άνω 
διατηρητέα μίσθια καταστήματα 
σωματείου με την επωνυμία 
«ΦΙΛΑΝΘΡΩΠΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ 
ΚΥΡΙΩΝ ΝΑΥΠΛΙΟΥ», και είναι ο 
νόμιμος εκ διαθήκης διαχειριστής 
του κληροδοτήματος «Γ. 
ΘΕΡΜΟΓΙΑΝΝΗ»
14) Τα έξοδα της δημοσιεύσεως 
της διακηρύξεως, τα κηρύκεια, 
καθώς και τα έξοδα του 
μισθωτηρίου συμφωνητικού 
βαρύνουν υποχρεωτικώς τον 
τελευταίο πλειοδότη.

Ναύπλιον, 14/11/2019

Η Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. 
Αργυρώ Δημοπούλου 

Η Γραμματεύς
Όλγα Ζερβοπούλου

Τα δώρα του Φιλόδημου 
Με Απόφαση του Υπουργού 
Εσωτερικών που εκδόθηκε 
την 25η Νοεμβρίου κατανέ-
μονται 40.000.000,00 ευρώ 
από το Πρόγραμμα “Φιλό-
δημος ΙΙ” σε 267 Δήμους, 
για την “προμήθεια απορ-
ριμματοφόρων και λοιπών 
οχημάτων αποκομιδής και 
μεταφοράς απορριμμάτων 
και ανακυκλώσιμων υλι-
κών”.
Δικαιούχοι της επιχορήγη-
σης είναι οι Δήμοι με μό-
νιμο πληθυσμό έως 50.000 
κατοίκους, σύμφωνα με 
την τελευταία απογραφή 
πληθυσμού της Χώρας. Συ-
γκεκριμένα στην Αργολίδα 
επιχορηγούνται οι Δήμοι με 
τα ακόλουθα ποσά: -ΝΑΥ-
ΠΛΙΕΩΝ 33.356, ΑΡΓΟΥΣ-
ΜΥΚΗΝΩΝ 42.022, ΕΠΙ-
ΔΑΥΡΟΥ 8.115, ΕΡΜΙΟΝΙ-
ΔΑΣ13.551 Επιλέξιμες δα-
πάνες είναι: · Η αγορά νέων 
απορριμματοφόρων και λοι-
πών οχημάτων αποκομιδής 

και μεταφοράς απορριμμά-
των και ανακυκλώσιμων 
υλικών. 
· Η αγορά μεταχειρισμένων 
απορριμματοφόρων και λοι-
πών οχημάτων αποκομιδής 
και μεταφοράς απορριμμά-
των και ανακυκλώσιμων 
υλικών, υπό τις ακόλουθες 
προϋποθέσεις: - Να μην 
έχουν παρέλθει κατά την 
ημερομηνία υπογραφής της 
σύμβασης με τον ανάδοχο-
προμηθευτή πέντε πλήρη 
έτη από την ημερομηνία 
έκδοσης της αρχικής άδειας 
κυκλοφορίας του οχήμα-
τος. -Να υπάρχει Τεχνική 
Έκθεση-Υπεύθυνη Δήλω-
ση Διπλ. Μηχανολόγου, 
Ηλεκτρολόγου Μηχ/κού (ή 
ισότιμου και αντίστοιχου) 
ή Τεχνολόγου Μηχ/κού (ή 
ισότιμου και αντίστοιχου), ο 
οποίος να βεβαιώνει για τα 
τεχνικά χαρακτηριστικά και 
την καταλληλότητα του μη-
χανήματος.

100.000 Ευρώ 
για τα σχολεία 
στην Αργολίδα
Πόσοι και ποιοί θα βρουν δουλειά 

στους δήμους



ΠΕΜΠΤΗ
05 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ2019 17

11o – Μια "καλημέρα"στο... δρόμο

-Κύριε Διοικητά, η ιστορία του θανάτου 
αυτού του Ιταλού, είναι φυσικό να έχει συ-
γκλονίσει την τοπική κοινωνία και να σας 
έχει φορτώσει μια ακόμη σοβαρή ευθύνη, 
όμως εγώ δεν έχω να κάνω σε τίποτα με 
την υπόθεση. Είμαι ένας απλός επαγγελ-
ματίας και ταυτόχρονα δημοτικός σύμβου-
λος στο Δήμο Ναυπλιέων και το μόνο που 
με συνδέει με τον μακαρίτη είναι πως πα-
ρακολουθήσαμε την ίδια παράσταση στο 
Παλαμήδι. Πέραν αυτού, είχαμε, απλά, μια 
«καλημέρα» στο δρόμο.
-Ναι αλλά οι πληροφορίες από την Ιτα-
λική πρεσβεία μιλούν, όπως σας είπα στο 
ξεκίνημα της κουβέντας μας, για κάποια 
συζήτηση πέραν της τυπικής «καλημέ-
ρας», που είχε να κάνει με την προοπτική 
της επένδυσης, που σχεδιάζει η εταιρεία 
του στην Καραθώνα. Αρνείσθε ότι κάνατε 
τέτοια συζήτηση; Και πώς αναφέρθηκε το 
όνομά σας τότε, αν είχατε απλά, μια τυπι-
κή γνωριμία;
-Εκπλήσσομαι, καθότι σε ό,τι κάνω στη 
ζωή μου είμαι καθαρός και ξάστερος, χω-
ρίς να κρύβω κάτι.
-Κύριε Σπυρόπουλε, μεταξύ μας λίγη ειλι-
κρίνεια. Γνωριζόμαστε. Ξεχνάτε, την άλλη 
υπόθεση, πέρυσι, με τον ανταγωνιστή σας; 
Νέος είσαστε ακόμα, δεν θα ήθελα να πι-
στεύω πως έχουν αρχίσει να σας εμφανί-
ζονται συμπτώματα γεροντικής άνοιας!
-Ομολογώ πως ήταν μια άτυχη στιγμή της 
ζωής μου, όπου, από λάθος πληροφορίες, 
υπερέβαλα κάπως. Εν πάσει περιπτώσει, 
την θεώρησα τόσο ασήμαντη, που την 
έχω απωθήσει από τη μνήμη μου. Άλλω-
στε, σας είχα ζητήσει συγνώμη για την 
ενόχληση.
-Εγώ δεν συνηθίζω να ξεχνάω ούτε να 
κάνω πως ξεχνάω. Στο προκείμενο τώρα. 
Είχατε κάνει κάποια κουβέντα με τον Μα-
ντσίνι για την επένδυση της Καραθώνας; 
Ναι ή όχι;
-Ννναι!
-Έτσι μπράβο, για να μην κοροϊδευόμαστε 

μεταξύ μας. Και τι συζητήσατε, συγκεκρι-
μένα;
-Να, με ρώτησε, σε μια εκδήλωση του Δή-
μου, αν θα στηρίξω την επένδυση και του 
απάντησα πως θα είμαι θετικός αν δεν 
υπάρξει αντίδραση από την τοπική κοινω-
νία και πληρούνται όλοι οι περιβαλλοντι-
κοί όροι.
-Και πού κατέληξε η κουβέντα σας;
-Να βρεθούμε κάποια στιγμή, με μεγαλύ-
τερη άνεση, να το συζητήσουμε.
-Αντιλαμβάνομαι!
-Τι αντιλαμβάνεσθε;
-Αφήστε να κρατήσω για τον εαυτό μου τα 
συμπεράσματά μου. Για την ώρα δεν σας 
θέλω άλλο. Να ξέρετε, όμως, πως αφού το 
όνομά σας έχει εμπλακεί, με κάποιον τρό-
πο, με αυτό του νεκρού, μπορεί να χρεια-
στεί να σας ξανακαλέσω.
-Με θέλετε κάτι άλλο;
-Σας είπα πως όχι. Στο καλό να πάτε.
-Καλό βράδυ.
Σηκώθηκε και έφυγε σαν «βρεγμένη 
γάτα»…
Έξω ήταν ακόμα μέρα, έτσι, αφού ο Διοι-
κητής αποδέσμευσε τον εγκληματολόγο 
και αποχαιρετίστηκαν, γύρισε στο γραφείο 
για να ενημερωθεί πάνω στις υπόλοιπες 
εκκρεμείς υποθέσεις… 
-------
Νωρίς το πρωί της επομένης, το τηλέφω-
νο του Χατζή κουδούνισε, πετάγοντάς τον 
από το κρεβάτι. Έπνιξε μέσα του μια χυ-
δαία έκφραση, που πήγε να του βγει αυ-
θόρμητα, και σήκωσε το ακουστικό, με την 
τσίμπλα στο μάτι.
-Λέγετε.
Η φωνή του Διοικητή ακούστηκε με μια 
χροιά ικανοποίησης:
-Ο ιατροδικαστής στην Κόρινθο έβγαλε 
άκρη. Και έχει κάνει πολύ καλή δουλειά. 
Η έκθεσή του είναι απόλυτα διαφωτιστική. 
Το ξεκαθαρίζει χωρίς να αφήνει κανένα 
περιθώριο αμφισβήτησης. Επιβεβαιώνει, 
πέραν κάθε αμφιβολίας ότι ο θάνατος του 
Έτορε Μαντσίνι είναι δολοφονία με χρήση 
φαρμακευτικής ουσίας, που χορηγήθηκε 
με ένεση.
(συνεχίζεται) 

Τα πρόσωπα που παίρνουν μέρος στην 
υπόθεση είναι απολύτως φανταστικά 
(όπως και όλη η ιστορία), σε αντιδιαστολή 
με πραγματικούς τόπους και καταστήματα 
που αναφέρονται στο μυθιστόρημα.

Κείμενα του Γ. Μουσταΐρα δημοσιεύονται 
και στο rebetaskeri.blogspot.com

λογοτεχνία & ποίηση

Δεκέμβριος

Δώσε λίγα κλαδιά σου

Με στολίδια..

Σε όσους

δεν έχουν δέντρο ,

Εορταστικό δείπνο..

Την Συγνώμη ,

Την Αγάπη ,

Στον εαυτό σου !!

- Σπύρος Δ. Κατσίγιαννης - 

Ο χρόνος όλα τα 
γιατρεύει 

Ο χρόνος είναι ο καλύτερος γιατρός 

Γιατρεύει, κλείνει της αγάπης την πληγή 

σαράκι διώχνει που σου τρώει την ψυχή 

 πίστη και υπομονή αρκεί εσύ να δείξεις 

Τη δύναμη του απόλυτα πρέπει να 

εμπιστευτείς 

Αυτός από τη φύση του έχει αυτόν τον ρόλο 

Σβήνει όλα τα άσχημα τα ωραία κρατάει 

μόνο 

Πιο γερή γίνεται η καρδιά από την εμπειρία 

Η ομορφιά είναι της ζωής που δίνει ευκαιρία

Νανά Μπροδήμα, ποιητική συλλογή 

“Στη δίνη του έρωτα” Εκδόσεις 

Όστρια, Φεβρουάριος 2014

Μνήμη Γιώργη 
Παπαντωνίου
Σε καφενείο, σε καφενείο ερημικό
οι φίλοι τραγουδούν ένα σκοπό λυπητερό
μιλάει για το φευγιό σου
τον άδικο χαμό σου
Λέει για ένα περιστέρι
που ποτέ δε βρήκε στέγη
μα πέταξε ψηλά
στου ουρανού τη φωλιά
Εκεί βρήκε αετούς
του είπαν πως είναι ποιητές
τα ποιήματα τους είν' κραυγές
χαμένες στο χθες
Πες μου ποιο λουλούδι 
αγάπησες μικρός
να το έχω για φυλαχτό
τις νύχτες να σε νοσταλγώ
Πες μου ποιο λουλούδι
αγάπησες μικρός
να το πετάξω στον Ευβοϊκό 
να γίνει κήπος στο βυθό

Γιώργος Μώρος
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Μέρος  Ή
Βαθμολογία

Συνήθως, οι ποδοσφαιρικές δι-
οργανώσεις, που περιλαμβά-
νουν περισσότερες από δύο 

ομάδες, δημιουργούν ομίλους ομά-
δων, όπου όλες οι ομάδες αντιμετω-
πίζουν τις υπόλοιπες μία φορά του-
λάχιστον. Για να υπάρξει μια σχετική 
κατάταξη όλων των ομάδων εντός 
του ομίλου, κάθε ομάδα συγκεντρώ-
νει μια ειδική βαθμολογία μετά από 
κάθε αγώνα, ανάλογα με το αποτέλε-
σμα, που επιτυγχάνει. Έτσι, οι καλύτε-
ρες ομάδες συγκεντρώνουν περισσό-
τερους βαθμούς και ξεχωρίζουν από 
τους άλλους στο βαθμολογικό πίνακα.
Από το πρώτο Παγκόσμιο Κύπελλο 
ίσχυε, ότι η νικήτρια ομάδα καρπω-
νόταν 2 βαθμούς, ενώ η ηττημένη 0 
βαθμούς. Σε περίπτωση ισοπαλίας, οι 
ομάδες λάμβαναν από 1 βαθμό. Ωστό-
σο, το σύστημα βαθμολογίας συχνά 
ποικίλε από χώρα σε χώρα και από 
χρονιά σε χρονιά. Για παράδειγμα, 
στο Ελληνικό Πρωτάθλημα μεταξύ 
των ετών 1959-1973 οι νικητές βαθ-
μολογούνταν με 3 βαθμούς, οι ηττη-
μένοι με 1 και οι ισόπαλες ομάδες 
με 2 βαθμούς. Άλλα παραδείγματα 
τροποποιημένης βαθμολογίας είναι 
τα βουλγαρικά Πρωταθλήματα των 
ετών 1984–87, στα οποία οι χωρίς-
γκολ ισόπαλες ομάδες δεν κέρδιζαν 

βαθμούς· το ιρλανδικό Πρωταθλήμα-

τα 1981-1982, στο οποίο οι ομάδες 

κέρδιζαν 4, 3, 2, 1 και 0 βαθμούς για 

εκτός έδρας νίκη, εντός έδρας νίκη, 

εκτός έδρας ισοπαλία, εντός έδρας 

ισοπαλία και ήττα, αντίστοιχα· το 

γιουγκοσλαβικό Πρωτάθλημα των 

ετών 1989-1992, όπου οι ισόπαλοι 

αγώνες διαλύονταν με τη διαδικα-

σία των πέναλτι, έτσι ώστε οι νικητές 

στην κανονική διάρκεια έπαιρναν 2 
βαθμούς, ενώ μετά τα πέναλτι έπαιρ-
ναν 1 βαθμό, με τους ηττημένους σε 
κάθε περίπτωση να μένουν χωρίς 
βαθμό· και τα γαλλικά Πρωταθλήμα-
τα των ετών 1973–76, όπου απονέ-
μονταν ένας επιπλέον βαθμός στις 
ομάδες, που πετύχαιναν τρία γκολ 
στον αγώνα.
Στην προσπάθεια των διοργανωτών 
να γίνει το άθλημα πιο επιθετικό, επι-
κράτησε σταδιακά η νικητήρια ομά-
δα να "πριμοδοτείται" με 3 βαθμούς, 
αντί 2. Σύμφωνα με τους εμπνευστές 
αυτής της ιδέας, οι ομάδες δε θα επα-
ναπαύονται στην ισοπαλία, καθώς η 
προοπτική συγκομιδής δύο επιπλέον 
βαθμών (και όχι μόνο ενός βαθμού), 
παίζοντας για ένα τελευταίο νικητή-
ριο γκολ, υπερτερεί της προοπτικής 
απώλειας ενός βαθμού λόγω ήττας, 
δεχόμενες ένα τελευταίο γκολ από 
την αντίπαλη ομάδα. Μια δεύτερη 
λογική ήταν η πιθανή αποτροπή συ-
μπαιγνιών μεταξύ των ομάδων, που 
τους αρκεί μια ισοπαλία για να προ-
χωρήσουν σε μια διοργάνωση ή να 
αποφύγουν τον υποβιβασμό. Επικρι-
τές της αλλαγής ισχυρίζονται, ότι οι 
ομάδες, που προηγούνται με ένα γκολ 
προς το τέλος του αγώνα, δυσκολεύ-
ονται να κρατήσουν το προβάδισμα. 
Η αλλαγή αυτού του κανόνα είχε 
αξιοσημείωτο αντίκτυπο στο τουρκι-

κό Πρωτάθλημα, στο οποίο, μετά την 
εφαρμογή των τριών βαθμών για τη 
νίκη, αυξήθηκε σημαντικά ο μέσος 
αριθμός των τερμάτων, που επιτεύ-
χθηκαν, δικαιώνοντας την αλλαγή.
Το πρώτο γυναικείο παιχνίδι ποδο-
σφαίρου καταγράφηκε στο Βόρειο 
Λονδίνο το 1895, σε μια εποχή που 
το γυναικείο ποδόσφαιρο συνδεόταν 
με φιλανθρωπικά παιχνίδια και φυ-
σική άσκηση, ιδιαίτερα στο Ηνωμένο 
Βασίλειο. Η αντίληψη αυτή άρχισε να 
αλλάζει τη δεκαετία του 1970, όταν 
ξεκίνησε η οργάνωση του γυναικείου 
ποδοσφαίρου. Το ποδόσφαιρο είναι 
το πιο σημαντικό ομαδικό άθλημα 
στο γυναικείο αθλητισμό σε πολλές 
χώρες και ένα από τα λίγα γυναικεία, 
ομαδικά αθλήματα με επαγγελματικά 
πρωταθλήματα.
Η ανάπτυξη του γυναικείου ποδο-
σφαίρου αντανακλάται στις μεγάλες 
διοργανώσεις που διεξάγονται, τόσο 
σε εθνικό όσο και σε διεθνές επίπε-
δο. Το γυναικείο ποδόσφαιρο έδωσε 
πολλές μάχες για τα δικαιώματα του. 
Μετά από ψηφοφορία στην ΟΥΕΦΑ, 
η οποία αναγνώρισε επίσημα το γυ-
ναικείο ποδόσφαιρο το 1971. Το Πα-
γκόσμιο Κύπελλο Ποδοσφαίρου Γυ-
ναικών της ΦΙΦΑ διεξήχθη το 1991 
και διεξάγεται από τότε κάθε τέσσερα 
χρόνια.

Η Ιστορία του ποδοσφαίρου

ΑΔΑΜ: 19PROC005965412
ΑΔΑ: 6ΛΛΩ4690Β4-ΤΚΤ
                                                                  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
6η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΑΡΓΟΥΣ
ΚΟΡΙΝΘΟΥ 191 Τ.Κ.21231
Δ/νση Διοικητικού

Τμήμα Οικονομικό
Γραφείο: Προμηθειών
Πληροφορίες: Μπεξή Γεωργία
ΤΗΛ.27513- 60172
FAX:27513-60170
E-MAIL:  promithies3@gna.gr

ΑΡΓΟΣ:  4-12-2019
ΑΡ. ΔΙΑΚ. : 42

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ  ΥΠ. ΑΡΙΘΜ : 42/4-12-2019 ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΤΑΚΤΙΚΟΥ 
ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΚΑΤΩ ΤΩΝ  ΟΡΙΩΝ 

Για την Ανάδειξη Αναδόχου/χων συνολικού προϋπολογισμού 
225.218 € συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ με κριτήριο 

κατακύρωσης την  πλέον συμφέρουσα από οικονομικής άποψης  

προσφορά αποκλειστικά βάσει  της τιμής (χαμηλότερη τιμή)  και 

αναλυτικά:

ΤΜΗΜΑ 1. Προμήθεια υλικών και εκτέλεση  εργασιών 

Στεγανοποίησης Δωμάτων & Στηθαίων στην ταράτσα του παλαιού 

κτιρίου  για την μόνωση του δώματος του παλαιού κτηρίου του Γ. 

Ν. Αργολίδας – Ν. Μ. Άργους Συνολικού Προϋπολογισμού:  194.643 € 

συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 24%. – Συστημικός Αριθμός : 82653

ΤΜΗΜΑ 2. Προμήθεια Υλικών και εκτέλεση εργασιών για 

την επισκευή και Συντήρηση οκτώ ( 8 ) WC της Παιδιατρικής 

Γ.Ν.Αργολίδας –Ν. Μ. Άργους Συνολικού Προϋπολογισμού: 30.575€ 

συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 24%  -   Συστημικός Αριθμός : 82656.

Δικαιολογητικά όπως και κάθε άλλη πληροφορία αναφέρεται στη 

Διακήρυξη 42/4-12-2019

Συστημικοί Αριθμοί  ΕΣΗΔΗΣ:. 82653  &  82656.

Κριτήριο κατακύρωσης: Η πλέον συμφέρουσα από οικονομική 

άποψη προσφορά αποκλειστικά βάσει τιμής (χαμηλότερη τιμή).

Συνολικής Προϋπολογιζόμενης Δαπάνης: 225.218 € 

συμπεριλαμβανομένου του  ΦΠΑ.

Η δαπάνη θα βαρύνει τον ΚΑΕ 9523 Επιχορήγηση της 6ης ΥΠΕ.

Φορέας για τον οποίο προορίζεται η Προμήθεια: Γενικό Νοσοκομείο 

Αργολίδας-Νοσηλευτική Μονάδα Άργους.

Χρόνος ισχύος σύμβασης: 

  ΤΜΗΜΑ 1. Εξήντα  ( 60 ) ημέρες από την υπογραφή της σύμβασης.

 ΤΜΗΜΑ 2. Σαράντα  ( 40 ) ημέρες από την υπογραφή της σύμβασης.

ΤΟΠΟΣ – ΧΡΟΝΟΣ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΣ 
ΤΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΕΝΑΡΞΗΣ 

ΥΠΟΒΟΛΗΣ 
ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

ΣΤΗΝ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΛΗΞΗΣ 

ΥΠΟΒΟΛΗΣ 
ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

ΣΤΗΝ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΛΗΞΗΣ 

ΥΠΟΒΟΛΗΣ 
ΕΝΤΥΠΩΝ 

ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ 
ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗΣ 

ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

Διαδικτυακή πύλη 
www.promitheus.

gov.gr 

4-12-2019                                   
ΗΜΕΡΑ: Τετάρτη
ΩΡΑ: 08:00 μ.μ.

19-12-2019
ΗΜΕΡΑ: Πέμπτη
ΩΡΑ: 8:00 μ.μ.

24-12-2019                
ΗΜΕΡΑ: Τρίτη 

ΩΡΑ: 11:30 
π.μ.

27-12-2019
ΗΜΕΡΑ: 

Παρασκευή
ΩΡΑ: 11:00 π.μ.

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ ΣΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ 
ΤΥΠΟ: 4-12-2019
Η  Προκήρυξη (περίληψη της παρούσας Διακήρυξης)  & η Διακήρυξη 
καταχωρήθηκε στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων 
Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ) & στον ιστότοπο http://et.diavgeia.gov.gr/ 
(ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΥΓΕΙΑ).
Η Διακήρυξη θα αναρτηθεί στη διαδικτυακή πύλη του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.:  
http://www.promitheus.gov.gr, 
Η Διακήρυξη θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της αναθέτουσας 
αρχής, στη διεύθυνση (URL):  www.gna.gr  στην διαδρομή : Γραφείο 
Προμηθειών →  Ηλεκτρονικοί Διαγωνισμοί .
Περισσότερα στοιχεία & Πληροφορίες για τη διακήρυξη δίδονται: στο 
ΤΗΛ.: 27513-60172 - FAX.: 27513-60170, Γραφείο Προμηθειών.

Η ΔΙΟΙΚΗΤΡΙΑ ΤΟΥ Γ.Ν. ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΦΛΩΚΟΥ

mailto:promithies@gna.gr
http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/
http://et.diavgeia.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr
http://www.gna.gr


Η χρησιμότητα του βιβλίου  
στην γλωσσική ανάπτυξη

Της Δήμητρας
Τούντα,

Διαιτολόγος,
Διατροφολόγος,
www.tountadiet.gr

1-2 ποτηράκια κρασί την ημέρα έχουν αποδεδειγμένα 
ευεργετική δράση στο καρδιαγγειακό σύστημα. Το κρα-
σί, όταν καταναλώνεται με μέτρο, βοηθά:
στη διατήρηση της «καλής» χοληστερόλης (HDL) και 
στην ελαστικότητα του ενδοθηλίου (το ενδοθήλιο είναι 
το εσωτερικό τοίχωμα, η «φόδρα » των αγγείων).
Τα οφέλη του κρασιού αποδίδονται στην περιεκτικότη-
τά του σε φλαβονοειδή (αντιοξειδωτικές ουσίες).
Λευκό ή κόκκινο κρασί;
Το κόκκινο κρασί έχει 6-8 φορές περισσότερα αντιοξει-
δωτικά σε σύγκριση με τα περισσότερα λευκά. Η διαφο-
ρά αυτή οφείλεται στον τρόπο παρασκευής του κόκκι-
νου κρασιού. Τα αντιοξειδωτικά στο σταφύλι βρίσκονται 
κάτω από τη φλούδα του φρούτου. Για να παρασκευά-
σουμε κόκκινο κρασί, αφήνουμε τη φλούδα να βράσει 
μαζί με το μούστο, γεγονός που σημαίνει ότι εκχυλίζο-
νται περισσότερα αντιοξειδωτικά στο κρασί. 
Στο φαγητό:
Μία πολύ σημαντική διαφορά που διακρίνει την οινοπο-
σία στις μεσογειακές χώρες από αυτήν των… Βορείων 
είναι ότι εμείς συνήθως απολαμβάνουμε το κρασί συ-
νήθως στο τραπέζι την ώρα του φαγητού (συζητώντας 
ευχάριστα με τους συνδαιτυμόνες μας).
Στη Βόρεια Ευρώπη και στις Η.Π.Α. , η κατανάλωση αλκο-
όλ δεν συνδυάζεται με την κοινωνικότητα, ενώ σπανίως 
συνοδεύει το φαγητό.
Στο πανεπιστήμιο Harvard μελετήθηκε η σχέση μεταξύ 
λήψης διαφόρων ποτών και του κινδύνου εμφάνισης 
πέτρας στα νεφρά σε 45.289 άντρες ηλικίας 40 -75 ετών, 
οι οποίοι δεν είχαν ιστορικό αυτής της πάθησης. Η μελέ-
τη διήρκησε 6 χρόνια και διαπιστώθηκε ότι ο κίνδυνος 
μειώθηκε με τη λήψη 240ml των ακολούθων ποτών: 
καφές με καφεΐνη (10%), καφές χωρίς καφεΐνη (10%), 
τσάι (14%), μπύρα (21%) , οινοπνευματώδη ποτά (28%), 
κρασί (39%). Αντίθετα, ο κίνδυνος αυξήθηκε με τη λήψη 
των ακολούθων ποτών: χυμός μήλου (35%), χυμός γκρέ-
ιπφρουτ (37%), χυμός ντομάτας (41%). Συμπέραναν λοι-
πόν, ότι το είδος του ποτού επιδρούσε στο σχηματισμό 
ή μη της πέτρας στα νεφρά και ότι το κρασί προκαλούσε 
τη μεγαλύτερη μείωση.
Οι ερευνητές πιστεύουν ότι η προστατευτική δράση της 
μπύρας, των οινοπνευματωδών ποτών και του κρασιού 
μπορεί να οφείλεται στην παρεμποδιστική επίδραση της 
αλκοόλης στην έκκριση της αντιδιουρητικής ορμόνης, 

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr email:kapetan3@otenet.gr 

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

31 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

25 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

ΠΕΜΠΤΗ
05 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2019 19υγεία

Του Άγγελου
Τράκα, 
Επιστημονικός 
Συνεργάτης 
του Κέντρου 
Ειδικών 
Θεραπειών 
Βασίλης Ν. 
Καπετάνιος 
και Συνεργάτες

Οι περισσότεροι από εμάς έχου-
με κρατήσει μέσα στο μυαλό 
μας εικόνες από την παιδική μας 
ηλικία και καθώς τις ανασύρου-
με θυμόμαστε κάποιον ενήλικα, 
είτε αυτός είναι παππούς- γιαγιά 
είτε είναι κάποιος γονιός, να μας 
διαβάζουν κάποιο εξωσχολικό βι-
βλίο, μια ιστορία, ένα παραμύθι.
Σύμφωνα με μελέτες το βιβλίο 
βοηθά στο μέγιστο τα παιδιά 
κάθε ηλικίας να αναπτύξουν στο 
έπακρο πολλές δεξιότητες, είτε 
ακούγοντας τους ενήλικες να 
τους διαβάζουν κάποια ιστορία 
είτε τα ίδια τα παιδιά να διαβά-
ζουν μόνα τους. Όπως έκαναν οι 
γονείς μας σε μας δηλαδή να μας 
διαβάζουν κάποιο βιβλίο έτσι και 
μείς πρέπει να κάνουμε το ίδιο 
στα δικά μας παιδιά.
Ένα βιβλίο βοηθά στη γλωσσική 
ανάπτυξη, στη γνωστική ανάπτυ-
ξη και ίσως στην ανάπτυξη της 
προσωπικότητας ενός παιδιού.
Τα περισσότερα παιδιά στο πρώ-
το έτος της ηλικίας τους λένε τις 
πρώτες λέξεις, στους 18 μήνες 
κάνουν τηλεγραφικές προτάσεις 
συνδυάζοντας 2 λέξεις με ουσια-
στικά ή ρήματα, στα τρία χρόνια 
τους κάνουν προτάσεις σύνθετες 

με αντωνυμίες και προθέσεις και 
από τα τέσσερα και μετά λένε 
σωστά γραμματικές προτάσεις. 
Η τακτική ανάγνωση βιβλίων σε 
παιδιά προσχολικής ηλικίας βο-
ηθά τη γλωσσική ανάπτυξη να 
μεταβεί από το ένα στάδιο στο 
άλλο. Βοηθά στην προφορική 
έκφραση, στον εμπλουτισμό του 
λεξιλογίου τους αλλά και αργό-
τερα στη βελτίωση του γραπτού 
λόγου.
Το βιβλίο είναι σίγουρο ότι διευ-
ρύνει τις γνώσεις των παιδιών, βο-
ηθά δηλαδή στη γνωστική ανά-
πτυξη. Ανοίγει η σκέψη, αναπτύσ-
σεται η νοημοσύνη, διευρύνονται 
δεξιότητες όπως της παρατήρη-
σης, σύγκρισης, ταξινόμησης των 
γεγονότων, οργάνωσης, περίλη-
ψης, εφαρμογής και κριτικής.
Πολλές μελέτες έχουν δείξει ότι 
το να διαβάζουν τα παιδιά βιβλία 
τα βοηθά να αντιληφθούν αισθή-
ματα, συναισθήματα, διάφορες 
ψυχολογικές συμπεριφορές που 
μπορούν να χρησιμοποιήσουν 
και στη ζωή τους. Επίσης δημι-
ουργούν πρότυπα συμπεριφο-
ράς που υποβοηθούν να λύσουν 
προβλήματα, να είναι ανεξάρτη-
τα και να έχουν μεγαλύτερη αυ-
τοεκτίμηση και αυτοπεποίθηση. 
Με λίγα λόγια υπό προϋποθέσεις 
το βιβλίο μπορεί να αναπτύξει 
την προσωπικότητα ενός παιδιού.
Καταλαβαίνοντας από τα παρα-
πάνω τη χρησιμότητα ενός βιβλί-
ου στην ανάπτυξη του παιδιού 
ας προωθήσουμε την αγορά του 
έναντι κάποιου παιγνιδιού.

Κρασί και πέτρα στα νεφρά

με αποτέλεσμα την αύξηση της ροής των ούρων και την μείω-
ση της ουρητικής συγκέντρωσης. Για αυτό υποστηρίζουν ότι 
αν η μπύρα είχε υψηλότερο ποσοστό αλκοόλης, θα μπορούσε 
να είχε καλύτερα αποτελέσματα παρόμοια με του κρασιού.
Επίσης βρέθηκε ότι η αύξηση ποσοτήτων λήψης των δια-
φόρων ποτών μείωνε τον κίνδυνο. Μια νέα μελέτη από τους 
ίδιους ερευνητές σε 81.000 γυναίκες έδειξε ότι η αύξηση λή-
ψης υγρών ελάττωσε τον κίνδυνο και μάλιστα αυτή η ελάτ-
τωση ήταν μεγαλύτερη για το κρασί (59%) συγκρινόμενη με 
άλλα ποτά. Έπειτα, αρκετοί υποστηρίζουν, βασιζόμενοι στα 
πορίσματα των ερευνών τους, ότι η αύξηση πρόσληψης ασβε-
στίου, καλίου και των όξινων αλάτων αυτών μπορεί να ελατ-
τώσει τον κίνδυνο για πέτρα στα νεφρά λόγω της αύξησης 
της ροής των ούρων. Το κρασί είναι μια καλή πηγή αυτών και 
ειδικά καλίου. Τα συμπεράσματα από την παραπάνω έρευνα 
φαίνονται παρακάτω:
 Διάγραμμα 1: Συσχετισμός σχετικού κινδύνου πέτρας στα νεφρά 
διαφόρων υγρών που προσλαμβάνει ο άνθρωπος με την καθη-
μερινή διατροφή του.

Πίνακας 1: Ποσοστά σχετικού κινδύνου πέτρας στα νεφρά 
διαφόρων υγρών που προσλαμβάνει ο άνθρωπος με την κα-
θημερινή διατροφή του.

ΠΟΤΟ ΣΧΕΤΙΚΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΣ
Νερό 0,97

Γάλα χωρίς λιπαρά 0,97
Γάλα πλήρες 0,87

Λεμονάδα 1,11
Χυμός μήλου 1,35

Χυμός πορτοκαλιού 0,94
Χυμός γκρεϊπφρούτ 1,37

Χυμός ντομάτας 1,41
Καφές χωρίς καφεΐνη 0,90

Καφές με καφεΐνη 0,90
Τσάι 0,86

Μπύρα 0,79
Κρασί 0,61

Οινοπνευματώδες ποτό 0,72
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Οι Δήμοι αρκούνται σε εντυπωσιακό άναμμα των δέντρων, αλλά ο στολι-
σμός Χριστουγέννων παραμένει αναιμικός σε Άργος και Ναύπλιο

Φαίνεται πως στο τζάμπα πάνε να την βγάλουν φέτος οι Δήμοι. Οι εκλογές μόλις πέρασαν, ότι 
γλεντήσαμε γλεντήσαμε τώρα τα ίδια και τα ίδια, απλά για να πούμε πως κάτι κάναμε.  Καιρός 
είναι και οι εμπορικοί σύλλογοι να αναλάβουν πρωτοβουλίες, αν θέλουν να συγκρατήσουν το 
αγοραστικό τους κοινό.
Οι γιορτές του 12ημέρου αποτελούν κυρίως καταναλωτική περίοδο αφού η εμπορευματοποίηση 
ακόμα και των θρησκευτικών πιστεύω διαμορφώνει αγοραστική διάθεση. Η αλλαγή εικόνων 
με τα χαρούμενα πρόσωπα των μάγων, του Αη Βασίλη ακόμα και των ζώων που τραβούν το 
έλκηθρό του,  τα λαμπιόνια που τρεμοσβήνουν μιμούμενα τα αστέρια, οι ύμνοι της ελπίδας της 
γέννησης του Σωτήρος και της αναγέννησης της φύσης, τα αγγελάκια που σαλπίζουν τον ερ-
χομό της ελπίδας για κάτι καλύτερο, ο διωγμός των καλικατζάρων ως εξωγενών αιτιών της κα-
κοτυχίας μας και η ημερολογιακή έναρξη μιας ελπιδοφόρας νέας χρονιάς αποτελούν ένα τέλειο 
εμπορικό τοπίο παραμυθιάσματος όχι μόνο των μικρών αλλά και των μεγάλων.
Σε αυτά θα πρέπει να προστεθεί και η ικανοποίηση του εγώ μας, όχι μόνο μέσω της ικανότητάς 
μας να αγοράζουμε πράγματα είτε για τον εαυτό μας είτε για άλλους, αλλά δια της φιλανθρω

πίας. Εκεί που η φιλανθρωπία θα έπρεπε να ήταν σεμνή και ανώνυμη, η αίσθηση ότι κανείς 
υπερτερεί του πάσχοντος και όχι της αλληλεγγύης, κάνει τον φιλάνθρωπο να αισθάνεται ικανο-
ποίηση που είναι υπέρτερος κάπου άλλου. 
Ακριβώς το ίδιο συναίσθημα όταν κανείς αγοράζει μια τηλεόραση 75 ιντσών και αφήνει επι-
δεικτικά την συσκευασία της να φαίνεται στον ίδιο κάδο σκουπιδιών, που ο συνάθρωπός του 
αναζητά υπόλοιπα τροφών για να επιβιώσει. 
Η υποταγή στην εμπορευματοποίηση συνόδευε πάντα τις γιορτές, όμως με τα χρόνια επικρατεί 
του θρησκευτικού χαρακτήρα τους κι αυτός είναι ένας τεράστιος κίνδυνος αλλοτρίωσης όχι μόνο 
των θρησκευτικών πιστεύω αλλά και του ίδιου του Homo Economikus. 
Αυτό βέβαια δεν σημαίνει αποχή από τις αγορές. Κάθε άλλο αφού το διασκεδάζω προερχόμενο 
από το από το αρχαίο διασκεδάννυμι, «δια-σκορπίζω» επιβάλει να προβείτε σε αγορές με βάση 
τις υπαρκτές σας ανάγκες στηρίζοντας τις τοπικές επιχειρήσεις, όπως σωστά επισημαίνει και ο 
εμπορικός σύλλογος Ναυπλίου «αγοράζουμε μόνο από τις τοπικές επιχειρήσεις, στηρίζουμε τους 
ανθρώπους και τη πόλη μας».

Πολιτισμός

Μέσα σε φαντασμαγορική ατμόσφαιρα ο Δήμαρχος Άργους- Μυκηνών άναψε την Τρίτη το 
χριστουγεννιάτικο δέντρο. Την Παρασκευή 14 Δεκεμβρίου ακολουθεί ο Δήμος Ναυπλιέων



ΠΕΜΠΤΗ
05 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ2019 21

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ

Το δέντρο των Χριστουγέννων ή χρι-
στουγεννιάτικο δέντρο απoτελεί σήμερα 
διεθνές χριστουγεννιάτικο έθιμο. Ως χρι-
στουγεννιάτικο σύμβολο - έθιμο φέρεται 
από τον 8ο αιώνα, όταν ο Άγιος Βονιφά-
τιος θέλησε περί το 750 να εξαλείψει την 
μέχρι τότε αποδιδόμενη ιερότητα των 
«ειδωλολατρών» στη βελανιδιά, αντικα-
θιστώντας την με το έλατο δηλαδή το 
δένδρο των Χριστουγέννων.
Ο στολισμός του δένδρου είναι καθαρά 
συμβολικός της ευτυχίας των ανθρώ-
πων και της φύσεως με τη Γέννηση του 
Θεανθρώπου. Σύμφωνα με ερευνητές 
του αντικειμένου, το πρώτο στολισμένο 
δένδρο εμφανίστηκε στη Γερμανία το 
1539 και τα πρώτα στολίδια ήταν συ-
σκευασμένα φαγητά ή είδη ρουχισμού 
ή άλλα χρήσιμα είδη, που στο πέρασμα 
των χρόνων και με την άνοδο του βιοτι-
κού επιπέδου εξελίχθηκαν μόνο σε δια-
κοσμητικά αντικείμενα. Κατά την παρά-
δοση ο πρώτος που στόλισε δέντρο ήταν 
ο Μαρτίνος Λούθηρος. Έχει εκφραστεί 
όμως και η άποψη ότι το έθιμο έχει ανα-
τολίτικη προέλευση. Σύμφωνα με αυτή, 
ο Αναστάσιος Α' το 512 έχτισε στη Συρία 
έναν ναό με δύο ορειχάλκινα δέντρα.
Στην Ελλάδα το έθιμο αυτό του έλατου 
ως χριστουγεννιάτικη διακόσμηση ήρθε 
για πρώτη φορά με τον Βαυαρό Βασιλιά 
Όθωνα το 1833, που σημαίνει ότι είχε 
ήδη καθιερωθεί ως έθιμο στους βασι-
λικούς οίκους της Βόρειας Ευρώπης. 
Αρχικά στολίστηκε στα ανάκτορα του 
Ναυπλίου και εν συνεχεία στην Αθήνα, 
όπου οι κάτοικοι έκαναν ουρές για να το 
θαυμάσουν. Σημειώνεται ότι στη Γαλλία 
ως έθιμο εισήχθηκε αρκετά χρόνια μετά 
από ό,τι στην Ελλάδα από την Κόμισσα 
της Ορλεάνης.
Τα χριστουγεννιάτικα δένδρα μπορεί 
να είναι είτε φυσικά, κυρίως έλατα, είτε 
τεχνητά των οποίων η παραγωγή είναι 
σημαντική. Οι βιοτεχνίες παραγωγής 
χριστουγεννιάτικων στολιδιών είναι επί-
σης πολύ σημαντικές. Η υλοτομία των 
φυσικών δένδρων για τις ανάγκες του 
εθίμου γίνεται πάντα από συγκεκριμένα 
δενδρόφυτα μέρη και μετά από σχετική 
άδεια του κατά τόπο αρμόδιου Δασαρ-
χείου.
Τα σημαντικότερα χριστουγεννιάτικα 
δένδρα στον κόσμο είναι αυτά που στολί-
ζονται στα Ανάκτορα του Μπάκιγχαμ στο 
Λονδίνο και στον Λευκό Οίκο στις ΗΠΑ. 
Σημειώνεται ότι σήμερα για λόγους 
εμπορίου τέτοια δένδρα, κατά την περίο-
δο των εορτών των Χριστουγέννων, στο-
λίζονται και σε χώρες μη χριστιανικές.

Το ακριβότερο χριστουγεννιάτικο δέντρο 
σήμερα (2010) στον κόσμο είναι αυτό 
που φέρεται στο ξενοδοχείο Εμιρέιτς Πα-
λάς στο Άμπου Ντάμπι των Ηνωμένων 
Αραβικών Εμιράτων, όπου όλα τα στο-
λίδια του είναι πραγματικά πανάκριβα 
κοσμήματα με πολύτιμες πέτρες πάνω 
τους που διατίθενται προς πώληση, η 
συνολική αξία των οποίων φθάνει τα 11 
εκατομμύρια δολάρια.

Αντίστοιχο καθαρά ελληνικό παραδοσια-
κό έθιμο αποτελεί το στολισμένο καρα-
βάκι, που συναντάται ιστορικά στη Μι-
κρά Ασία και τα νησιά.
Ρίζες από την Ανατολή
Σε χειρόγραφο του Βρετανικού Μουσεί-
ου, του 13ου αιώνα, αναφέρεται πως το 
έτος 512 ο αυτοκράτορας Αναστάσιος Α΄ 
έκτισε έναν Ναό στο Τουρ Αμπντίν της 
Συρίας στον οποίο προσέφερε δύο ορει-
χάλκινα δένδρα στημένα εκατέρωθεν 
της Ωραίας Πύλης του Ιερού Βήματος, τα 
οποία είχαν θέσεις για φώτα. Επίσης και 

στον Ναό της Αγίας Σοφίας στην Κων-
σταντινούπολη υπήρχαν επί Βυζαντίου, 
στο επιστύλιο του τέμπλου, μεταλλικά 
δένδρα σε σχήμα κώνου (πυρσόμορφα 
δένδρα) όμοια με κυπαρίσσια, όπου αντί 
για καρπούς έφεραν φώτα σε σχήμα κω-
νοειδές. Βεβαιώνεται επιπλέον η χρήση 
πολυκάνδηλων σε σχήμα δένδρου σε 
όλο τον Ναό. Μάλιστα σε διάφορα μέρη 
όπως στο Λιτόχωρο Πιερίας και τα Επτά-
νησα στόλιζαν δένδρα στο μέσο των Εκ-
κλησιών με φρούτα ή και καρπούς. Στην 
Καππαδοκία στόλιζαν μέσα στα σπίτια 

κατά το Δωδεκαήμερο κλαδιά κωνοφό-
ρων ή άλλων δένδρων με ξηρούς καρ-
πούς και αυτοσχέδια στολίδια.
Η Ειρεσιώνη: ένα έθιμο της αρχαίας 

Ελλάδας
Στην αρχαία Ελλάδα υπήρχε παρόμοιο 
έθιμο, μόνο που το φυτό δεν ήταν έλα-
το, αλλά η Ειρεσιώνη. Η Ειρεσιώνη ήταν 
κλάδος αγριελιάς (κότινος) στολισμένος 
με γιρλάντες από μαλλί λευκό και κόκ-
κινο και τους πρώτους φθινοπωρινούς 
καρπούς (σύκα, καρύδια, αμύγδαλα, κά-
στανα, δημητριακά, κ.λπ., εκτός του μή-
λου και του αχλαδιού), καθώς και φιάλες 
με λάδι και μέλι.
Αποτελούσε έκφραση ευχαριστίας για τη 
γονιμότητα του λήξαντος έτους και πα-
ράκληση συνεχίσεως της γονιμότητας 
και ευφορίας κατά το επόμενο και ήταν 
αφιερωμένη στην Αθηνά, τον Απόλλωνα 
και τις Ώρες (Ευνομία, Δίκη, Ειρήνη).
Η Ειρεσιώνη περιφερόταν στους δρό-
μους των Αθηνών, την έβδομη ημέρα 
του Πυανεψίωνος μηνός (22 Σεπτεμβρί-
ου — 20 Οκτωβρίου) από παιδιά «αμ-
φιθαλή» (των οποίων και οι δύο γονείς 
ζούσαν) τα οποία έψαλαν «τις καλένδες» 
(κάλαντα) από σπίτι σε σπίτι, παίρνο-
ντας φιλοδώρημά από τον νοικοκύρη ή 
την νοικοκυρά. Όταν τα παιδια έφθαναν 
στα δικά τους σπίτια, ιδίως στα αγροτι-
κά, κατά τον Αριστοφάνη, κρεμούσαν 
την Ειρεσιώνη πάνω από την εξώπορτά 
τους, όπου έμενε μέχρι την ίδια ημέρα 
του επόμενου έτους, οπότε, αφού τοπο-
θετούσαν την νέα, κατέβαζαν την παλιά 
και την έκαιγαν. Ένας νεαρός (αμφιθα-
λής) περιέχυνε την ειρεσιώνη με κρασί 
από έναν τελετουργικό αμφορέα και την 
κρεμούσε στην πύλη του ναού του Απόλ-
λωνα.
Τα Πυανέψια η Πυανόψια ήταν γιορ-
τή στην αρχαία Αθήνα προς τιμήν του 

Απόλλωνα με αναίμακτη θυσία καρπών 
και φρούτων, ενώ κατά την κλασική επο-
χή, αποτελούσαν μέρος της γιορτής των 
Θησείων. O Λυκούργος αναφέρει πως 
στην Αθήνα η γιορτή ονομαζόταν Πυ-
ανόψια, ενώ οι υπόλοιποι Έλληνες την 
αποκαλούσαν Πανόψια, γιατί «φαίνο-
νταν όλοι οι καρποί».
Σύμφωνα με την παράδοση, το έθιμο 
αυτό καθιερώθηκε από τον Θησέα όταν 
ξεκίνησε για την Κρήτη για να σκοτώσει 
τον Μινώταυρο. Πηγαίνοντας σταμάτησε 
στην Δήλο όπου έκανε θυσία στον Απόλ-
λωνα, λέγοντας ότι σε περίπτωση που 
κερδίσει την μάχη με τον Μινώταυρο, θα 
του πρόσφερε στολισμένα κλαδιά ελιάς 
για να τον ευχαριστήσει. Επιστρέφοντας 
στην πατρίδα του, ο Θησέας εκπλήρωσε 
τη υπόσχεσή του καθιερώνοντας τον θε-
σμό της ειρεσιώνης.
Η Ειρεσιώνη: «Η ειρεσιώνη σου φέρνει 
σύκα και αφράτα ψωμιά, σου φέρνει και 
μέλι μέσα στο ποτήρι και λάδι για να ψή-
σεις και μπουκάλι γεμάτο για να μεθύ-
σεις και να πέσεις για ύπνο».
Ετσι τραγουδούσαν τα παιδιά στην αρ-
χαία Αθήνα, στολίζοντας κλαδιά ελιάς 
ή δάφνης με με μάλλινα νήματα, μικρά 
γλυκίσματα και καρπούς της γης, για να 
ευχαριστήσουν τον Απόλλωνα για την 
καλή σοδειά, με την ευχή και ο επόμενος 
χρόνος να είναι ευνοϊκός. 
(η εικόνα προέρχεται από εκδήλωση του 
Μουσείου Ακρόπολης). 
’Ο ΥΜΝΟΣ ΤΗΣ ΕΙΡΕΣΙΩΝΗΣ’ (ΤΑ ΚΑ-
ΛΑΝΤΑ) ΣΤΗΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΑ
Ένα απόσπασμα από τον ύμνο που έψα-
λαν τα παιδιά κατά τα Πυανέψια, κατά 
τον Πλούταρχο:
Ειρεσιώνη σύκα φέρει και πίονας άρτους 
και μέλι εν κοτύλη και έλαιον 
αναψήσασθαι και κύλικ’ εύζωρον, ως αν 
μεθύουσι καθεύδη.

 Στην Ελλάδα 
το έθιμο αυτό 
του έλατου ως 
χριστουγεννιάτικη 
διακόσμηση ήρθε 
για πρώτη φορά με 
τον Βαυαρό Βασιλιά 
Όθωνα το 1833

Δένδρο των Χριστουγέννων



Το υπουργείο Οικονομικών με διάταξη…έκ-
πληξη στο φορολογικό νομοσχέδιο υποχρε-
ώνει τις εταιρείες διαμοιρασμού μέσω δια-
δικτύου, δηλαδή τις εταιρείες τύπου Airbnb 
και Booking, να δηλώνουν στην εφορία όλα 
τα στοιχεία για τις μισθώσεις των ιδιοκτη-
τών ακινήτων και τις καταθέσεις χρηματι-
κών ποσών που πραγματοποιούν σε αυτούς.
Εφόσον οι εταιρείες τύπου Airbnb δεν συμ-
μορφωθούν στην πλέον υποχρεωτική απο-
κάλυψη των στοιχείων θα τους επιβάλλεται 
και θα τιμωρούνται με ηλεκτρονικό λουκέτο 
ενώ όσοι ιδιοκτήτες ακινήτων δεν δήλωναν 
τα εισοδήματα τους από τις μισθώσεις, θα 
πρέπει να το ξανασκεφτούν διότι τα πρόστι-
μα θα είναι 5.000 ευρώ
Συγκεκριμένα με διάταξη στο φορολογικό 
νομοσχέδιο θεσπίζεται το δικαίωμα της Ανε-

ξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων να ζητά 
επίσημα τα σχετικά στοιχεία από τους δικτυ-
ακούς τόπους διαμοιρασμού ακινήτων. Το 
υπουργείο Οικονομικών φιλοδοξεί σύμφω-
να με το φορολογικό νομοσχέδιο να εισπρά-
ξει το διόλου ευκαταφρόνητο ποσό των 60 
εκατ ευρώ από την αύξηση της δήλωσης 
των εισοδημάτων από τους ιδιοκτήτες που 
μισθώνουν τα ακίνητα τους στις πλατφόρ-
μες τύπου Airbnb καθώς και από τα τυχόν 
πρόστιμα που θα προκύψουν στους παρό-
χους υπηρεσιών διαδικτύου αν δεν «τραβή-
ξουν την πρίζα» από τους ιστότοπους των 
πλατφορμών.
Με τις προτεινόμενες διατάξεις ρυθμίζεται 
το πλαίσιο των κυρώσεων με την εισαγωγή 
νέου άρθρου 54 Δ στον Κώδικα Φορολο-
γικής Διαδικασίας για τη μη παροχή πλη-

ροφοριών ή στοιχείων από τις ψηφιακές 
πλατφόρμες της οικονομίας διαμοιρασμού. 
Τα πρόστιμα αυτά μπορούν να ανέλθουν 
από 30.000 μέχρι και 100.000 ευρώ για τον 
πάροχο υπηρεσιών Διαδικτύου. Στα άλλα 
πρόσωπα μπορεί να επιβληθεί πρόστιμο από 
5.000 μέχρι και 30.000 ευρώ για παράβαση 
της υποχρέωσής τους που συνίσταται στην 
παροχή πληροφοριών προς την ΑΑΔΕ.
Σύμφωνα με την παραπάνω διάταξη αν δεν 
ανταποκριθούν οι εταιρείες διαμοιρασμού, 
οι πάροχοι υπηρεσιών πρόσβασης στο δι-
αδίκτυο θα εντέλλονται να «κατεβάσουν» 
τους σχετικούς ιστότοπους από το ελληνικό 
ίντερνετ, μέτρο ανάλογο που συμβαίνει με 
παράνομες διαδικτυακές εταιρείες τυχερών 
παιγνίων.

Το υπουργείο Οικονομικών φιλοδοξεί να εισπράξει 60 εκατομμύρια
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22 μικρά
οικονομικά

• ΙΔΡΥΕΤΑΙ ΤΑΜΕΙΟ ΓΙΑ ΣΤΗΡΙΞΗ 
ΝΕΟΦΥΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Τη δημιουργία ειδικού ταμείου για τη στήριξη 
νεοφυών επιχειρήσεων εξήγγειλε ο υφυπουργός 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Γιάννης Τσακίρης 
μιλώντας στο πρώτο Ελληνογερμανικό Φόρουμ 
Καινοτομίας, με τίτλο «Η καινοτομία ως μοχλός 
ανάπτυξης – Μία ελληνογερμανική συνεργασία».
Αναφερόμενος στην ευρωπαϊκή εμπειρία των 
χρηματοδοτήσεων της καινοτομίας και της έρευ-
νας μέσα από ειδικά ταμεία τόνισε ότι και στην 
«Ελλάδα είναι στα άμεσα πλάνα η δημιουργία ει-
δικού ταμείου ώστε να χρηματοδοτήσει στο στάδιο 
της “σποράς” την καινοτομία μέσα από την ανα-
πτυξιακή τράπεζα όπως και το να δημιουργήσου-
με επιταχυντές».

• 31 ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ ΓΙΑ ΝΕΕΣ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

Επιπλέον 31 επενδυτικά σχέδια εντάσσονται στη 
δράση του ΕΣΠΑ «Ίδρυση και Λειτουργία Νέων 
Τουριστικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων».
Συγκεκριμένα, δημοσιεύθηκε η δεύτερη τροπο-
ποίηση της απόφασης ένταξης πράξεων κρατι-
κών ενισχύσεων στο πλαίσιο της πρόσκλησης 
«Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων 
Τουριστικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» για 
την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων σχετικά με την 
ένταξη επιπλέον 31 επενδυτικών σχεδίων/πρά-
ξεων, συνολικού προϋπολογισμού 4.653.016,47 
ευρώ. Η συνολική δημόσια δαπάνη ανέρχεται σε 
12.366.463,61 ευρώ.

• 57 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΣΕ ΡΕΥΣΤΟ ΕΧΟΥΝ ΟΙ 
ΕΛΛΗΝΕΣ

Οι Έλληνες προτιμούν τα μετρητά καθώς διατη-
ρούν σε μετρητά το 10,4% των χρηματοοικονο-
μικών περιουσιακών τους στοιχείων (καταθέσεις, 
μετρητά, ομόλογα και μετοχές κατά κύριο λόγο) 
σύμφωνα με έκθεση του Ίδρυμα Οικονομικών & 
Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ).
Περίπου 57 δισ. ευρώ καταθέσεων ελληνικών νοι-
κοκυριών και επιχειρήσεων βρίσκονται εκτός του 
εγχώριου τραπεζικού συστήματος, με τα 32 δισ. 
ευρώ να βρίσκονται στο εξωτερικό και τα 25 δισ. 
ευρώ σε στρώματα, θυρίδες και άλλες κρυψώνες, 
σύμφωνα με στοιχεία της έκθεσης.

• ΟΛΟΚΛΗΡΟ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ 
ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ ΣΤΟΥΣ 
ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ

Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ η απόφαση για τον καθο-
ρισμό και την διανομή του επιδόματος πετρελαίου 
θέρμανσης, το οποίο κυμαίνεται από 64 ευρώ και 
φθάνει τα 350 ευρώ.
Οι δικαιούχοι που πληρούν τα εισοδηματικά κρι-
τήρια θα λάβουν όλη την επιδότηση άμεσα, μέχρι 
το τέλος Δεκεμβρίου. Για να εισπράξουν οι δικαι-
ούχοι το επίδομα, θα πρέπει να συμπληρώσουν 
και να υποβάλουν την αίτηση στην ηλεκτρονική 
εφαρμογή του Taxisnet έως τις 20 Δεκεμβρίου 
2019, ενώ οι σχετικές αγορές πετρελαίου θέρμαν-
σης θα πρέπει να γίνουν από τις 15 Οκτωβρίου 
έως τις 31 Δεκεμβρίου 2019.

μικρά
οικονομικά

Πώς θα εκτυπώσετε από το taxisnet τα έλη κυκλοφορίας 2020
  Πρόστιμα για όσους δεν πληρώσουν έγκαιρα

Από την 1.1.2020 θα τεθεί σε 
εφαρμογή το ψηφιακό ωράριο 
των εργαζομένων, το οποίο για 
πρώτη φορά καλούνται οι επιχει-
ρήσεις να δηλώνουν σε πραγμα-
τικό χρόνο στο πληροφοριακό σύ-
στημα ΕΡΓΑΝΗ τις ώρες εργασίας 
του προσωπικού τους.
Όλες οι επιχειρήσεις της χώρας 
θα πρέπει να μπουν στην ηλε-
κτρονική πλατφόρμα «ΕΡΓΑΝΗ 
ΙΙ» και να συμπληρώσουν τα νέα 
απλοποιημένα έντυπα που θα 
έχουν αναρτηθεί για την έναρξη 
της λειτουργίας του «ψηφιακού 
ωραρίου». Οι εργοδότες θα δηλώ-
νουν τα σχήματα ωραρίου ή τρο-
ποποίησης ωραρίου με ψηφιακές 
επιλογές, επιδεχόμενες αυτόμα-
της επεξεργασίας και διασταύρω-
σης σε πραγματικό χρόνο και θα 
σταματήσει Τα τέλη κυκλοφορίας 
αναρτήθηκαν στο Taxisnet. Είναι 
τα ίδια όπως και πέρυσι και μπο-
ρείτε να κάνετε την απαραίτητη 
εκτύπωση στην εφαρμογή του 
Taxisnet.
Στην εφαρμογή του Taxisnet θα 
δείτε πόσο θα πληρώσετε και θα 
εκτυπώσετε το σχετικό έντυπο.
Η πρώτη κίνηση που θα πρέπει 
να κάνουν οι ιδιοκτήτες οχημά-
των είναι να εκτυπώσουν το ειδο-
ποιητήριο στο οποίο αναγράφεται 
ο κωδικός για την πληρωμή των 
τελών θα πρέπει να εισέλθουν 

στην ειδική ηλεκτρονική εφαρμο-
γή της ΑΑΔΕ για τα οχήματα στην 
ιστοσελίδα www.aade.gr.
Δεν χρειάζεται να πληκτρολογή-
σουν του κωδικούς πρόσβασης 
που έχουν και θα ακολουθήσουν 
τα εξής βήματα:
Στην Υπηρεσία προς τους Πολίτες 
επιλέξτε την ένδειξη Οχήματα.
Συμπληρώστε τον Α.Φ.Μ., που 
αναγράφεται στην άδεια κυκλο-
φορίας
Συμπληρώστε τον αριθμός κυ-
κλοφορίας του οχήματος, που 
αναγράφεται στην άδεια κυκλο-
φορίας.
Συμπληρώστε το έτος τελών κυ-
κλοφορίας
Επιλέγετε «Αναζήτηση»
Επιλέγετε «Εκτύπωση» όταν εμ-
φανιστεί το μήνυμα «Επιτυχής 
αναζήτηση»
Ανάλογα με τα κυβικά και το έτος 
πρώτης κυκλοφορίας τα τέλη κυ-
μαίνονται:
Από 22 – 1.230 ευρώ για οχήματα 
που κυκλοφόρησαν έως το 2000.
Από 22- 1.260 ευρώ για οχήμα-
τα που κυκλοφόρησαν από 2001 
έως 2005.
Από 22 έως 1.380 ευρώ για οχή-
ματα που κυκλοφόρησαν από 
2006 έως 2010.
Για τα αυτοκίνητα που κυκλο-
φόρησαν από την 1η Νοεμβρίου 
2010 και μετά τα τέλη κυκλοφο-

ρίας υπολογίζονται με βάση τις 
εκπομπές ρύπων.
Τα τέλη κυκλοφορίας θα πρέπει 
να πληρωθούν έως το τέλος του 
έτους, όπως κάθε χρόνο. Σε δια-
φορετική περίπτωση η εκπρόθε-
σμη πληρωμή συνεπάγεται πρό-
στιμο στο 100% των τελών που 
αναλογούν στο όχημα. Αναλυτικά 
καταβάλλεται:
Ισόποσο των τελών, αν το όχημα 
είναι δίκυκλο/τρίκυκλο Ι.Χ. ή επι-
βατικό Ι.Χ.
το ήμισυ των τελών, αν το όχημα 
είναι επιβατικό Δ.Χ. ή φορτηγό ή 
λεωφορείο.
0 ευρώ, αν τα τέλη κυκλοφορίας 
είναι λιγότερα από 30 ευρώ.
η υποβολή κειμένου ή σαρωμέ-
νου αρχείου pdf όπως γινόταν 
μέχρι σήμερα.
Με το νέο σύστημα θα απαιτού-
νται λίγες, απλές και αυτοματο-
ποιημένες κινήσεις για την κατα-
γραφή του ωραρίου του συνόλου 
των εργαζομένων στη χώρα, αλλά 
και των μεταβολών στις ώρες ερ-
γασίας μέσω της αναβάθμισηςτου 
συστήματος.
Η εφαρμογή του ψηφιακού ωρα-
ρίου έρχεται να συμπληρώσει την 
αύξηση του κόστους κατά 12% 
των υπερωριών που προωθεί το 
υπουργείο Εργασίας με στόχο να 
πατάξει την ψευδώς δηλωμένη 
μερική απασχόληση των εργα-

ζομένων και να διασφαλίσει το 
νόμιμο ωράριο των εργαζομένων.
Σύμφωνα με το ΚΕΠΕΑ ΓΣΕΕ μετά 
την καθιέρωση από 1/1/1984 της 
εβδομαδιαίας εργασίας των 40 
ωρών, με ΕΓΣΕΕ της ΓΣΕΕ για 
τους εργαζομένους που απασχο-
λούνται σε οποιαδήποτε εργοδότη 
με σχέση εξαρτημένης εργασίας 
ιδιωτικού δικαίου σ΄ ολόκληρη 
τη χώρα, η σημασία των δια-
τάξεων για το ανώτατο νόμιμο 
ωράριο έχει πρακτική εφαρμογή 
και αφορά τον τρόπο πρόσθετης 
αμοιβής. Ειδικότερα με το άρθ.1 
του Ν.3385/2005 αντικαθίσταται 
το άρθρο 4 του Ν.2874/2000 και 
καθιερώνεται για τις επιχειρήσεις 
στις οποίες εφαρμόζεται συμβατι-
κό ωράριο εργασίας έως 40 ωρών 
την εβδομάδα, η απασχόληση 5 
ωρών επιπλέον εβδομαδιαίως, για 
τις επιχειρήσεις που εφαρμόζουν 
πενθήμερο και 8 ωρών εβδομα-
διαίως για τις επιχειρήσεις που 
εφαρμόζουν εξαήμερο, ως υπε-
ρεργασία,η πραγματοποίηση της 
οποίας ανήκει στην διακριτική 
ευχέρεια του εργοδότη.
Στο σύστημα της πενθήμερης 
απασχόλησης, το εβδομαδιαίο 
συμβατικό ωράριο, χωρίς να μει-
ώνεται, κατανέμεται σε 5 αντί για 
6 ημέρες της εβδομάδας.

Διάταξη θηλιά σε Airbnb και Booking
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα στο κέντρο του 
Άργους, Τσώκρη 27, ισόγειο 40 τμ και με υπό-
γειο 40 τμ. τηλ 6974294595 ΚΩΔ. 1193

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο ισόγεια καταστήματα με 
πατάρι 100 τμ και 120τμ στη διασταύρωση 
των οδών Καλαμάτας και Προφήτη Ηλία στο 
Ναύπλιο. Τηλ. επικοινωνίας 698 023 6373 κ. 
Σωτήρης. ΚΩΔ. 1191

ΑΘΗΝΑ, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ, ενοικιάζεται 2άρι σε φοι-
τητή από Αργολίδα, 44τμ, ανακαινισμένο και 
επιπλωμένο, 2ου ορόφου, διαμπερές, ευάερο, 
ευήλιο, διπλά τζάμια, 50μ από τον σταθμό Αν-
θούπολη, 300Ευρώ, χωρίς κοινόχρηστα 694 
760 5070, 698 660 9450 ΚΩΔ. 1184

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ. στο 
Σκαφιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, 
πρόσφατα ανακαινισμένο με τρία υπνο-
δωμάτια, υδρομόνωση και ηλιακό θερ-
μοσίφωνα. Άνετο πάρκινγκ και μεγάλη 
αυλή, χωρίς κοινόχρηστα. Πληροφορίες: 
6944317903 ΚΩΔ. 1177

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 90 τ.μ, στην 
οδό Τήνου 21, Νέος Κόσμος, Άργος (2 
υπνοδωμάτια, σαλόνι, κουζίνα, wc). Τηλ. 
επικοινωνίας 6949756293 και 2751029693. 
ΚΩΔ. 1176

ΣΕΠΟΛΙΑ γκαρσονιέρα 40 τ.μ., 2ου, γωνι-
ακή, 1 υ/δ, μπάνιο, ιδανική για φοιτητές, 
ανακαινισμένη, πλησίον της στάσης με-
τρό Σεπόλια, διαμπερής, με πρόσοψη σε 
πλατεία, κουφώματα αλουμινίου. Διατί-
θεται επιπλωμένη ή μη, τιμή συζητήσιμη, 
6957678924, 10:00-20:00 ΚΩΔ. 1172

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σε φοιτητές διαμέρισμα 
1ου ορόφου, στην οδό Ποσειδώνος, στην 
Καλλιθέα Αττικής (δύο κρεβατοκάμαρες, 
σαλόνι, κουζίνα wc). Τηλ 694 456 2400. Τιμή 
400€/μήνα. Συγκοινωνίες: τράμ και λεωφο-
ρεία. ΚΩΔ. 1171

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 50τ.μ. διαμπερές 3ου ορό-
φου επιπλωμένο ή μη, στον Άγιο Μελέτιο, 
σε απόσταση 200μ. από σταθμό μετρό. 
Τηλ. επικοινωνίας : 6987998719 ΚΩΔ. 1168

ΑΘΗΝΑ, ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ, ενοικιάζεται 2άρι σε 
φοιτητή από Αργολίδα, 44τμ, πλήρως επι-
πλωμένο, 2ου ορόφου, διαμπερές, ευάερο, 
ευήλιο, 50μ από τον σταθμό Ανθούπολη, 
300Ευρώ, χωρίς κοινόχρηστα 6947605070, 
6986609450 ΚΩΔ. 1167

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 50τ.μ. διαμπερές 3ου ορόφου 
επιπλωμένο ή μη, στον Άγιο Μελέτιο, σε 
απόσταση 200μ. από σταθμό μετρό. Τηλ. 
επικοινωνίας : 6987998719 ΚΩΔ. 1168

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Τολό μονοκατοικία 
1ου ορόφου, καινούρια, 3υ/δ, 2 μπάνια, 
θέρμανση φυσικό αέριο, ηλιακός, συ-
ναγερμός, πλήρως επιπλωμένη, μεγάλα 
μπαλκόνια, μεγάλος εξωτερικός χώρος με 
θέσεις πάρκινγκ,500 μ από την ψιλή άμμο 
angeldos@otent.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι διαμέρισμα 2ου 
ορόφου, διαμπερές, με μεγάλες βεράντες, 
χωρίς κοινόχρηστα, στην οδό Βλάση, στο 
Άργος. Τηλ. 27510 61710, 697 902 9561 
ΚΩΔ. 1131

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα / γραφείο, 
102τμ, ισόγειο, στο Παράλιο Άστρος, οδός 
Ζαφειροπούλου (πεζόδρομος) πάνω στην 
αγορά, δίπλα στην θάλασσα. Πληροφορί-
ες: 697 717 1564 ΚΩΔ. 1132

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Παγκράτι (Αθήνα), διαμέ-
ρισμα 74 τ.μ. 2ος όρoφος, 2υ/δ, 1μπάνιο, 
τέντες, κατασκευή 1974. Άνετο, διαμπερές, 

φρεσκοβαμμένο διαμέρισμα, στο κέντρο 
του Παγκρατίου δίπλα σε συγκοινωνίες. 
Σε απόσταση 500μ βρίσκονται δύο πάρκα 
και το ξενοδοχείο Caravel. Τιμή 460€. Τηλ. 
6936809696 ΚΩΔ. 1129

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 26τμ και με 
πρόσοψη 5μ επί της οδού Άργους 115 (ένα-
ντι Piscinity). Διαθέτει τουαλέτα, κλιματι-
σμό ψύξης- θέρμανσης και θέση parking 
έμπροσθεν του καταστήματος. Τηλ. Επικοι-
νωνίας 6972013845 ΚΩΔ. 1127

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα 1ου 
ορόφου 140 τμ διαμπερές. Πολυκλείτου 
3, Άργος. Πληροφορίες τηλ. 27510 66188 – 
68609 ΚΩΔ. 1117

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στο Κέ-
ντρο του Άργους (Καλλέργη 17), τιμή 180 
ευρώ. Επιπλωμένη, κλιματιστικό, Δωρεάν 
Internet (WiFi), ασανσέρ, μπαλκόνι Τηλ.: 
690 748 7606 – 698 829 4072 – (694 7567 
484 ΜΕΤΑ ΤΙΣ 2) ΚΩΔ. 1112

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αποθήκη 850 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, πληροφορίες τηλ: 6977300379 
ΚΩΔ. 1111

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα επιπλωμένη 
στο Κέντρο του Άργους (Καλλέργη 17). 
Διαθέτει ασανσέρ & αυτόνομη θέρμανση 
(air condition). Τηλ.: 690 748 7606 – 698 829 
4072 – (694 756 7484 μετά τις 2). ΚΩΔ. 1107

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κτήμα 200 νεκταρινιές 200 
ροδακινιές, 100 βερικοκιές. Νέα καλλιέρ-
γεια –Κουτσοπόδι. Αυτονομία νερού. Τιμή 
1000 ευρώ. Τηλ. 694 011 1894 ΚΩΔ. 1106

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4ΑΡΙ, 2ος όροφος στην πα-
λιά πόλη του Ναυπλίου. Πλήρως επιπλωμέ-
νο κ εξοπλισμένο. Ιδανικό για 2-3 συγκατοί-
κους. SMS 6977453254, e-mail sotirosnl@
hotmail.com ΚΩΔ. 1105

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα δυάρι 57 τμ, 
στην οδό Βάλτου 25, Αμπελόκηποι (κάθε-
τος Κηφισίας, στο ύψος μετρό Πανόρμου). 
Τηλ.: 697 201 3845 ΚΩΔ. 1098

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Περρούκα και 
Ηρακλέους γωνία, 3αρι διαμέρισμα. Τηλ. 
697 429 4595 ΚΩΔ. 1096

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 21, κα-
τάστημα, ισόγειο 40τ.μ. - υπόγειο 40τ.μ. 
Πληροφορίες 6974294595 ΚΩΔ. 1090

ΟΡΟΦΟΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 2ου ορόφου 130 
τ.μ γωνιακό 3 ύπνου 2 μπάνια αυτόνομη 
θέρμανση πόρτα ασφαλείας τζάκι ηλιακός 
ανεξάρτητη κουζίνα βεράντες γύρω-γύρω. 
lykobesis.peter@yahoo.gr ΚΩΔ. 1088

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση μονοκατοικία 
εκτός Άργους με αυλή ή κ χωράφι ως 300€. 
Τηλ. 6970940257 ΚΩΔ. 1076

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 110τμ, Α όροφος, 
Άργους και Αγαπητού γωνία (πρώην Ευρω-
παϊκή Πίστη). Τηλ: 6944330742 ΚΩΔ 1074

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην οδό Κύπρου 2 στο 
Ναύπλιο, δύο καταστήματα 43 και 44τμ, 
χωριστά ή και ενωμένα. Τηλ 6944 610 460 
ΚΩΔ. 1075

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ δεύτερος όροφος στα μπετά, 
διαμπερές, οικοδομήσιμο 160 τμ., κάλυψη 
200 τ.μ., οδός Πατριάρχου Κυρίλλου 8 / 
Αγίου Ανδριανού, πίσω από παλιές Καπνα-
ποθήκες του Ναυπλίου. τηλ. 697 340 1802 
ΚΩΔ. 1186

Πωλούνται 2 αγροτεμάχια, εκτός σχεδί-
ου 4102 κ 4900 Ν. Τίρυνθα, πρόποδες Πρ. 

Ηλία, ενωμένα στον κεντρικό δρόμο με 
φάτσα 47 μ. (και χωριστά). Πληροφ. 693 242 
1799 ΚΩΔ. 1182

Αγιος Ανδριανός, οικόπεδο 670 τ.μ., εντός 
σχεδίου, επίπεδο, γωνιακό, πρόσοψη 26 μ., 
άρτιο, οικοδομήσιμο, κτίζει 240 τ.μ., εντός 
του οικισμού του Αγίου Αδριανού, εφά-
πτεται με δυο δημοτικούς ασφάλτινους 
δρόμους, δίπλα σε νεόδμητες κατοικίες 
38.000€ ΚΩΔ. 1161

Οικόπεδο 650 τ.μ., εντός σχεδίου, επίπε-
δο, γωνιακό, πρόσοψη 24μ. σε δημοτικό 
ασφάλτινο δρόμο πλάτους 6 μέτρων, άρ-
τιο, οικοδομήσιμο, κτίζει 240 τ.μ., εντός του 
οικισμού δίπλα σε νεόδμητες κατοικίες, δυ-
νατότητα συνένωσης με γειτονικό οικόπε-
δο 700τ.μ. 39.000€. ΚΩΔ. 1160

Άγιος Αδριανός - Βακούφια, αγροτεμάχιο, 
4604 τ.μ., εκτός σχεδίου, επίπεδο, γωνιακό, 
άρτιο, οικοδομήσιμο, κτίζει 207 τ.μ., έχει 
πρόσοψη 73 και 61 μέτρα σε δημοτικούς 
ασφάλτινους δρόμους, με θέα Παλαμήδι, 
τιμή 48.000 ευρώ, 6995812925 ΚΩΔ. 1159

Πωλείται αγροτεμάχιο-οικόπεδο 14στρεμ-
ματων στο Κουτσοπόδι - Μαλαντρένι, με 
νερό, ηλεκτροδοτούμενο, οικοδομήσιμο, 
κατάλληλο και για βιομηχανική χρήση . 
Επικοινωνία: vsideri1979@yahoo.gr ΚΩΔ. 
1158 

Πωλείται ή ενοικιάζεται αγροτεμάχιο στο 
Ελληνικό Άργους, 6 στρεμμάτων με ελιές 
και λεμονιές. Τηλ 694 498 4945 ΚΩΔ. 1155

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗ-
ΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 
11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 
(27520) 29396 - κινητό 6944842844 ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΕΡΓΑΣΙΑ

Ζητείται κυρία για 3ωρη απασχόληση για 
φροντίδα ηλικιωμένων στην ευρύτερη περιο-
χή της Αγίας Τριάδας. τηλ: 693 684 7594 ΚΩΔ. 
1194

Η εταιρεία ΕΛΕΝΗ ΑΝΔΡΕΑ ΚΩΤΣΙΟΠΟΥΛΟΥ 
ΚΑΙ ΣΙΑ ΟΕ στο Άργος (3ο χιλ. Άργους- Τρί-
πολης) ζητά μηχανοτεχνίτη αυτοκινήτων για 
άμεση απασχόληση. Αποστολή βιογραφι-
κών στο manargos@otenet.gr και στο φαξ 
2751066618. ΚΩΔ. 1192

Ερευνήτρια νεοελληνικής-κλασικής φιλολογί-
ας με ειδίκευση στο σύστημα γραφής και ανά-
γνωσης Braille, παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα 
κατ' οίκον σε μαθητές δημοτικού, γυμνασίου 
και λυκείου. Παρέχεται ειδικό πρόγραμμα σε 
παιδιά με ειδικές δεξιότητες. Τηλέφωνο επι-
κοινωνίας 697 185 6517 ΚΩΔ. 1190

Ζητείται πωλητής ή πωλήτρια από εταιρία Α' 
υλών αρτοποιίας, ζαχαροπλαστικής με έδρα 
το Ναύπλιο. Email: info@tziavaras.com κωδ. 
1189

Η εταιρεία Skouras Real Estate, με έδρα το 
Ναύπλιο αναζητά νέο μέλος/συνεργάτη για 
δημιουργία καριέρας στον χώρο του Real 
Estate. Προσφέρεται πλήρης απασχόληση, 
συνεχής καθοδήγηση και εκπαίδευση, ελκυ-
στικοί όροι συνεργασίας και αμοιβής με μεγά-
λη προοπτική εξέλιξης. Προτιμώμενες ηλικίες 
25 έως 40 ετών, απαραίτητη η γνώση ξένης 
γλώσσας και δίπλωμα οδήγησης. Αποστολή 
βιογραφικών: tsk@skourasrealestate.gr ΚΩΔ. 
1188

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ζητείται από εμπορι-
κή εταιρία στο Άργος. Απαραίτητα προσόντα: 

ευχέρεια στη χρήση υπολογιστών, αγγλικά, 
3ετής προϋπηρεσία σε αντίστοιχη θέση. Γνώ-
σεις εμπορικής διαχείρισης και επιπλέον προ-
σόντα θα συνεκτιμηθούν. Αποστολή CV στο 
accdept.cvs@gmail.com ΚΩΔ. 1187

ΚΥΡΙΟΣ 42 χρόνων από Ναύπλιο με Δί-
πλωμα Α', Β', Γ', Δ' και ΠΕΪ (κάτοχος Κάρτας 
ψηφιακού ταχογράφου) ζητά εργασία σαν 
οδηγός σε επαγγελματικά ΙΧ αυτοκίνητα, ή 
φορτηγά, ή Βανάκια ως 30 θέσεων, αγγλική 
γλώσσα μέτρια, (για Εθνικές Μεταφορές). 
Τηλ. 698 336 0000 ΚΩΔ. 1183

Ειδική Παιδαγωγός με Μετεκπαίδευση στην 
"Ειδική αγωγή & τις μαθησιακές δυσκολίες" 
και εμπειρία σε χώρο παιδικής προστασίας 
αναλαμβάνει την μαθησιακή αποκατάσταση 
και παράλληλη στήριξη μαθητών Δημοτικού 
& Γυμνασίου στην ευρύτερη περιοχή Επιδαύ-
ρου-Ασκληπιείου. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 
6944848865 ΚΩΔ. 1180

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΝΤΡΑΣ να εργαστεί σε μελισσο-
κομική επιχείρηση για πλήρη απασχόληση. 
Απαραίτητη προϋπόθεση δίπλωμα οδήγη-
σης, εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρε-
ώσεις, Εμπειρία σε χειρωνακτικές εργασίες. 
Ετών από 25 έως 40. Επικοινωνία μόνο απο-
γευματινές ώρες. 6945154981 ΚΩΔ. 1179

Επιχείρηση στο Τολό ζητά προσωπικό για 
σέρβις – μπαρ. Πληροφορίες τηλέφωνο: 
694 593 5713 ΚΩΔ. 1170

Ζητείται κυρία για φύλαξη ηλικιωμένης (όχι 
κατάκοιτης) για ημιαπασχόληση έως εσω-
τερική σε μονοκατοικία στην περιοχή Κου-
τσοποδίου Αργολίδος, για περισσότερες 
πληροφορίες στο τηλέφωνο 694-0111894 
ΚΩΔ. 1169

Η εταιρία Mitsiopoulos Group (εμπόριο 
καφέ espresso -εξοπλισμό εστίασης ) ανα-
ζητά εξωτερικό πωλητή για περιοχές της 
Πελοποννήσου . Απαραίτητα προϋπηρεσία 
στο κλάδο HO.RE.CA , δυνατότητα ταξιδίων 
.Βιογραφικά στο email sales_mitgroup@
hotmail.com ΚΩΔ. 1165

Ζητείται ηλεκτρολόγος ή υδραυλικός για 
το τμήμα συντήρησης της ξενοδοχειακής 
μονάδας. info@nikkibeachhotels.com ΚΩΔ 
1162

Βρεφοκόμος ζητείται για καθημερινή 
(5ήμερη) εργασία σε οικία στο Ναύπλιο. 
Απαραίτητη τουλάχιστον 3ετής εμπειρία. 
Επιθυμητή συναφής επαγγελματική κατάρ-
τιση. Στοιχεία επικοινωνίας: 6947805754, 
xristin_maglara@yahoo.gr ΚΩΔ 1157

Ζητείται υπάλληλος για ηλεκτρονικό κα-
τάστημα στο Άργος. Αποστολή βιογραφι-
κών:pe.tsakiri@gmail.com Τηλέφωνο: 698 
841 8840. ΚΩΔ. 1156

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ από ανώνυμη εταιρεία εισα-
γωγής ξυλείας, α) εργάτης και β) τεχνίτης, 
με εμπειρία στο αντίστοιχο αντικείμενο 
και ηλικία εως 35 ετών. Τηλ.: 27510 29786 
- 29787-25438 fax: 2751029818 ΚΩΔ. 1153

Ζητείται υπάλληλος για εργασία σε πρα-
κτορείο ΟΠΑΠ στο Άργος.(Επιθυμητή προ-
ϋπηρεσία) Τηλ. επικοινωνίας 2751 023255 
ΚΩΔ. 1152

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από ανώνυμη εταιρεία εισαγωγής 
ξυλείας, εργάτης - τεχνίτης, με εμπειρία 
στο αντίστοιχο αντικείμενο και ηλικία έως 
35 ετών. Τηλ.: 27510 29786 - 29787-25438, 
fax: 27510 29818 ΚΩΔ. 1150

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινουργή βαρκάκι 4,80 μέτρα 
πλαστικό και μία μηχανή Kubota δικύλιν-
δρη σε αρίστη κατάσταση. Τηλ.: 27520 

28391, 698 947 3757 ΚΩΔ. 1094

Πωλείται Nissan Νavara, μοντ. 2006, 
2488c.c., 194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδαριές, 
ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, προβολείς 
ομίχλης,τιμή συζητήσιμη. τιμή 11000€. Τηλ: 
6973280691 

Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικοποι-
ημένο μέσα - έξω, με μηχανή 36 HP αερό-
ψυκτη 2 κόρων, με βίντζι επαγγελματικό 
και επαγγελματική άδεια 2 κόρων. Τηλ.: 
2752059141 & 6949065081. ΚΩΔ.1042 Πω-
λείται ALFA ROMEO Α33, μοντέλο 1992 
τιμή 600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 33 953. 
ΚΩΔ. 1012 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mercedes Benz Conpresor 200 
με όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435 

ΔΙΑΦΟΡΑ

Πωλείται πλήρης κρεβατοκάμαρα, άριστης 
κατάστασης, μοντέρνα κατασκευή από 
ξύλο καστανιάς. Τιμή ΠΡΟΣΦΟΡΑ 300 ευρώ 
ΤΗΛ. 698 022 7678 Άργος Αργολίδας ΚΩΔ. 
1185

Πωλείται καναπές - κρεβάτι, ψυγείο και 
πλυντήριο σε άριστη κατάσταση λόγω με-
τακόμισης. Τηλ. 6945142324 ΚΩΔ. 1178

Χαρίζεται η Φρίντα, θηλυκό Βελγικό γκρε-
νενταλ. Είναι 8 ετών με ενημερωμένο βι-
βλιάριο και τσιπαρισμενο. Συνεργάσιμη, 
καλή φύλακας.argdimas@yahoo.gr ΚΩΔ. 
1175

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ όπλα για κυνήγι ένα ΒΕΡΝΕΙ 
ΚΑΡΟΝ παιρνει 5 φυσίγγια καινούργια 
γαλλική και δίκαννο ρωσικό ΜΠΑΙΚΑΛ και-
νούργιο. Τηλ. 6937946861 ΚΩΔ. 1174

Πωλείται Α) Λευκό διπλό κρεββάτι με απο-
θηκευτικό χώρο 250 Ευρώ με το στρώμα 
και Β) Ροζ βιβλιοθήκη ( 1.50 x .77 x .39 ) 50 
Ευρώ. Τηλέφωνο επικοινωνίας : 6974116681 
ΚΩΔ. 1164

Πωλείται άδεια πρακτορείου ΟΠΑΠ στην 
Αρχαία Επίδαυρο πληροφορίες στα τηλέ-
φωνα 2753042009 / 6977127013 ΚΩΔ. 1147

Αναλαμβάνω με χορτοκοπτικό μηχάνημα 
καθαρισμούς οικοπέδων και κτημάτων. 
Τηλ.6946965117 ΚΩΔ. 1145

Το DVD CLUB HOME CINEMA & Η ΡΕΖΕΡΒΑ 
(είδη δώρων) ξεπουλάνε τον εξοπλισμό και 
το εμπόρευμα με τιμές κάτω του κόστους. 
DVD 2 EURO BLU-RAY 4 EURO στα δώρα τι-
μές κόστους κλπ. ΚΩΔ. 1133

Πωλούνται λέβητες στερεών καυσίμων 
40.000 kcal και 80.000 kcal. Τιμη 2.300 
ευρώ και 2.800 ευρώ αντίστοιχα. Τηλ.697 
855 4636 ΚΩΔ. 1116

Πωλείται υδραυλικό ενεργειακό τζάκι. Δυ-
νατότητα σύνδεσης με τα καλοριφέρ. Τιμή 
1.200 ευρώ. Τηλ.697 855 4636 ΚΩΔ. 1115

Πωλούνται γαρδελοκάναρα και καναρίνια. 
Για οποιαδήποτε πληροφορία καλέστε το 
6947646993. ΚΩΔ. 1109

Πωλείται ξύλινο διπλό κρεβάτι 2,26(μ)
x1,50(π)x0,52(υ) σε κλασσικό στυλ με 
στρώμα και αποθηκευτικό χώρο στο κε-
φαλάρι, 2 κομοδίνα, γωνιακό ντουλάπι και 
τουαλέτα 52cm(υ)x1,20(π)x40cm(υ) με κα-
θρέφτη και σκαμπώ. Όλα σε χρώμα καφέ, 
σε καλή κατάσταση. Επικοινωνία: kouvria@
yahoo.gr ΚΩΔ. 1100
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αποστέλλονται διαδικτυακά στη 
φόρμα:  anagnostis.org/form/mikres-aggelies, που θα βρείτε 
στο anagnostis.org και αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονο-
ματεπώνυμο, διεύθυνση και τηλέφωνο επικοινωνίας) για να 
μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας αν χρειαστεί. Δωρεάν 
είναι μόνο για ιδιώτες. Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει 
περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα.
Δημοσιεύονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και 
στο site anagnostis.org
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ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ
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Ήξερε από γυναίκες
-Η μικρή Αννού-
λα ενώ έκανε μά-
θημα στην τάξη, 
ζητάει να πάει 
στην τουαλέτα. 
Εκεί παρατηρεί 
για πρώτη φορά 
αίματα περιόδου. 
Βάζει αμέσως 
τα κλάματα και 
τρέχει πίσω στην 
τάξη.
Την βλέπει η δα-
σκάλα να κλαίει 
με λυγμούς και 
τη ρωτάει τι εί-
ναι αυτό που έχει 
και η Αννούλα 
της εξηγεί την 
κατάσταση. Τότε 
η δασκάλα της 
λέει να μην στε-
ναχωριέται και 
ότι αυτό που της 
συνέβη είναι φυ-
σιολογικό και να 
πάει στη μαμά 
της να της εξη-
γήσει.
– Πάει λοιπόν η Αννούλα στο σπίτι κλαίγοντας 
και μόλις μπαίνει μέσα, βλέπει τον αδερφό της 
τον Τοτό.

– Γιατί κλαις Αννού-
λα;
– Τοτέ που είναι η 
μαμά; πρέπει να της 
μιλήσω.
– Η μαμά έχει πάει 
για ψώνια πες μου 
εμένα τι θέλεις.
– Όχι, πρέπει να μι-
λήσω στη μαμά. Είναι 
κάτι γυναικείο, εσύ 
δεν ξέρεις από αυτά.
– Εγώ δεν ξέρω; Μα 
τι λες, εγώ ξέρω τα 
πάντα για τις γυναί-
κες. Πες μου και θα 
δεις.
– Μα όχι Τοτέ σου 
λέω δεν ξέρεις εσύ 
από αυτά.– Ρε σου 
λέω, πες μου, εγώ τις 
γυναίκες τις παίζω 
στα δάχτυλα.
– Καλά θα σου πω. 
Να κοίτα έχω γεμίσει 
αίματα εδώ πέρα.
Το βλέπει ο Τοτός και 
φεύγει σφεντόνα για 

το δωμάτιο των γονιών του, όπου κοιμόταν ο πα-
τέρας τους. Τον ξυπνάει και του λέει:
– Μπαμπά, μπαμπά ξύπνα γρήγορα, της Αννού-
λας της κόψανε τα …«καρύδια».

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Μετρημένα βήματα

Ασιδέρωτα 

Μια γιαγιά βρίσκεται στο σπίτι του γιου της 
για να δει τα εγγόνια της.
Πάει να μπει στο δωμάτιο της εγγονής και την 
βλέπει χωρίς ρούχα.
-«Γιατί κοπέλα μου είσαι έτσι; Θα κρυώσεις.»
-«Μα φοράω τα ρούχα του πάθους!» λέει η 
εγγονή της.
Επιστρέφει η γιαγιά το απόγευμα στο σπίτι 
της και ξαπλώνει στο κρεβάτι χωρίς ρούχα.
Μπαίνει μέσα ο παππούς και την ρωτάει:
-«Μα τι σε έπιασε και τα έβγαλες όλα; Θα κρυ-
ώσεις;»
-«Μα φοράω τα ρούχα του πάθους!»
Και της απαντάει ο παππούς!
-«Ναι, μόνο που ξέχασες να τα σιδερώσεις 
λίγο;»
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